



## जॉब क्रिएटर बनने पर फोकस करें युवा: सीएम योगी

**● वन ट्रिलियन डॉलर इकॉनॉमी वाला राज्य बनेगा यूपी**

लखनऊ/आगरा। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ उत्तर प्रदेश में निवेश को बढ़ावा देने व निवेश प्रस्तावों को धरतल पर उतारने की योजना पर मंथन करने रविवार को आगरा पहुंचे। दुनिया में अपने नवाचार से डिजिटल अर्थव्यवस्था में लोहा मनवा चुके 100 यूनिफॉर्म रविवार को ताजनागरी में जुटे। यूनिफॉर्म कंपनी के कॉन्क्लेव को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तर प्रदेश के युवा जॉब क्रिएटर बनने पर फोकस करें। पहले यूपी में अवसर नहीं थे, लेकिन प्रतियोगी छत्रों ने आईटिया पर काम किया है। यूपी को पहले टेक्नोलॉजी में आगे थे, वह स्टार्टअप में भी आगे हैं। योगी ने तारीफ करते हुए कहा कि ग्रोथ इंजन के तौर पर युवाओं ने प्रेरणा के रूप में काम किया है। हर क्षेत्र में बहुत बड़ी उपलब्धि हासिल की जा सकती है। मुख्यमंत्री ने बताया कि 2019 में बुदेलखंड प्रवास के दौरान पांच महिलाएं मेरे पास आईं। उन्होंने नौकरी की मांग की, किसी ने बताया कि वे पांचवां पास हैं। इस पर राज्य सरकार ने पहल की। मिल्क प्रोड्यूसर का गठन किया गया, उनकी ट्रेनिंग कराई, फिर कार्य प्रारंभ कराया गया। आप आश्चर्य करेंगे कि उनका टर्नओवर 1500 करोड़ का है और इससे 42 हजार महिलाएं जुड़ी हैं। उससे भी अच्छा कार्य आगरा की मिल्क प्रोड्यूसर कर रही हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि यूपी केवल कृषि ही नहीं, बल्कि सनातन-ज्ञान और परंपरा की भी भूमि है। यूपी में निवेश को बढ़ावा देने को लेकर यहां कॉन्क्लेव का आयोजन किया गया है। इसमें देशभर के यूनिफॉर्म कंपनी के लोग विचारों का आदान-प्रदान कर रहे हैं। कोई भी यूनिफॉर्म कंपनी बिना निवेशकों के आगे नहीं बढ़ती है। उन्होंने कहा कि विचारों की परंपरा प्राचीन काल से है। वाल्मीकि रामायण का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा कि इसके लोकप्रिय होने का कारण महर्षि वाल्मीकि की व्यावहारिक समझ थी। रामायण की रचना से पहले बताया कि आबकारी नीति वर्ष 2025-26 के अन्तगत उत्तर प्रदेश की समस्त 27,308 देशी मदिरा, कम्पोजिट शाप, माडल शाप एवं भांग की फुटकर दुकानों की ई-लाटरी हेतु पंजीकरण 14 फरवरी, 2025 से शुरू हो चुका है। आज दिनांक 17 फरवरी से पंजीकरण के साथ आवेदन भी आरम्भ हो गये हैं एवं पंजीकरण तथा आवेदन दोनों ही दिनांक 27.02.2025 को सायं 05 बजे तक आनलाइन पोर्टल पर किए जा सकते हैं। आयुक्त ने बताया कि लाटरी की सम्पूर्ण प्रक्रिया पूर्ण रूप से आनलाइन है और आवेदक के लिए समस्त अभिलेख एवं प्रोसेसिंग फीस आनलाइन ही जमा किये जाने की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। उन्होंने बताया कि भारत का कोई भी नागरिक जिसकी आयु 21 वर्ष से अधिक है, जो अन्य किसी कारण से अर्ह नहीं है, वो आवेदन कर सकता है। ई-लाटरी आगामी 06 मार्च, 2025 को खोली जाएगी। पारदर्शी रूप से अनुज्ञापियों का चयन आनलाइन पोर्टल के माध्यम से किया जाएगा। चयनित अनुज्ञापियों को वर्ष 2026-27 में नवीनीकरण का विकल्प भी उपलब्ध रहेगा।

## मदिरा एवं भांग की दुकानों हेतु अब तक हुए एक लाख से अधिक आवेदन

लखनऊ। प्रदेश में देशी मदिरा, कम्पोजिट शाप, माडल शाप एवं भांग की फुटकर दुकानों की ई-लाटरी के माध्यम से आवंटन हेतु आज 23 फरवरी की सायं तक कुल 109514 आवेदन आनलाइन प्राप्त हुए हैं और इससे 572.20 करोड़ रुपये की प्रोसेसिंग फीस भी मिली हैं। यह जानकी आबकारी आयुक्त, आदर्श सिंह ने रविवार को दी। उन्होंने बताया कि आबकारी नीति वर्ष 2025-26 के अन्तगत उत्तर प्रदेश की समस्त 27,308 देशी मदिरा, कम्पोजिट शाप, माडल शाप एवं भांग की फुटकर दुकानों की ई-लाटरी हेतु पंजीकरण 14 फरवरी, 2025 से शुरू हो चुका है। आज दिनांक 17 फरवरी से पंजीकरण के साथ आवेदन भी आरम्भ हो गये हैं एवं पंजीकरण तथा आवेदन दोनों ही दिनांक 27.02.2025 को सायं 05 बजे तक आनलाइन पोर्टल पर किए जा सकते हैं। आयुक्त ने बताया कि लाटरी की सम्पूर्ण प्रक्रिया पूर्ण रूप से आनलाइन है और आवेदक के लिए समस्त अभिलेख एवं प्रोसेसिंग फीस आनलाइन ही जमा किये जाने की सुविधा उपलब्ध कराई गई है। उन्होंने बताया कि भारत का कोई भी नागरिक जिसकी आयु 21 वर्ष से अधिक है, जो अन्य किसी कारण से अर्ह नहीं है, वो आवेदन कर सकता है। ई-लाटरी आगामी 06 मार्च, 2025 को खोली जाएगी। पारदर्शी रूप से अनुज्ञापियों का चयन आनलाइन पोर्टल के माध्यम से किया जाएगा। चयनित अनुज्ञापियों को वर्ष 2026-27 में नवीनीकरण का विकल्प भी उपलब्ध रहेगा।

## नेता वह होना चाहिए जो बेहतर समाज बनाने के लिए कार्य करे: नीरज सिंह

**● चिनहट प्रथम वार्ड के पार्षद कार्यालय पर सुनी गई पीएम के 'मन की बात'**

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भाजपा के वरिष्ठ नेता नीरज सिंह ने कहा कि नेता वह नहीं जो चुनकर सदन में चला जाए, नेता वह होना चाहिए जो बेहतर समाज बनाने के लिए कार्य करे। समाज की समस्याओं को समझे, और लोगों के लिए समाधान ढूंढने में मदद करे वह समाज में एकता, सामंजस्य, और समानता को बढ़ावा देते रहे। लोगों के साथ मिलकर उनकी समस्याओं का समाधान ढूंढने में मदद करते हैं। नीरज सिंह रविवार को चिनहट प्रथम वार्ड के पार्षद अरुण राय के कार्यालय पर प्रधानमंत्री की 8मिन की बात का कार्यक्रम में शामिल हुए। पीएम की मन की बात का यह 119 वां संस्करण था। जिसे सुनने के बाद नीरज

## सनातन धर्म की दिव्यता और विराटा का प्रतीक है महाकुम्भ: योगी

**● सरकार और जनता की सहभागिता से आयोजित हुआ इतना बड़ा महाआयोजन:शंकराचार्य**

लखनऊ/महाकुम्भ नगर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को महाकुम्भ नगर में पहुंचकर साधु-संतों से भेंट की। उन्होंने कहा कि प्रयागराज महाकुम्भ में अब तक विश्व के आधे से अधिक सनातन धर्मावलंबी स्नान कर चुके हैं, जो सनातन संस्कृति की अद्वितीय आस्था और शक्ति को दर्शाता है। मुख्यमंत्री सबसे पहले विष्णुस्वामी संप्रदाय की सुतुआ बाबा पीठ पहुंचे, जहां उन्होंने महामंडलेश्वर संतोषाचार्य जी महाराज 'सुतुआ बाबा' से भेंट की। इसके बाद वे कांची कामकोटि पीठ के शिविर में पहुंचे और शंकराचार्य शंकर विजयेन्द्र सरस्वती से आशीर्वाद प्राप्त किया। कांची पीठ के पूर्व शंकराचार्य जयेन्द्र सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित कर आरती उतारी। वहीं शंकराचार्य शंकर विजयेन्द्र सरस्वती ने महाकुम्भ की व्यवस्थाओं के लिए मुख्यमंत्री की प्रशंसा की और 60 करोड़ से अधिक सनातनियों के महाकुम्भ में स्नान करने को भी सराहा।

रचना की। अगर विचारों का आदान-प्रदान नहीं होता तो रामायण नहीं रची जाती। आप लोगों के विचारों का आदान-प्रदान एक नई रामायण का आधारशिला जैसी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तर प्रदेश को वन ट्रिलियन डॉलर इकॉनॉमी वाला राज्य बनाने के प्रयास चल रहे हैं। स्टार्टअप की संस्कृति को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने नया आयाम दिया है। लेकिन सिस्टम के प्रति विश्वास नहीं था, पहले क्रम विश्वास पैदा हुआ। पीएम ने स्टार्टअप इंडिया, स्टैंडअप इंडिया, मेक इन इंडिया की भावना को आगे बढ़ाया। अब देश में इस दिशा में बहुत अच्छे कदम उठाए गए हैं। भारत सरकार ने इस मुद्दे पर हमेशा लोगों को प्रोत्साहित किया है। आप में से भी बहुत से लोगों ने स्टार्टअप इंडिया से बहुत कुछ सीखा होगा। मोदी ने जो उस



सीएम योगी ने कांची कामकोटि पीठ के योगदान की सराहना करते हुए कहा कि इस पूज्य पीठ को परंपरा में सनातन धर्म के जनजागरण और अभिवृद्धि में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। जब भी सनातन धर्म के सामने कोई संकट आया, कांची पीठ ने आगे बढ़कर उसका समाधान किया। श्रीराम जन्मभूमि आंदोलन हो या नेपाल संकट, इस पीठ ने सदैव धर्म की रक्षा के लिए प्रयास किए हैं। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि अब तक 62 करोड़ श्रद्धालु संगम की त्रिवेणी में स्नान कर चुके हैं और आने वाले दिनों में यह संख्या और बढ़ेगी। उन्होंने कहा कि पूरी दुनिया में कोई ऐसा मत, मजहब या संप्रदाय नहीं, जहां निश्चित समय पर इतनी बड़ी संख्या में लोग एकत्र आस्था व्यक्त करने के लिए एकत्र होते हों। महाकुम्भ सनातन धर्म की दिव्यता

समय युवाओं के बारे में कहा था कि हमारा युवा अब जॉब सीकर नहीं, जाब क्रिएटर बनेगा। स्टार्टअप इंडिया दुनिया में पहचान बना चुका है। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे देश में अनेक यूनिफॉर्म हैं। उत्तर प्रदेश ने भी काफी कदम उठाए गए हैं। यूपी में 14 हजार से अधिक स्टार्टअप हैं। हजर एसे हैं, जो महिलाओं के हैं। इन्होंने जीवन के अलग-अलग फील्ड में कुछ नया करके दिखाया है। आप जैसे राज्य में फिजिक्स वाला यूनिफॉर्म बन गया। तीन वर्ष पहले मुलाकात हुई थी, तब मैंने पूछा था। अवसर पहले भी थे, लेकिन देखते ही देखते यूपी के प्रतियोगी छत्रों ने इसे हाथोंहाथ लिया। जहां लोग तकनीकी के बारे में कम जानते हैं, वहां भी लोग फिजिक्स वाले को जानते हैं। यह दिखाता है कि इन्ोवेटिव आईडियाज के साथ तकनीक

और विराटता का प्रतीक है। सीएम योगी ने आश्चर्य व्यक्त किया कि सनातन धर्म और महाकुम्भ से जुड़े हर आयोजन को भव्यता प्रदान करने के लिए उनकी सरकार संकल्पबद्ध है। सनातन धर्म से जुड़े किसी भी आयोजन के लिए हम पूरी निष्ठा और समर्पण के साथ कार्य करेंगे, जिससे यह आयोजन सफलता की नई ऊंचाइयों को छू सके। शंकराचार्य शंकर विजयेन्द्र सरस्वती जी ने महाकुम्भ की व्यवस्थाओं की सराहना करते हुए कहा कि यह आयोजन सरकार और जनता की सहभागिता का अद्भुत उदाहरण है। सनातन संस्कृति ही विश्व की आदर्श संस्कृति है और महाकुम्भ इसका जीवंत प्रमाण है। शंकराचार्य ने मुख्यमंत्री की इस बात के लिए भी सराहना की कि प्रयागराज के प्राचीन नाम को उन्होंने दोबारा स्थापित किया। प्रत्येक कुम्भ राष्ट्र को दिशा देता है। चाहे श्रीराम मंदिर के निर्माण का अभियान हो या देश में सनातन धर्म को शक्ति देने वाली सरकार हो, कुम्भ राष्ट्र को मार्ग दिखाता है। शंकराचार्य ने महाकुम्भ को एकता का कुम्भ बताते हुए इसे अद्भुत कुम्भ कहा। शंकरपुर पीठाधीश्वर जगद्गुरु श्रीकृष्णानंद तीर्थ और महामंडलेश्वर संतोषाचार्य जी महाराज 'सुतुआ बाबा' सहित बड़ी संख्या में संतगण उपस्थित रहे।

जुड़ती है तो परिणाम आते हैं। मुख्यमंत्री ने महाकुंभ का उदाहरण देते हुए कहा कि खोया-पाया के माध्यम से हमारे युवाओं ने 28000 लोगों को घर वालों से मिलाया है। डिजिटल खोया पाया केंद्र पर परिवारों से मिलाए गए। जबकि कांग्रेस अध्यक्ष कहते हैं कि हज़ारों लोग मारे गए। उनकी दृष्टि ऐसी है। महाकुंभ में 25 से 30 लाख लोग की क्षमता है, लेकिन वहां करोड़ों लोग पहुंचे। हमने बसें, ट्रेन चलाई, उन्हें भोजन भेजा, प्रवास की सुविधा दी। इसके बाद उनके साथ संवाद स्थापित किया। परिवार वालों से बात करके सभी को उनके घरों सुरक्षित भेजा। यह तकनीकी का ही परिणाम है। यदि तकनीक नहीं होती तो शायद न हो पाता। मुख्यमंत्री ने बताया कि एक व्यक्ति प्रयागराज में अपने घर से संगम स्नान करने निकले थे। मैं उत्तर

## सपा मुख्यालय में मनाई संत गाडगे की जयंती



लखनऊ। सपा प्रदेश मुख्यालय पर आज स्वच्छता के प्रणेता एवं सामाजिक समरसता के प्रतीक संत गाडगे की जयंती सादगी से मनाई गई। सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री श्री अखिलेश यादव की ओर से पूर्व कैबिनेट मंत्री श्री रजेंद्र चौधरी ने संत गाडगे के चित्र पर माल्यार्पण कर उन्हें नमस्कृत किया। सपा के प्रदेश अध्यक्ष श्याम लाल पाल, पूर्व सांसद अरविंद कुमार सिंह, समाजवादी पार्टी के पूर्व प्रत्याशी मलिहाबाद विधानसभा क्षेत्र से सोनू कर्नौजिया द्वारा भी संत गाडगे जी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की गई। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने

संत गाडगे को नमन करते हुए कहा कि संत गाडगे महाराज ने अपने जीवन को मानव सेवा और आध्यात्मिकता के लिए समर्पित किया। सादगी और स्वच्छता के माध्यम से समाज को एक नई दिशा दी। उनकी शिक्षाएं आज भी समाज को प्रेरित करती हैं। वह एक संत और श्रद्धालुओं की आने जाने के दौरान समाज सुधार को में से एक माना जाता है। उन्होंने मानव सेवा और समाज सुधारको सामुदायिकता का सबसे अच्छा ज़रिया माना। साधुदायिक स्वच्छता को बढ़ावा देने और समाज से अंधविश्वासों को मिटाने के लिए लगातार प्रयास किया।

## स्वच्छता के जननायक थे संत गाडगे: मुख्यमंत्री

लखनऊ/महाकुम्भ नगर। राष्ट्रसंत परम पूज्य गाडगे महाराज की 149वीं जयंती पर रविवार को महाकुम्भ नगर के सेक्टर 1 स्थित गंगा पंडाल में भव्य समारोह आयोजित किया गया। मुख्यमंत्री योगी ने संत गाडगे जी को नमन करते हुए कहा कि वे सामाजिक न्याय के अप्रदूत थे, जिन्होंने जातिवाद, अंधविश्वास और अस्वच्छता के खिलाफ व्यापक जनजागरण कर समाज को नई दिशा दी। मुख्यमंत्री ने कहा कि गाडगे जी महाराज का जीवन समाज में जागरूकता और सुधार लाने का प्रेरणास्रोत रहा है। वे जहां भी जाते, कीर्तन के माध्यम से शिक्षा और स्वच्छता का संदेश देते और अपने साथ झाड़ू रखकर स्वच्छता के प्रति जनमानस को प्रेरित करते। गाडगे जी कहते थे कि ईश्वर का वास वहीं है, जहां स्वच्छता है। इसी संदेश को आगे बढ़ाते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 2 अक्टूबर 2014 को स्वच्छता अभियान की शुरुआत की, जो आज वैश्विक आंदोलन बन चुका है।



सीएम योगी ने कहा कि संत गाडगे जी ने एक सदी पहले स्वच्छता का जो संदेश दिया था, वही आज प्रेरणा बनकर करोड़ों लोगों तक पहुंच रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में स्वच्छ भारत मिशन के तहत करोड़ों घरों में शौचालय बनाए गए, जिससे नारी गरिमा की रक्षा हुई और बीमारियों से बचाव संभव हुआ। उन्होंने प्रयागराज की जनता की प्रशंसा करते हुए कहा कि महाकुम्भ के आयोजन में शहर ने स्वच्छता और सुव्यवस्था की मिसाल पेश की है। उन्होंने कहा कि

आज प्रयागराज में जाम की स्थिति नहीं है और यहां की जनता ने महाकुंभ को अपना आयोजन मानकर अतिथि सेवा का जो भाव दिखाया है, वह सराहनीय है। मुख्यमंत्री योगी ने कहा कि अगले वर्ष संत गाडगे जी महाराज की 150वीं जयंती को और भव्य तरीके से मनाया जाएगा। उन्होंने कहा कि डबल इंजन की सरकार समाज के कल्याण के लिए सदैव तत्पर है और स्वच्छता के इस संदेश को और अधिक विस्तार देने के लिए हर संभव प्रयास किए जाएंगे। मुख्यमंत्री ने विधान परिषद् सदस्य

सुरेन्द्र चौधरी की इस बात के लिए विशेष सराहना की कि उन्होंने संत गाडगे जी की 149वीं जयंती के अवसर पर इतना विशाल आयोजन आयोजित कराया। मुख्यमंत्री ने कहा कि संत गाडगे जी महाराज की जयंती पर आयोजित यह समारोह न केवल स्वच्छता के महत्व को दोहराने का अवसर बना है, बल्कि सामाजिक सुधारों के प्रति जनचेतना को भी प्रोत्साहित करने वाला साबित हुआ है। इस अवसर पर जगदुरु सुतुआ बाबा आश्रम के संत संतोषाचार्य जी महाराज, कैबिनेट मंत्री नंद गोपाल गुप्ता नंदी, पूर्व मंत्री सिद्धार्थनाथ सिंह, महारपी उमेश चंद्र गणेश केसरवानी, ज्वाला माता मंदिर के संत अशोक महाराज, विधायक हर्षवर्धन बाजपेयी, दीपक पटेल, गुरु प्रसाद मौर्य, पीपुष रंजन निषाद, विधान परिषद् सदस्य सुरेन्द्र चौधरी, पूर्व सांसद रीता बहुगुणा जोशी, भाजपा के कई पदाधिकारी और संत गाडगे जी महाराज के अनुयायी बड़ी संख्या में उपस्थित रहे।

## महाकुंभ की महिमा को शब्दों में बयां कर पाना हो रहा मुश्किल: गुरमीत सिंह

**● उतराखंड के राज्यपाल, ओडिशा के मुख्यमंत्री, भाजपा नेता सबित पात्रा और सूर्यो सिंगर कैलाश खेर ने किया संगम स्नान**

संवाददाता। लखनऊ/महाकुम्भ नगर

महाकुम्भ 2025 में श्रद्धा और भक्ति का महासंगम देखने को मिल रहा है। करोड़ों श्रद्धालु त्रिवेणी संगम में आस्था की डुबकी लगा रहे हैं। देश के बड़े नेता, संत-महान्मा और गणमान्य व्यक्ति भी इस महावर्ष में शामिल हो रहे हैं। रविवार को उतराखंड के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल (सेवानिवृत्त) गुरमीत सिंह, ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण मांडी, भाजपा नेता सबित पात्रा और सूर्यो सिंगर कैलाश खेर ने पुण्य डुबकी लगाई। करोड़ों श्रद्धालुओं के संगम स्नान आने के साथ ही यहां चैंपियंस ट्रॉफी में पाकिस्तान पर भारत की जीत के लिए विशेष पूजा का भी आयोजन किया गया। उतराखंड के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल (सेवानिवृत्त) गुरमीत सिंह ने कुम्भ के आयोजनों की सराहना की। मैं उत्तर

फिल्म निर्माता बोनी कपूर और शंकराचार्य भारती तीर्थ महास्वामी ने लगाई डुबकी लखनऊ। महाकुम्भ 2025 में आस्था और श्रद्धा की अद्भुत छटा देखने को मिल रही है। करोड़ों श्रद्धालु इस महावर्ष में शामिल होकर पुण्य की डुबकी लगा रहे हैं। फिल्म निर्माता बोनी कपूर और जगदुरु शंकराचार्य श्री भारती तीर्थ महास्वामीजी ने भी महाकुम्भ में स्नान कर अपना अनुभव साझा किया। महाकुम्भ में शामिल हुए फिल्म निर्माता बोनी कपूर ने अपने अनुभव साझा करते हुए कहा, मैं यहां कठिन संभय में अपने दादा जी के अवशेष लेकर आया था... मैंने पहले कभी ऐसा भव्य दृश्य नहीं देखा। बड़ी संख्या में लोग आए हुए हैं। यहां का माहौल स्वर्ग जैसा है। मैं मां गंगा से प्रार्थना करता हूँ कि मेरी उम्र 94 साल तक हो, ताकि मैं अगले दो कुम्भ मेलों का भी अनुभव कर सकूँ। मैंने परिवार, बच्चों, माता और दोस्तों के लिए भी प्रार्थना की। इस महाकुम्भ में जगदुरु शंकराचार्य भारती तीर्थ महास्वामीजी ने भी त्रिवेणी संगम में पुण्य स्नान किया। अपनी खुशी व्यक्त करते हुए कहा, महाकुम्भ में स्नान करना मेरा सपना था, मुझे अवसर नहीं मिल पा रहा था। मुझे यह सौभाग्य प्राप्त हुआ और मैं अत्यंत आनंदित हूँ।

प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और सभी अधिकारियों को बेहतर जीवन व्यवस्थाओं के लिए बधाई देता हूँ... यह क्षण शब्दों में बयां नहीं किया जा सकता, इसे केवल महसूस किया जा सकता है। ओडिशा के मुख्यमंत्री मोहन चरण मांडी भी प्रयागराज पहुंचे। मैं अपने परिवार के साथ यहां आया हूँ। व्यवस्थाएं बहुत अच्छी हैं। मैं उत्तर प्रदेश सरकार को धन्यवाद देता हूँ। लाखों श्रद्धालु पवित्र स्नान के लिए आ रहे हैं। भाजपा नेता सबित पात्रा ने त्रिवेणी संगम में डुबकी लगाई और कहा, यह पुण्य का क्षण है। मैं उत्तर

पुरी से प्रयागराज पहुंचा हूँ। यहां की व्यवस्थाएं बहुत अच्छी हैं। भक्ति संगीत के प्रसिद्ध गायक कैलाश खेर ने संगम में आस्था की डुबकी लगाई। भारत श्रद्धा की भूमि है। लोग भारी बैंग लेकर यहां आ रहे हैं, लेकिन उनके दिल श्रद्धा से भरे हुए हैं। प्रयागराज में भारतीय क्रिकेट टीम की जीत के लिए विशेष पूजा और आरती का आयोजन किया गया। रविवार को दुबई में भारत और पाकिस्तान के बीच आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 का हाई-वोल्टेज मुकाबला खेला जा रहा है।

## महाकुंभ के आयोजन में सरकार पूरी तरह से फेल: अखिलेश

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा सरकार महाकुंभ आयोजन में भी फेल हो गयी है। यातायात व्यवस्था करने में फेल हो गयी। सफाई और पानी की गुणवत्ता में फेल हो गयी। संगम में पानी की गुणवत्ता को लेकर केंद्र और राज्य प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड आपस में लड़ रहे हैं। भाजपा दंगल से सरकार में है। गंगा मां की सफाई के लिए बड़े-बड़े दावे किए लेकिन साफ नहीं कर पाये। महाकुंभ में भगदड़ के दौरान जिन लोगों की मौत हुई, भाजपा सरकार उनकी सही संख्या नहीं बता पायी। भगदड़ में मृतक परिवारों और घायलों की मदद नहीं की। तमाम श्रद्धालुओं की आने जाने के दौरान दुर्घटनाओं में मौत हो गयी। इस सरकार ने उनकी भी मदद नहीं की। अखिलेश यादव ने कहा कि यह लड़ाई बड़ी है। भाजपा पीडीए की उपेक्षा करती है। भाजपा सरकार ने पिछले नवंबर में पीडीए को कुछ

फेल हुई है। इसमें महा घपला भी किया है। मां गंगा की सफाई का दावा करने वाले लोग पूरा बजट साफ कर गये। सड़कों के गड्ढों को भरने के नाम पर सब रूपया अपनी जेब में रख लिया। भाजपा सरकार भ्रष्ट और बेईमान सरकार है। अखिलेश यादव ने कहा कि मैं कर्नौज में एक मंदिर में गया था, मेरे वहां से जाने के बाद भाजपा के लोगों ने मंदिर को गंगा जल से धोया था। मुख्यमंत्री आवास में कई मुख्यमंत्री रहे। आये, गए लेकिन किसी ने उसे गंगा जल से नहीं धुलवाया था लेकिन मेरे मुख्यमंत्री आवास छोड़ने के बाद भाजपा के लोगों ने मुख्यमंत्री आवास को गंगा जल से धुलवाया। महाकुंभ में मैंने गंगा जी में स्नान कर लिए भाजपा के लोग बताए कि मां गंगा को किससे और कैसे धोएंगे।



अखिलेश यादव ने कहा कि यह लड़ाई बड़ी है। भाजपा पीडीए की उपेक्षा करती है। भाजपा सरकार ने पिछले नवंबर में पीडीए को कुछ नहीं दिया है। बाबा साहब डॉ0 अम्बेडकर ने संविधान के माध्यम से पीडीए को हक और सम्मान दिया है। आरक्षण दिया है। भाजपा उस आरक्षण को छीन रही है। विश्वविद्यालयों में कहीं भी पीडीए के बारे में कुछ नहीं पता है। उन्हे पता ही नहीं कि उर्दू भारतीय भाषा है, उर्दू यहाँ पली बढ़ी और यही उसका विकास हुआ। मुख्यमंत्री जी ने उर्दू के बारे जो बात सदन में बोला उस बात को रोकने के बजाय अगर स्पीकर मोहोदय मुस्कुरा रहे हों, तो इससे बड़ी लोकतंत्र की हत्या कुछ नहीं हो सकती है। स्पीकर साहब की जिम्मेदारी बनती है कि अगर मुख्यमंत्री कुछ गलत बोले तो रोकें।

का मन बना लिया है। उपचुनाव में भाजपा ने जो चार से बीसों की है वह 2027 के विधानसभा के आम चुनाव में नहीं चलेगी। 2027 में भाजपा बहुत बुरी तरह से हारंगी। समाजवादी पार्टी की सरकार बनेगी। यादव ने कहा कि महाकुंभ आस्था का प्रतीक है। यह आम जनता का आयोजन है। भाजपा सरकार आयोजन में फेल हो गयी। हर तरफ अव्यवस्था रही। उससे ध्यान हटाने के लिए मुख्यमंत्री जी ने विधानसभा में उर्दू भाषा पर सवाल उठाया। मुख्यमंत्री जी को उर्दू भाषा के बारे में कुछ नहीं पता है। उन्हे पता ही नहीं कि उर्दू भारतीय भाषा है, उर्दू यहाँ पली बढ़ी और यही उसका विकास हुआ। मुख्यमंत्री जी ने उर्दू के बारे जो बात सदन में बोला उस बात को रोकने के बजाय अगर स्पीकर मोहोदय मुस्कुरा रहे हों, तो इससे बड़ी लोकतंत्र की हत्या कुछ नहीं हो सकती है। स्पीकर साहब की जिम्मेदारी बनती है कि अगर मुख्यमंत्री कुछ गलत बोले तो रोकें।

## लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने रविवार को भाजपा प्रदेश मुख्यालय में आयोजित पत्रकार वार्ता में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 'केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारामन ने संसद में केंद्रीय बजट 2025-26 प्रस्तुत किया, जो 'सबका साथ और सबका विकास' के लक्ष्य को समर्पित है। यह बजट विकसित भारत की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इसमें चार प्रमुख विकास इंजनों- कृषि, एमएसएमई, निवेश और निर्यात को केंद्र में रखा गया है। बजट में गरीबों, युवाओं, किसानों एवं महिलाओं पर ध्यान केंद्रित करते हुए विकास उपायों को प्रस्तावित किया गया है। उन्होंने कहा कि देश के अन्नदाताओं की समृद्धि के बिना भारत का विकास अधूरा है। इसी उद्देश्य से प्रधानमंत्री धन-धान्य कृषि योजना शुरू की गई है, जिससे 100 जिलों के 1.7 करोड़ किसान लाभान्वित होंगे। किसान क्रेडिट कार्ड (केसीसी) की ऋण सीमा 3

## अन्नदाताओं की समृद्धि के बिना भारत का विकास अधूरा:भूपेन्द्र सिंह चौधरी

लखनऊ। भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने रविवार को भाजपा प्रदेश मुख्यालय में आयोजित पत्रकार वार्ता में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में 'केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारामन ने संसद में केंद्रीय बजट 2025-26 प्रस्तुत किया, जो 'सबका साथ और सबका विकास' के लक्ष्य को समर्पित है। यह बजट विकसित भारत की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। इसमें चार प्रमुख विकास इंजनों- कृषि, एमएसएमई, निवेश और निर्यात को केंद्र में रखा गया है। बजट में गरीबों, युवाओं, किसानों एवं महिलाओं पर ध्यान केंद्रित करते हुए विकास उपायों को प्रस्तावित किया गया है। उन्होंने कहा कि देश के अन्नदाताओं की समृद्धि के बिना भारत का विकास अधूरा है। इसी उद्देश्य से प्रधानमंत्री धन-धान्य कृषि योजना शुरू की गई है, जिससे 100 जिलों के 1.7 करोड़ किसान लाभान्वित होंगे। किसान क्रेडिट कार्ड (केसीसी) की ऋण सीमा 3



लाख रूपये से बढ़ाकर 5 लाख कर दी गई है। उच्च उषज बीज मिशन, कपास उत्पादकता मिशन और मखाना बोर्ड जैसी योजनाओं से किसानों को बेहतर बाजार मूल्य मिलेगा। देश का हर छोटा उद्योग, हर स्टार्टअप भारत की नई अर्थव्यवस्था की नींव रख रहा है। सूक्ष्म उद्यम क्रेडिट कार्ड के तहत 10 लाख एमएसएमई को 5 लाख रूपये तक की ऋण सुविधा दी जाएगी। चमड़ा और फुटवियर उद्योग में 22 लाख नए रोजगार सृजित होंगे और 1.1 लाख करोड़ रूपये का निर्यात होगा। खिलौना उद्योग में 'मेड इन इंडिया' ब्रांड को वैश्विक स्तर पर पहचान मिलेगी। बिहार में राष्ट्रीय खाद्य प्रौद्योगिकी संस्थान की

## 'मन की बात' 119वें संस्करण कार्यक्रम में शामिल हुए सपा प्रदेश अध्यक्ष

लखनऊ। प्रवेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का अति लोकप्रिय कार्यक्रम 'मन की बात' के 119 वें संस्करण के प्रसारण को रविवार को लखनऊ महानगर की मध्य विधानसभा अंतर्गत हलवासिया कोर्ट में बृथ संख्या 234 पर कोमंशरील पार्टी पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं के साथ सुना। महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी, रजनीश गुप्ता, प्रवीण गर्ग, सुधीर हलवासिया, सुविद प्रवीण कंचन मुख्य रूप से उपस्थित रहे। मॉडिया प्रभारी प्रवीण गर्ग ने बताया कि लखनऊ महानगर में बृथ स्तर पर मन की बात कार्यक्रम सुना गया जिसमें मुख्य रूप से उप मुख्यमंत्री बृजेश पाठक ने बृथ संख्या 327, एस्टीपी, बड़ी लाल कुर्ती, मंडल कैट 4 में, प्रदेश उपाध्यक्ष विधायक पंकज सिंह ने विधायक ओपी श्रीवास्तव के साथ पूर्व विधानसभा सुगामऊ प्राथमिक विद्यालय बृथ संख्या 54 पर, भाजपा वरिष्ठ नेता नीरज सिंह ने कुचिहट बाजार में पार्षद कार्यालय बृथ संख्या 362 पर, सदस्य विधान परिषद् मुकेश शर्मा ने उत्तर मंडल कर की बृथ संख्या 281 पर, महारपी सुभमा खर्कवाल ने कैप कार्यालय में मन की बात कार्यक्रम सुना।

आईआईटी और आईआईएससी में 10,000 नई रिसर्च फेलोशिप दी जाएगी। 200 डे-केयर केंसर सेंटर खोले जाएंगे, जिससे हर जिले में सस्ता और सुलभ इलाज मिलेगा। परमाणु ऊर्जा मिशन 20,000 करोड़ रूपये के निवेश से 2033 तक 5 स्वदेशी छोटे मॉड्यूलर रिएक्टर विकसित किए जाएंगे। छह योजना के तहत 120 नए हवाई अड्डे बनाए जाएंगे और बिहार में ग्रीनफील्ड एयरपोर्ट विकसित किया जाएगा। निर्यात से भारत को वैश्विक शक्ति बनाने की पहल।

# हैदर कैनाल के ऊपर से जाएगी आठ किमी सड़क

● खर्च होंगे 754 करोड़

● 10 लाख लोगों को मिलेगा ट्रैफिक से निजात, कम तय करली होगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शहर में राजाजीपुरम से कालीदास मार्ग तक बनने वाली एलिवेटेड रोड से दस लाख लोगों की जिंदगी आसान हो जाएगी। प्रस्तावित 8 किमी की एलिवेटेड रोड से शहरियों को ट्रैफिक से बड़ी राहत मिलेगी। इस प्रोजेक्ट को हैदर कैनाल नाले के ऊपर बनाने के लिए प्रस्तावित किया गया है, इस सड़क को बनाने पर 754 करोड़ रुपए का खर्च आएगा। बेहतर कनेक्टिविटी से शहर के अंदर आने जाने में लोगों को आसानी के साथ कम दूरी भी तय करनी पड़ेगी। लखनऊ में ट्रैफिक की समस्या को हल करने के लिए एक नई एलिवेटेड रोड बनने जा रही है। यह सड़क राजाजीपुरम से

कालिदास मार्ग तक गाजीउद्दीन हैदर कैनाल के ऊपर बनाई जाएगी। इस प्रोजेक्ट का मकसद शहर के व्यस्त इलाकों में लगने वाले जाम को कम करना है। रोजाना हजारों गाड़ियां इन सड़कों से गुजरती हैं, जिससे जाम की समस्या आम हो गई है। इस एलिवेटेड रोड के बनने से करीब 10 लाख लोगों को राहत मिलेगी। यह सड़क करीब 8 किलोमीटर लंबी होगी और इसे बनाने में लगभग 754 करोड़ रुपये खर्च होंगे। इस प्रोजेक्ट के तहत सड़क को मजबूत बनाने के लिए खास तकनीक का इस्तेमाल किया जाएगा, ताकि यह सालों तक टिकी रहे और ट्रैफिक का दबाव झेल सके। यह एलिवेटेड रोड न सिर्फ ट्रैफिक की समस्या को हल करेगी, बल्कि लोगों को रोजमर्रा के सफर को भी आसान बनाएगी। अब लोगों को घंटों जाम में फंसकर परेशान नहीं होना पड़ेगा। यह सड़क शहर के अलग-अलग हिस्सों को आपस में जोड़ेगी, जिससे लखनऊ की कनेक्टिविटी और बेहतर होगी। इसके अलावा, जब ट्रैफिक जाम कम होगा, तो ईंधन की भी बचत होगी, जिससे प्रदूषण

कहां से कहां तक बनेगी यह रोड

यह सड़क राजाजीपुरम ई.ब्लॉक मार्केट से शुरू होकर बालाजी मंदिर, मवैया पुल, मोतीनगर, स्टेशन रोड, उदयगंज से होते हुए चिड़ियाघर के पीछे तक जाएगी। यह रास्ता शहर के सबसे ज्यादा भीड़-भाड़ वाले इलाकों से होकर गुजरेगा, जिससे लोगों का सफर आसान और तेज हो जाएगा। लखनऊ में कई इलाके हैं जहां हर रोज गाड़ियों की लंबी कतारें देखने को मिलती हैं। खासतौर पर अवध चौराहा, चारबाग, मवैया और हजरतगंज में ट्रैफिक जाम सबसे बड़ी समस्या है। इस एलिवेटेड रोड के बनने से इन इलाकों में ट्रैफिक की स्थिति काफी सुधर जाएगी।

गाड़ियों की आवाजाही और भी होगी आसान

यह सड़क आगरा एक्सप्रेसवे और लोहिया पथ को जोड़ने का भी काम करेगी, जिससे गाड़ियों की आवाजाही और भी आसान हो जाएगी। जो लोग शहर के एक कोने से दूसरे कोने तक जाना चाहते हैं, उनके लिए यह सड़क किसी वरदान से कम नहीं होगी।

बजट पास होते ही निर्माण कार्य होगा शुरू

गाजीउद्दीन हैदर कैनाल पर एलिवेटेड रोड बनाने का आइडिया कोई नया नहीं है। करीब 25 साल पहले इस प्रोजेक्ट का प्रस्ताव रखा गया था, लेकिन कई कारणों से इसे आगे नहीं बढ़ाया गया। अब रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के प्रयासों से यह प्रोजेक्ट दोबारा शुरू किया जा रहा है। सेतु निगम ने 754 करोड़ रुपये का प्रस्ताव बनाकर लोक निर्माण विभाग को भेज दिया है। जैसे ही बजट पास होगा, निर्माण कार्य शुरू कर दिया जाएगा।

भी कम होगा। कुल मिलाकर, यह सड़क लखनऊ के विकास में बड़ा योगदान देगी।

यह सड़क शहर के लोगों के लिए सफर को आसान और तेज बना देगी।

## संकोच एवं हठ कैसर स्क्रीनिंग में सबसे बड़े बाधक

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

किंग जॉर्ज चिकित्सा विवि रेंडियोथेरेपी विभाग, भारत इलेक्ट्रॉनिक लिमिटेड के सीएसआर फंड से प्राप्त वाहन को मोबाइल कैसर डिटेक्शन इकाई के रूप में चला रहा है। यह वाहन इन्फ्यूएनलाइजर, ऑटोनलाइजर आदि से सुसज्जित है।

मलहाबाद के कई क्षेत्रों एवं राजभवन में इकाई द्वारा कई व्यक्तिगत का परीक्षण किया गया है। वक्तव्यों में कसमर्दों कला पंचायत भवन में कैसर जांच का कैंप लगाया गया। कैंप में लोगों को समझाया जाता है कि कैसर बीमारी का अगर पहले से पता लगा जाए तो इसका उपचार आसान एवं परिणाम सुखद हो सकता है। बीमारी की पहचान के लिए स्क्रीनिंग आवश्यक है। विकसित देशों में व्यक्ति इस जांच में स्वरुचि से भाग लेते हैं। हमारे यहां स्थिति बहुत विपरीत है। व्यक्ति इस प्रकार की जांच के लिए सुलभ नहीं होते। बहुत संकोच एवं हठ के वशीभूत वे किसी भी जांच को मना कर देते हैं। कैंप में महिलाओं ने परीक्षण को मना कर दिया। बहुत

समझाने पर वें तैयार हुईं। उनके तरह तरह के भ्रम कि हमारे मायके वालों को नहीं ऐसी बीमारी, हम तंबाकू नहीं खाते, मुझे ऐसी बीमारी हो ही नहीं सकती और बहुत सारे व्यक्तित्व लोगों द्वारा जांच के समय कहे गए। लोगों को यह समझ आना चाहिए कि स्वस्थ अर्थात् जिन लोगों में बीमारी के लक्षण नहीं हैं, उन्हीं में यह जांचें महत्वपूर्ण हैं।

इसी प्रकार कई पुरुष की ओरल हाइजिन बहुत बुरी मिली। उनके मुंह का खुलना कम हो गया। किंग जॉर्ज चिकित्सा विश्वविद्यालय का ऐसा प्रयास प्रदेश में पहला है, जहां कैसर डिटेक्शन के लिए कैंप लग रहे हैं। अब धीरे धीरे लोगों में जिज्ञासा बढ़ रही है। हमारे प्रयास भी निरंतर बेहतर हो रहे हैं। पेप स्पीयर ट्युमर मार्कर के लिए सैंपल लिए जाते हैं। कैंप में डॉ सुधीर सिंह व डॉ अमन वर्मा (रेंडियोथेरेपी), डॉ शालिनी सिंह व डॉ अनामिका (स्त्री रोग), डॉ देविशा अग्रवाल व डॉ सुविज्ञ (इंफर्नटी), डॉ रामप्रवेश मिश्रा (पैथोलॉजी) एवं डॉ शशि (ओएमएफएस) द्वारा भाग लिया गया। कैंप का संयोजन राजेंद्र मौय्य एवं निर्मल द्वारा किया गया।

## यूपी बोर्ड परीक्षा आज से, परीक्षार्थियों को मिलेगा मनोचिकित्सकों का साथ

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

यूपी बोर्ड की परीक्षाएं सोमवार से प्रारंभ हो रही हैं। योगी सरकार ने परीक्षाओं को बेहतर बनाने व नकलविहीन बनाने की तैयारी पूरी कर ली है। इस बार परीक्षा केंद्रों पर न केवल सुरक्षा व्यवस्था को कांफ़ी की गई है, बल्कि परीक्षार्थियों के मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य का भी विशेष ध्यान रखा गया है। सीएम योगी की मंशा के अनुरूप परीक्षार्थियों को प्राथमिक उपचार की सुविधा के साथ मनोचिकित्सकों द्वारा विशेष परामर्श भी दिया जाएगा, ताकि छात्र परीक्षा के तनाव से मुक्त होकर सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कर सकें।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से निर्देश पर परीक्षा केंद्रों पर छात्रों को आपातकालीन स्थिति में प्राथमिक उपचार की सुविधा मिलेगी। इसके तहत प्रत्येक परीक्षा केंद्र पर स्वास्थ्य किट और प्राथमिक चिकित्सा उपकरण की व्यवस्था की गयी है। इसके लिए मेडिकल स्टाफ और प्राथमिक चिकित्सा विशेषज्ञों की टीम को विशेष प्रशिक्षण दिया गया है, ताकि वे किसी भी आपातकालीन स्थिति में त्वरित सहायता प्रदान कर सकें। परीक्षा के दौरान विद्यार्थियों पर मानसिक दबाव भी प्रभाव

अक्सर गंभीर समस्याओं का रूप ले लेता है।

ऐसे में योगी सरकार ने परीक्षार्थियों के लिए मनोचिकित्सा परामर्श सेवा को भी व्यवस्था की है। परीक्षा अवधि के दौरान प्रत्येक परीक्षा केंद्र पर प्रशिक्षित मनोचिकित्सक उपलब्ध होंगे, जो परीक्षार्थियों को तनाव, चिंता और मानसिक स्वास्थ्य से जुड़ी समस्याओं पर मार्गदर्शन प्रदान करेंगे। यह कदम न केवल विद्यार्थियों की मानसिक स्थिति को संतुलित करेगा, बल्कि उन्हें परीक्षा के दौरान बेहतर प्रदर्शन करने में भी सहायता करेगा।

विशेषज्ञों का कहना है कि समय-समय पर होने वाले परामर्श सत्रों से छात्रों में आत्मविश्वास बढ़ेगा और उनकी चिंताओं का समाधान हो सकेगा। इसके अलावा महिला परीक्षार्थियों के लिए विशेष हेल्प डेस्क की भी व्यवस्था की गयी है।

इस बार नकलविहीन परीक्षा कराने के लिए मीडिया प्रतिनिधियों का सहयोग लेने की भी रणनीति तैयार की है। इसका मुख्य उद्देश्य परीक्षा के दौरान किसी भी प्रकार की अनुचित गतिविधि को रोकना और पारदर्शिता को बढ़ावा देना है। मीडिया प्रतिनिधियों द्वारा लाइव कवरेज

## सुरक्षा और पारदर्शिता के लिए उठाए कड़े कदम

- परीक्षा केंद्रों की सीसीटीवी निगरानी होगी।
- कंट्रोल रूम से परीक्षा केंद्रों की लाइव फीड देखा जा सकेगी।
- स्टेटिक मजिस्ट्रेट और सेक्टर मजिस्ट्रेट की नियुक्ति की गई है।
- संदिग्ध परीक्षा केंद्रों पर विशेष सतर्कता बरती जाएगी।
- बिजली विभाग को परीक्षा के दौरान निर्बाध बिजली आपूर्ति सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए हैं।
- ऑनलाइन वेरिफिकेशन सिस्टम लागू किया गया है, जिससे फर्जी परीक्षार्थियों को पहचान हो सके।
- उत्तर पुस्तिकाओं पर वाटरमार्क और ब्लूआर कोड की व्यवस्था की गई है, जिससे पेपर लीक जैसी घटनाओं को रोका जा सके।

और रिपोर्टिंग से परीक्षा केंद्रों की स्थिति पर नियमित निगरानी बनी रहेगी। इससे परीक्षा में किसी भी प्रकार की अनियमितता पर त्वरित कार्रवाई की जा सकेगी।

## पांचवें दिन इंटर हॉस्टल कम्पटीशन फेस्ट-2025 में कई प्रतियोगिताएं संपन्न

लखनऊ। लखिवि में चल रहे

दस दिवसीय-इंटर हॉस्टल कॉम्पटीशन फेस्ट - 2025 के पांचवें दिन रविवार को विश्वविद्यालय के द्वितीय परिसर में चैस, कैरम एवं टेबल टेनिस स्पर्धाओं का आयोजन किया। प्रतियोगिताओं में मुख्य अतिथि कुलपति आलोक कुमार राय तथा विशिष्ट अतिथि प्रो राजकुमार सिंह पूर्व प्रति



कुलपति लखिवि एवं प्रो केया पांडेय पुस्तकालयाध्यक्ष टैगोर लाइब्रेरी थीं। फीच प्रोवोस्ट प्रो अनूप कुमार सिंह ने बताया कि छात्रों के टेबल टेनिस प्रतियोगिता के एकल एवं डबल्स दोनों श्रेणियों में प्रथम स्थान हामी जहांगीर भाभा हास्टल को प्राप्त हुआ। महिला श्रेणी में एकल एवं डबल्स में प्रथम स्थान चन्द्रशेखर आजाद गर्ल्स हास्टल को मिला।

आचार्य नरेंद्र देव अंतरराष्ट्रीय छात्रावास द्वितीय स्थान पर रहा।

पुरुष छात्रावास में कैरम प्रतियोगिता में फैाइनल मैच सुभाष और हबीबुल्लाह के बीच खेला गया जिसमे सुभाष हास्टल विजयी रहा। साथ ही चैस प्रतियोगिता में अशोक शर्मा, अधिष्ठाता विधि संकाय प्रो बी डी सिंह आई पी पी आर निदेशक प्रो दुर्गाश श्रौवास्तव, डॉ शशि कर्नौजिया तथा सभी 18 छात्रावासों के अधीक्षक एवं सह-अभिरक्षक उपस्थित थे।

## छात्रा संसद को लेकर अभावपि ने की बैठक

लखनऊ। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद लखनऊ महानगर विभाग छात्रा कार्य बैठक रविवार को प्रति संगठन मंत्री अंशुल विद्यार्थी, केंद्रीय कार्ययमिति सदस्य शोनाल कुमारी, विभाग संगठन मंत्री अनुज श्रीवास्तव, महानगर मंत्री शाश्वत सांकृत एवं महानगर छात्रा कार्य संयोजक आराध्या सिंह के उपस्थिति में हुई। बैठक में शोनाल कुमारी ने बताया कि आगामी 8 मार्च को दिल्ली में आयोजित होने वाले छात्रा संसद से पूर्व पूरे देश के कैम्पस में छात्राओं के बीच जाकर अभावपि कार्यकर्ता विभिन्न विंदुओं पर सर्व करेंगे। आराध्या सिंह ने बताया कि छात्राओं की टोली बनाई गई है, ये टोली 25 फरवरी से 2 मार्च तक लखनऊ के विभिन्न परिसरों में छात्राओं के बीच जाकर विभिन्न विंदुओं पर सर्व करेंगी। अंशुल विद्यार्थी ने कहा कि निश्चित रूप से इस अभियान के माध्यम से छात्राओं की समस्या एवं सुझाव एकत्रित होंगे।

## हरियाली और रंगबिरंगी मछलियां लुभा रही हैं जनेश्वर पार्क आने वाले पर्यटकों को

लखनऊ। जनेश्वर मिश्र पार्क में

वीकेड पर भारी भीड़ होती है, जिसके कारण एलडीए को सतर्क रहना पड़ता है। पार्क में आने वाले पर्यटक, शहरी इसका मुख्य कारण हरियाली और रंगबिरंगी मछलियां हैं। साथ ही पानी की बोट से सैर भी करना लोगों को काफी भाता है। लखनऊ में स्थित जनेश्वर मिश्र पार्क एशिया का सबसे बड़ा पार्क है, जो कई एकड़ में फैला हुआ है और दिनभर लोगों से गुलजार रहता है। विशेषकर वीकेड पर लखनऊ के निवासियों के साथ, साथ दूर-दराज से आए पर्यटक भी इस पार्क की सुंदरता का लुकउठाने आते हैं। इसकी हरियाली और स्वच्छ वातावरण इसे लखनऊ की शान बनाता है हजारों की संख्या में लगे पेड़ों खासतौर पर पीपल, इस जगह को एक प्राकृतिक और शांतिपूर्ण अहसास देते हैं, जिससे यहां आने वालों को गांव जैसी ताजगी

शाम को पार्क में नजारें देते हैं मन को सुकुन

पार्क में शाम के समय, तालाब में चलने वाले फव्वारे इस नजारे को और भी मनोरम बना देते हैं, जिससे पार्क को खूबसूरती और बढ़ जाती है। यहां घूमने वाले क्या कहते हैं। मनोज को पार्क से करीब 12 किलोमीटर दूर रहते हैं, मुझे यहां आना बेहद पसंद है छुट्टियों के दिनों में मैं अपने परिवार के साथ यहां जरूर आता हूँ। हम मछलियों को लाई इलाते हैं और पार्क की हरियाली में घंटों सुकुन से बैठते हैं। जनेश्वर मिश्र पार्क न सिर्फलखनऊ बल्कि पूरे उत्तर भारत के लोगों के लिए प्रकृति के करीब एक बेहतरीन स्थान है, जहां आकर हर कोई सुकुन और ताजगी महसूस करता है। बोट से सैर करना बेहद लुभाता है लोगों को पार्क में अधिकतर लोग हरियाली और किड्स ज़ोन में बच्चों को लेकर आते हैं, लेकिन साथ ही लोगों ने सबसे अधिक वाटर वाड़ी की चर्चा की।

का अनुभव होता है। इस पार्क में कई मनोरंजन के साधन मौजूद हैं, लेकिन सबसे खास आकर्षण है यहां का विशाल तालाब और उसमें तैरती रंग-बिरंगी मछलियां, इस तालाब पर सैकड़ों क्रिंटेजल मछलियां मौजूद हैं, जो यहां आने वाले पर्यटकों का ध्यान अपनी ओर खींचती हैं। लोग खासतौर

## कलाकारों को प्रमाण पत्र व प्रतीक चिन्ह देकर किया गया सम्मानित

लखनऊ। वसुधैव कुटुंबकम न्य प्रस्तुति की गुंज पूरे विश्व में जाएगी। 10वां भारतीय एवं अंतरराष्ट्रीय नृत्य एवं संगीत महोत्सव का आयोजन भारतीय सांस्कृतिक संबंध परिषद, नई दिल्ली एवं संस्कृति विभाग उत्तर प्रदेश के संयुक्त तत्वावधान में गंगा पण्डाल सेक्टर एक में किया गया। महोत्सव के दूसरे दिन भारत के साथ बांग्लादेश, फिजी, किर्गिस्तान, मलेशिया, मालदीव, मंगोलिया, रसिया, रवांडा, दक्षिण अफ्रीका और वियतनाम देश के कलाकारों ने गायन और नृत्य का अनुभूत परिचय दिया। कार्यक्रम पहली प्रस्तुती के रूप में सभी देशों के कलाकार ने भारतीय संस्कृति में वसुधैव कुटुंबकम नाम से एक समूह नृत्य प्रस्तुत किया जिसे प्रसिद्ध नृत्य निर्देशिका रानी खानम ने निर्देशित किया था। दक्षिण अफ्रीका के कलाकारों ने अपना पारंपरिक गीत प्रस्तुत कर सभी को लुभाया। उसके बाद वियतनाम के कलाकारों ने उनका विशेष नृत्य प्रस्तुत किया गया जिसे सभी ने खूब पसंद



दिया। उसके बाद मालदीव देश से आये कलाकारों ने नृत्य प्रस्तुत किया जिसे देखकर सभी आर्निट हुए। मालदीव के बाद मंगोलिया से आये कलाकारों ने अपने पारंपरिक नृत्य प्रस्तुति से सभी का ध्यान अपनी ओर खींचा। बांग्लादेश से आये कलाकारों ने शिव स्तुति कर भगवान भोलेनाथ को समर्पित नृत्य माला प्रस्तुत किया जिसे देखकर सभी दर्शक मोहित हो गए। अंतिम प्रस्तुति में सभी 11 देशों के कलाकारों ने एक साथ नृत्य प्रस्तुत कर सभी दर्शकों को अभिभूत कर दिया। अगली प्रस्तुती के रूप में पवशी

संगीथा कलानिधि की पुत्री सिक्की माला चंद्रशेखर ने अपने बांसुरी वादन से मंच की शोभा बढ़ाई। वायलिन, मूदंगम और घुम के साथ बांसुरी की उनकी प्रस्तुति को बहुत पसंद किया गया। भगवान गणेश को समर्पित आदिशंकराचार्य द्वारा रचित गणेश पंचाक्षर स्तोत्र को बांसुरी के माध्यम से प्रस्तुत किया। राग नानास्वर्णी में श्री शंकर गुरुवर की प्रस्तुती की गई। राग रेवती में भी शम्भू शिव शम्भू की प्रस्तुती की गई। तुंग तरंगे गंगे गीत को बांसुरी के माध्यम से सुनकर सभी को मंत्रमुग्ध कर दिया।

अंतिम प्रस्तुति के रूप में गुरु केलुचरण मोहापात्रा की शिष्या एवं संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार से सम्मानित शर्मिला विश्वास अपने ओडिसी नृत्य संयोजन से सभी को मोहित कर दिया। प्रथम प्रस्तुति ध्वनि प्रतिध्वनि प्रस्तुत किया जिसमें महेश्वर भगवान शिव की स्तुति की गई है और ये प्रदर्शित किया है कि भगवान नरदाज का नृत्य अनिगमेय है तथा उनका उनका डमरू की ध्वनि ब्रह्मांड की ध्वनि है। ब्रह्मांड में उठने वाले सभी ध्वनि इसकी ध्वनि की प्रतिध्वनि है। पशुपतिनाथ भगवान भोलेनाथ को अभिर्केंद्रित कर ओडिसी नृत्य की बेहतरीन प्रस्तुति दी जिसमें यह श्रुति किया गया है भगवान शिव ही सभी जीवों के जनक और संरक्षक हैं। अंत में संस्कृति विभाग के संस्कृति विभाग के नोडल अधिकारी डॉ. सुभाष चंद्र यादव एवं संस्कृति विभाग के कार्यरत अधीक्षकों ने सभी कलाकारों को अंगवस्त्रम तथा प्रमाण पत्र और प्रतीक चिन्ह देकर सम्मानित किया।

## क्रिकेट मैच में कुलपति इलेवन ने एलयू कप पर किया कब्जा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लखनऊ विश्वविद्यालय क्रीड़ा परिषद के तत्वाधान में आयोजित लखनऊ विश्वविद्यालय क्रिकेट कप के लिए कुलपति इलेवन एवं प्रतिकुलपति इलेवन के बीच रविवार को लखनऊ विश्वविद्यालय परराजपे पवेलियन ग्राउंड में क्रिकेट मैच हुआ। मैच के दौरान कुलपति की क्रिकेट टीम ने प्रति कुलपति के क्रिकेट टीम को रोमांचक मुकामले में पराजित कर लखनऊ विश्वविद्यालय कप पर कब्जा किया।



विश्वविद्यालय के परराजपे पवेलियन ग्राउंड पर टी20 क्रिकेट मैच का आयोजन किया गया। कुलपति इलेवन के कप्तान प्रो. आलोक कुमार राय ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। वी सी इलेवन की टीम कुछ इस प्रकार थी, प्रो. आलोक कुमार राय (कप्तान), प्रो. राकेश द्विवेदी, प्रो. अजय कुमार आर्य, प्रो. अनुप भारतीय, डॉ अनिल गौवड़, डॉ यस. ए. अल्वी, डॉ विनीत कुमार, डॉ

अजय सिंह, डॉ प्रवीण गुप्ता, डॉ अनार सिंह, पंकज माथुर एवं राकेश द्विवेदी तथा प्रति कुलपति इलेवन में प्रो. वी के शर्मा कप्तान, प्रो. राजीव मनोहर, डॉ आशुतोष, डॉ राहुल पांडेय, डॉ संदीप पुंडीर, डॉ विकास कुमार, डॉ भरत कुमार चौधरी, डॉ संजय गौतम, डॉ आनंद पांडेय, डॉ नागेंद्र मौय्य एवं डॉ आनंद बल्लभ जोशी थे। वीसी इलेवन ने पहले बल्लेबाजी करते हुए निर्धारित 15 ओवर में 6 विकेट खोकर 127 रन बनाए। वी सी इलेवन

को पहला झटका अजय सिंह रन आउट के रूप में गिरा इसके बाद टीम के विकेट कीपर अजय कुमार आर्य और एस ए अल्वी ने दूसरे विकेट के प्लेयर ऑफ द मैच चुना गया। इसके अलावा यस ए अल्वी को बेस्ट बेट्समैन, राहुल पांडेय को बेस्ट बॉलर, विनीत कुमार को बेस्ट फील्डर, राजीव मनोहर को बेस्ट ऑलराउंडर और आशुतोष को बेस्ट विकेट कीपर का अवार्ड देकर सम्मानित किया गया।

## ‘भगवान के त्रिशूल रूप दर्शन’ का वार्षिक समारोह आयोजित

लखनऊ। प्रत्येक वर्ष की भांति इस वर्ष भी सिद्ध शक्तिपीठ सत्य मंदिर, इंदिरा नगर एवं सिद्ध शक्तिपीठ सत्यतीर्थ आश्रम भवानीपुर, अनोरा कला, अयोध्या रोड पर ‘भगवान के त्रिशूल रूप दर्शन’ का वार्षिक समारोह आध्यात्मिक गुरु मां पुनम एवं योगीराज अभिवान महावाज की उपस्थिति में धूमधाम से मनाया गया। 46 वर्ष पूर्व ‘श्री कृष्णचेतनावतार देवी मां’ ने भगवान के लिए ‘लिपि रूप’ पर जब प्रसाद अर्पित किया, तब उनके पावन कर कमलों के स्पर्श मात्र से, प्रसाद में भगवान ने त्रिशूल रूप में दर्शन दिया। प्रत्येक वर्ष 23 फरवरी को ‘भगवान का त्रिशूल रूप दर्शन’ का वार्षिक समारोह ‘सिद्ध शक्तिपीठ सत्य मंदिर’ में मनाया जाता है। मां पुनम ने अपने प्रवचन में बताया कि मनुष्य जब जब अस्त्य अर्धम और अन्याय के पथ पर बढ़ता है तब तब भगवान के पथ पर बढ़ता है अंतर्गत उसे अपने जीवन में संघर्षों, कष्टों, रोगों, प्राकृतिक आपदाओं का सामना करना पड़ता है।

## जनसमस्याओं का निस्तारण सरकार की प्राथमिकता में है: राजेश्वर सिंह

● आपका विधायक आपके द्वार’ 109वां जनसुनवाई शिविर आयोजित

लखनऊ। सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह द्वारा प्रारंभ की गई संवाद का संकल्प लेकर राजनीति में आए डॉ. राजेश्वर सिंह ने जनता के लिए उपलब्धता, संवाद और समस्याओं का निराकरण के लिए माता तारा सिंह की स्मृति में जनसुनवाई शिविर का आयोजन किया। जो नियमित तौर पर क्षेत्र के गांवों में किया जाता है। सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने कहा कि जनसमस्याओं का निस्तारण सरकार की प्राथमिकता में है, इसीलिए जनता की समस्याओं को



सुनकार उसका तत्काल निराकरण किया जाता है। रविवार को ग्राम पंचायत जैतीखेड़ा के मजरा भागखेड़ा में 109वां ‘आपका विधायक आपके द्वार’ जनसुनवाई शिविर आयोजित किया गया। शिविर के दौरान जनसमस्याओं के निदान के लिए गांव में पहुंची विधायक की टीम ने ग्रामीणों से सहजतापूर्वक संवाद किया, और उनकी समस्याएं सुनीं। इस दौरान सड़क, बिजली और पेंशन समेत 33 समस्याएं आईं। शिविर में प्राप्त समस्याओं के शीघ्र व प्रभावी निस्तारण का

सनातन शब्द की आलौकिक व्याख्या करते हुए कहा कि वह जो चिरकाल से है, जो शाश्वत है जो अपरिवर्तनीय है वही सनातन है। जब इस शब्द का प्रयोग किसी दर्शन के संबंध में किया जाता है तो इसका अर्थ उन सिद्धांतों से होता है जो किसी व्यक्ति के द्वारा नहीं बनाए गए बल्कि स्वयं प्रकृति ने उन्हें मानव को उसके धर्म स्वरूप प्रकृति ने उन्हें कहा कि प्रकृति के द्वारा दिए गए सनातन मूल्य वे हैं जिन पर चलकर व्यक्ति अपना एवं संपूर्ण सृष्टि का मंगल कर सकता है। उन्होंने कहा कि यदि इतिहास को देखा जाए तो सनातन धर्म की स्पष्ट व्याख्या तथागत बुद्ध ने की थीं। अंतुल कृष्ण ने कहा कि आज आपसी टकराव के कारण जो अंधकार चारों ओर फैला है उसे मिटाने का काम सनातन संगम न्यास की यह ज्योति करेगी। आरम्भ सनातनी पद्धति के अनुसार वैदिक मंत्रोच्चार के बीच आरती वंदन के साथ हुआ। विभिन्न पंथों के धर्माचार्यों द्वारा मंत्रोच्चारण का पत्र च पाठ हुआ। कार्यक्रम में युवा समाज सेवी कुंवर ज्योतिरादित्य ने अतिथियों को पुष्प गुच्छ देकर स्वागत किया। अभिषेक जैन ने टीम के साथ नमोकार मंत्र पाठ कर माहौल को भक्तिमय बना दिया।

# नगर निगम के 12 हजार कर्मी होंगे नियमित

## आप का ऐलान

● पूर्व सीएम आतिशी ने कहा अपने वादा को पूरा करते हुए 25 फरवरी को होगा काम

● मेयर महेश खिंची ने कहा, केजरीवाल का मकसद है सभी कच्चे कर्मियों को पक्का करना



अस्थायी कर्मचारियों को पक्का करने को लेकर प्रेस वार्ता में पूर्व सीएम आतिशा, मेयर महेश व अन्य।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी के ऐलान से दिल्ली नगर निगम में संविदा पर काम कर रहे हजारों कर्मचारियों को लंबित मांग पूरा हो सकती है। आम आदमी पार्टी शासित निगम ने एमसीडी के 12 हजार कच्चे कर्मचारियों को एक साथ पक्का करने का फैसला लिया है। आगामी 25 फरवरी को आयोजित होने वाले एमसीडी के सदन में इन 12 हजार कच्चे कर्मचारियों को पक्का करने पर मुहर लग जाएगा।

यह जानकारी देते हुए 'आप' की वरिष्ठ नेता आतिशी ने बताया कि आम आदमी पार्टी ने एमसीडी चुनाव में कच्चे कर्मचारियों को पक्का करने

का वादा किया था। अरविंद केजरीवाल के मार्गदर्शन में अब तक 'आप' की सरकार 4500 कच्चे सफाई कर्मियों को पक्का कर चुकी है। मुझे लगता है कि इस देश के इतिहास में आज तक किसी भी सरकार ने अपने एक निर्णय में एक साथ 12 हजार कच्चे कर्मचारियों को पक्का नहीं किया होगा।

आम आदमी पार्टी की वरिष्ठ नेता व पूर्व सीएम आतिशी ने नेता दुर्गेश पाटक, एमसीडी मेयर महेश खिंची और सदन के नेता मुकेश गोयल के साथ रविवार को पार्टी मुख्यालय में प्रेसवार्ता कर इस ऐतिहासिक फैसले को जानकारी दी। आतिशी ने कहा कि आम आदमी पार्टी कच्चे कर्मचारियों को पक्का

करने के लिए प्रतिबद्ध है। जिस दिन से आम आदमी पार्टी बनी है, यह आम आदमी पार्टी का वादा रहा है कि अलग-अलग सरकारी विभागों में काम कर रहे कच्चे कर्मचारियों को हमारी सरकार पक्का करेगी। इसी के तहत पंजाब में हमारी सरकार लगातार संविदा पर काम कर रहे शिक्षकों को पक्का कर रही है। दिल्ली में एमसीडी के अंदर आम आदमी पार्टी की सरकार ने अभी तक 4500 सफाई कर्मचारियों को पक्का कर चुकी है। आतिशी ने कहा कि अब इस कड़ी में आम आदमी पार्टी की एमसीडी सरकार एक बहुत बड़ा निर्णय लिया है। मुझे यह घोषणा करते हुए बहुत खुशी है कि आगामी 25 फरवरी को आयोजित होने वाले

एमसीडी के सदन में 12 हजार कच्चे कर्मचारियों को पक्का किया जाएगा। एमसीडी के इतिहास का यह सबसे बड़ा निर्णय होगा, जहां एक बार में 12 हजार कच्चे कर्मचारियों को पक्का किया जाएगा। इसमें सभी विभाग के कच्चे कर्मचारी शामिल हैं। जिसमें सफाई कर्मचारी, माली, बेलदार, टीचर्स, इंजीनियरिंग विभाग में संविदा पर काम कर रहे एई और जेई, मलेरिया की जांच करने वाले डॉमेस्टिक ब्रोडर्स इत्यादि शामिल हैं। आतिशी ने कहा कि एमसीडी के इतिहास में 25 फरवरी एक बड़ा दिन होगा, जहां 12 हजार कच्चे कर्मचारियों को पक्का किया जाएगा। इस दौरान एमसीडी मेयर महेश खिंची ने कहा कि आम आदमी पार्टी

## आप का नियमितकरण का दावा छलावा: भाजपा

नई दिल्ली। दिल्ली नगर निगम में नेता प्रतिपक्ष सरदार राजा इकबाल सिंह एवं प्रदेश भाजपा प्रवक्ता प्रवीण शंकर कपूर ने कहा अस्थायी निगम कर्मी को या नियमित कर्मी सभी भलीभांति जानते हैं की आप नेता उनसे केवल छलावा करते हैं, कुछ माह पूर्व भी प्रतिपूरक कर्मियों के नियमितकरण की घोषणा की गई थी पर आज तक उनको कोई लाभ नहीं मिला है। सरदार राजा इकबाल सिंह ने कहा कि निगम की 25 फरवरी की आम सदन बैठक में प्रियम्बर प्रस्ताव पारित कर 12 हजार कर्मियों का नियमितकरण करेंगे जो निगम कर्मियों विशेषकर सफाईकर्मियों के साथ एक छलावा है।

ने अब तक जो-जो वादे किए, सत्ता में आने के बाद उन सभी वादों को पूरा करके दिखाया। पिछले दो साल से दिल्ली नगर निगम में आम आदमी पार्टी की सरकार है। एमसीडी में हमने जो वादे किए थे, उसे पूरा करके दिखाया। पिछले दो साल में हमने करीब 4500 कर्मचारियों को पक्का किया है। अब आगामी 25 फरवरी को हम एमसीडी सदन में लगभग 12 हजार कच्चे कर्मचारियों को पक्का करने जा रहे हैं। जिसमें अलग-अलग विभाग के माली, बेलदार, सफाई कर्मचारी शामिल हैं।



मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने गृहमंत्री अमित शाह से शिष्टाचार भेंट की। शाह ने कहा कि दिल्ली की जनता ने प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व और जनकल्याण की नीतियों पर जो भरोसा दिखाया है, उसे अटूट रखते हुए मुख्यमंत्री के रूप में आपका यह कार्यकाल निश्चित ही दिल्ली को नई ऊँचाइयों तक ले जाएगा और जनता की सभी आशाओं और आकांक्षाओं को पूरा करेगा।

## पलाईओवर से बाइक गिरी, एक की मौत

नई दिल्ली। शाहदरा इलाके में युवक की मोटरसाइकिल फलाईओवर से गिर गई, जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि दुर्घटना में उनके रिश्तेदार को गंभीर चोट आई। दोपहर 3:02 बजे गीता कॉलोनी फलाईओवर से एक मोटरसाइकिल के गिरने की पीसीआर कॉल मिली। स्थानीय लोगों ने दोनों घायल लोगों को अस्पताल में भर्ती कराया। एक अधिकारी ने बताया कि पुलिस को घटनास्थल पर क्षतिग्रस्त मोटरसाइकिल मिली। सरिता विहार निवासी सोनू (27) और उसके रिश्तेदार, जिसका नाम भी भागीरथी विहार से सोनू (30) है, को डॉ. हेडगेवार आरोग्य संस्थान ले जाया गया। पुलिस ने कहा कि 27 वर्षीय व्यक्ति को मौत घोषित कर दिया गया। अधिकारी के मुताबिक मेडिकल जांच में पुष्टि हुई कि दोनों शराब के नशे में थे। प्रारंभिक पृष्ठताछ में पता चला कि दोनों मामा-भांजे थे।

# विधानसभा सत्र से पहले भाजपा विधायकों की बैठक

● वीरेंद्र सचदेवा और विजेन्द्र गुप्ता ने कहा कि भाजपा सरकार का एजेंडा विकसित दिल्ली सुनिश्चित करना है

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भाजपा विधायक दल ने रविवार को एक बैठक में नवगठित आठवीं दिल्ली विधानसभा के सोमवार से शुरू होने जा रहे पहले सत्र के लिए अपने एजेंडे पर चर्चा की। प्रदेश भाजपा कार्यालय में आयोजित बैठक में सदन की नेता औषध्यक्ष रेखा गुप्ता, उनके मंत्रिमंडल के सदस्य और पार्टी के विधायक शामिल हुए। भाजपा विधायकों को सत्र के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी दी गई क्योंकि उनमें से कई पहले बार विधायक बने हैं। पार्टी विधायकों ने बताया कि बैठक में आने वाले दिनों में सरकार और पार्टी संगठन के साथ समन्वय पर भी चर्चा की गई। उन्होंने बताया कि पार्टी बैठक में इस उद्देश्य के लिए



विधानसभा में जीत दर्ज करने वाले भाजपा के नवनिर्वाचित विधायक

एक समन्वय समिति बना सकती है। भाजपा विधायक राज कुमार भाटिया ने कहा कि प्रदेश महासचिव (संगठन) पवन राणा ने विधायकों को सदन के लिए उनके संसदीय आचरण के बारे में जानकारी दी।

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने गुप्ता के साथ संवाददाता सम्मेलन में कहा कि भाजपा सरकार का एकमात्र एजेंडा विकसित दिल्ली सुनिश्चित करना और लोगों को पीड़ा और समस्याओं को दूर करना है। मुख्यमंत्री ने कहा कि नवगठित विधानसभा का पहला सत्र सोमवार को नए सदस्यों के शपथ लेने के साथ शुरू होगा और उपगण्यपाल वीके

कमाई के जो एक-एक रुपये का दुरुपयोग किया गया, उसका हिसाब लिया जाएगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा सरकार की प्रतिबद्धताएं बिल्कुल सच्ची हैं और उन्हें शत-प्रतिशत पूरा किया जाएगा।

उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार लोगों की सेवा करने के अपने काम पर ध्यान केंद्रित कर रही है। मुख्यमंत्री ने आम आदमी पार्टी (आप) पर निशाना साधते हुए कहा कि पार्टी के काम और दृष्टि को लोग पिछले एक दशक में देख चुके हैं। इससे पहले दिन में, आप विधायकों ने सर्वसम्मति से दिल्ली की पूर्व मुख्यमंत्री आतिशी को दिल्ली विधानसभा का नेता प्रतिपक्ष चुना। आतिशी ने कहा कि उन्होंने मुख्यमंत्री के तौर पर पहले ही कैंग की रिपोर्ट सदन को भेज दी है। सचदेवा ने आरोप लगाया कि आप नेताओं को झूठ बोलने की आदत है और उन्होंने कहा कि आप सरकार के दौरान विधानसभा सत्र कभी स्थगित नहीं किया गया। उन्होंने कहा कि आप के पास रिपोर्ट पेश करने के लिए पर्याप्त समय था, बजाय इसके कि वह अब यह दिखावा करे कि दिल्ली विधानसभा चुनावों के कारण रिपोर्ट पेश नहीं की जा सकी।

## ऋतुराज झा के खिलाफ आरोपपत्र पर संज्ञान लेने से कोर्ट का इनकार

नई दिल्ली। दिल्ली की एक अदालत ने मार्च 2024 में एक विरोध प्रदर्शन के दौरान पुलिस के आदेश की कथित अवहेलना करने के मामले में आम आदमी पार्टी आप के पूर्व विधायक ऋतुराज गोविंद झा और अन्य के खिलाफ आरोपपत्र पर संज्ञान लेने से इनकार कर दिया है। अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट पास दलाल ने कहा कि यदि यह मान भी लिया जाए कि उन्होंने आदेश की अवहेलना की है तो भी ऐसी अवज्ञा से किसी को कोई बाधा, पेशानी या चोट नहीं पहुंची है। न्यायाधीश ने 21 फरवरी को पारित आदेश में कहा, अगर यह मान भी लिया जाए कि आरोपी व्यक्तियों ने एसीपी, अमन विहार के आदेश की अवहेलना की है तो ऐसा नहीं दिखाया गया है कि ऐसी अवज्ञा से कानूनी रूप से कार्यरत किसी भी व्यक्ति को बाधा, पेशानी या चोट का खतर पैदा हुआ और। झा ने पार्षद रवींद्र भादुजा और अन्य कार्यकर्ताओं के साथ 24 मार्च, 2024 को आदर्श आचार संहिता लागू होने के दौरान विरोध प्रदर्शन किया और प्रधानमंत्री तथा प्रवर्तन निदेशालय का पुरला फूंकने की कोशिश की।

# नारायाणा में नड्डा के साथ सीएम रेखा गुप्ता ने सुनी मन की बात

● बूथ स्तर पर 5 हजार से अधिक छोटे बड़े कार्यक्रमों में कार्यकर्ताओं ने सुना प्रधानमंत्री का संदेश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली भाजपा द्वारा आज प्रदेश भर में बूथ स्तर पर आयोजित 5018 छोटे बड़े कार्यक्रमों में भाजपा कार्यकर्ताओं ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम को सुना। इसी श्रृंखला में रविवार को नारायाणा विहार में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने बूथ स्तरीय कार्यक्रम में प्रधान मंत्री नरेन्द्र मोदी का 'मन की बात' कार्यक्रम सुना। इस अवसर पर उनके साथ प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा, दिल्ली को मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता, सांसद बांसपुरी स्वराज और विधायक उमंग बजाज के आलावा सैकड़ों की



मन की बात सुनते भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा व अन्य। फोटो: रंजन डिमरी

संख्या में भाजपा कार्यकर्ता और आरडब्ल्यूए नारायाणा पदाधिकारियों ने भी कार्यक्रम को सुना। इस मौके पर भाजपा राष्ट्रीय प्रवक्ता प्रदीप भंडारी, राष्ट्रीय मीडिया सह संयोजक संजय मयूख, प्रदेश मीडिया रिलेशन प्रमुख विक्रम मित्तल, करोलाबाग जिला अध्यक्ष सुनील कक्कड़ भी उपस्थित थे। वहीं राष्ट्रीय उपाध्यक्ष बंजयंत जय पांडा ने विधायक हरीश खुराना के साथ कीर्ति

नगर में मन की बात कार्यक्रम सुना। दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है कि जिस प्रकार से प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने भारतीय वैज्ञानिकों की सराहना की वह स्मरणीय है। मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने कहा की अपने कार्यक्रम में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भारतीय संस्कृति में बेटीयों के सम्मान को सर्वोपरि बताया जो संस्कार निर्माण में एक बड़ी भूमिका निभाने का काम करती है।

## संक्षिप्त समाचार

आभूषण मेले में बड़ी संख्या में पहुंचे लोग



नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली के प्रगति मैदान में आयोजित तीन दिवसीय आभूषण व गहनों के मेले के दूसरे दिन रविवार को बड़ी संख्या में लोग पहुंचे। दिल्ली ज्वेलरी और जेम फेयर के आयोजक इंफोर्मा मार्केट्स इन इंडिया ने बताया, प्रगति मैदान, भारत मंडप में तीन दिनों तक चलेगा। इस मेले में 1 लाख वर्ग फुट के क्षेत्र में 120 से अधिक प्रीमियम ज्वेलरी ब्रांड, 150 होस्टेड बायर्स और 8,000 से ज्यादा व्यापारिक विजिटर्स शामिल हुए हैं। इस अवसर पर इंफोर्मा मार्केट्स इन इंडिया के मैनेजिंग डायरेक्टर, योगेश मुद्गस, जीजेसी के उपाध्यक्ष अविनाश गुप्ता, टीबीजेए के महासचिव अभिषेक अग्रवाल, जीजेसी के उपाध्यक्ष अविनाश गुप्ता, टीबीजे के चैयरमैन नवीन कुमार जिंदल और रामअवतार वर्मा, टीबीजेए के महासचिव अभिषेक अग्रवाल मौजूद थे।

खंडेलवाल ने राष्ट्रीय धार्मिक पर्यटन नीति की मांग की

नई दिल्ली। चांदनी चौक से सांसद और कॉन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (केट) के राष्ट्रीय महामंत्री प्रवीण खंडेलवाल ने राष्ट्रीय धार्मिक पर्यटन नीति बनाने की आवश्यकता पर जोर दिया है। उन्होंने कहा कि प्रयागराज में चल रहे महाकुंभ ने धार्मिक पर्यटन की अपार आर्थिक संभावनाओं को स्पष्ट रूप से उजागर किया है। अनुमान है कि इस महाकुंभ में 60 करोड़ श्रद्धालु पवित्र स्नान करेंगे, जिससे 3 लाख करोड़ से अधिक का व्यापार उत्पन्न होने की संभावना है। उन्होंने आगे बताया कि भारत अपनी विविध धार्मिक और आध्यात्मिक विरासत के कारण हर साल करोड़ों तीर्थयात्रियों और पर्यटकों को आकर्षित करता है। हालांकि, व्यापक नीति के अभाव में बुनियादी ढांचे, सुरक्षा, स्वच्छता और धार्मिक स्थलों के प्रबंधन से जुड़ी कई चुनौतियाँ सामने आती हैं। एक सुव्यवस्थित राष्ट्रीय धार्मिक पर्यटन नीति इन समस्याओं का समाधान करने के साथ-साथ इस क्षेत्र की अर्थव्यवस्था, रोजगार सृजन और सांस्कृतिक संरक्षण की क्षमता को भी साकार करेगी।

## पुरस्कार वितरण के साथ उद्यान उत्सव का समापन

नई दिल्ली। दिल्ली पर्यटन द्वारा आयोजित तीन दिवसीय 37 वें उद्यान पर्यटन उत्सव का रविवार को पुरस्कार वितरण के साथ समापन हो गया। उत्सव में अनेक प्रकार की प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। जिसमें प्रतिभागियों ने बड़ चढ़ कर भाग लिया और पुरस्कार प्राप्त किए। पर्यटन उद्यान उत्सव का मुख्य आकर्षण 'खुशहाली और स्वास्थ्य बागवानी के साथ' पर आधारित था। उत्सव का उद्देश्य दिल्लीवासियों को पर्यावरण के प्रति जागरूक करना था। बागवानी विभाग नर्सरी के अलावा व्यक्तिगत रूप से प्रतिभागी मिलकर अपने पौधों और पुष्पों का प्रदर्शन करके इस पर्यटन उद्यान उत्सव को सफल बनाया।

## आईजीआई पर छह करोड़ का हार बरामद

● बैंकोंक से दिल्ली लाया जा रहा था, मामले में एक गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

बैंकोंक से इंदिरा गांधी अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे (आईजीआई) पर पहुंचे एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर 6.08 करोड़ रुपये मूल्य का हीरा जड़ित सोने का हार बरामद किया गया। सीमा शुल्क अधिकारियों ने 12 फरवरी को बैंकोंक से यहां पहुंचे एक भारतीय यात्री के खिलाफ तस्करी का मामला दर्ज किया। दिल्ली सीमा शुल्क विभाग ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि सामान की विस्तृत जांच और यात्री की तलाशी लेने के बाद 40 ग्राम वजन का हार बरामद हुआ, जिसकी कीमत 6,08,97,329 रुपये (6.08 करोड़ रुपये) है। एक अन्य घटना में, सीमा शुल्क विभाग ने रविवार को बैंकोंक से दिल्ली हवाई अड्डा पहुंचे तीन यात्रियों के पास से बड़ी



संख्या में दुर्लभ वन्यजीव बरामद किए। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि खुफिया सूचना के आधार पर हवाई अड्डे पर अधिकारियों ने रविवार देर रात 1:35 बजे बैंकोंक से दिल्ली पहुंचे तीन भारतीय यात्रियों को रोका और उनके सामान की जांच के दौरान दुर्लभ वन्यजीव बरामद किया।

दिल्ली सीमा शुल्क विभाग ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक पोस्ट में कहा कि बरामद वन्यजीवों के साथ यात्रियों को अधिकारियों को सौंप दिया गया है।

## सांसद बिधूड़ी ने तुगलकाबाद की मुख्य सड़क का किया उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दक्षिण दिल्ली से भाजपा सांसद रामवीर सिंह बिधूड़ी ने रविवार को तुगलकाबाद की नवनिर्मित माता मंदिर मेन रोड का उद्घाटन किया। इस सड़क के बनने से गांव के हजारों लोगों को लाभ होगा। बिधूड़ी ने उपस्थित जनसमूह को बताया कि उपगण्यपाल वीके सक्सेना ने इस रोड के निर्माण के लिए तीन करोड़ रुपये उपलब्ध कराए हैं। उन्होंने बताया कि इस मेन रोड के साथ बाकी सभी सड़कों का भी निर्माण कराया जा रहा है। तुगलकाबाद गांव को इन सभी सड़कों



के निर्माण पर 13 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे। बिधूड़ी ने गांववासियों की ओर से उपगण्यपाल का धन्यवाद भी किया। इस अवसर पर दिल्ली नगर निगम के सेंट्रल जोन की चैयरमैन एवं निगम पार्षद सुगंधा सचिन बिधूड़ी और मनोनीत निगम पार्षद रोहितस कुमार बिधूड़ी भी सैकड़ों गांववासियों के साथ उपस्थित रहे।

# मेट्रो ने सबसे ऊंचे प्वाइंट का निर्माण कर बनाया रिकॉर्ड

● हैदरपुर बादली मोड़ के पास हुआ निर्माण, इससे पहले धौला कुआं पर हुआ था कार्य

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली मेट्रो रेल कॉर्पोरेशन ने हैदरपुर बादली मोड़ मेट्रो स्टेशन के पास दिल्ली मेट्रो नेटवर्क पर अब तक के सबसे ऊंचे प्वाइंट का निर्माण कार्य पूरा करके, मेट्रो फेज-4 मैजेंट लाइन एक्सटेंशन (जनकपुरी पश्चिम - आरके आश्रम मार्ग) कारिडोर में इंजीनियरिंग क्षेत्र की एक नई उपलब्धि हासिल की है। आउटर रिंग रोड के पास 490 मी. लंबा सेक्शन येलो लाइन



(समथपुर बादली - मिलेनियम सिटी सेंटर गुरुग्राम) के हैदरपुर बादली मोड़ मेट्रो स्टेशन के खंबा नंबर 340 पर 28.362 मी. की प्रभावशाली रेल एक्सटेंशन (जनकपुरी पश्चिम - आरके आश्रम मार्ग) कारिडोर में इंजीनियरिंग क्षेत्र की एक नई उपलब्धि हासिल की है। आउटर रिंग रोड के पास 490 मी. लंबा सेक्शन येलो लाइन

कार्यों, जैसे ढांच को मजबूती से स्थापित करना, खंबों की ढलाई और पूर्व-निर्मित कॉम्पोंनेंट को स्थापित करने के लिए सावधानीपूर्वक योजना बनाने की आवश्यकता थी। परियोजना के एक महत्वपूर्ण कार्य के रूप में मौजूदा परिचालित येलो लाइन के ऊपर स्टील सैन्य का निर्माण किया जाना था। सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने और निर्माण

## दूसरा सबसे ऊंचा एलिवेटेड स्टैच भी पूरा हुआ

डीएमआरसी ने हैदरपुर बादली मोड़ मेट्रो स्टेशन के पास रेलवे क्रॉसिंग पर 52.288 मी. लंबे स्टील सैन्य का चुनौतीपूर्ण निर्माण कार्य भी पूरा किया, जो 27.610 मी. की प्रभावशाली ऊंचाई पर है। दिल्ली मेट्रो में इस दूसरे सबसे ऊंचे स्थान पर मेट्रो वायडक्ट और चालू रेलवे ट्रैक के बीच स्थान की कमी के कारण भी सटीक रूप से कार्य करने की आवश्यकता थी। ओवरहेड इलेक्ट्रिकल वायर से बहुत कम दूरी बनाए रखकर, दो भारी-भरकम क्रेनों के उपयोग से वायडक्ट का इंस्टॉलेशन किया गया, सटीकता सुनिश्चित करने के लिए प्रत्येक क्रेन द्वारा 142-मीट्रिक-टन सेगमेंट के स्टील गर्डर उठाए गए।

## कम बाधा के लिए रात्रि में हुआ निर्माण

मेट्रो और रेल सेवाओं में न्यूनतम व्यवधान हो, इसलिए रात्रि के समय संचालन अवधि के बाद के समय में निर्माण को योजना बनाई गई थी। इससे यात्री सेवाएं नियमित रूप से जारी रख पाना संभव हो सका। एक बार लाइन चालू होने के बाद मेट्रो फेज-4 की मैजेंट लाइन एक्सटेंशन से कनेक्टिविटी में काफी सुधार होगा और यात्रियों के लिए यात्रा का समय भी कम होगा।

## नीरज बवाना गिरोह का बदमाश गिरफ्तार

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने नीरज बवाना गिरोह के एक सदस्य सहयोगी को हरि नगर इलाके से गिरफ्तार किया है। एक पुलिस अधिकारी ने रविवार को बताया कि गिरफ्तार सदस्य की पहचान 28 वर्षीय दीपक शर्मा के रूप में हुई है, जिसे शस्त्र अधिनियम के एक मामले में भरोड़ा घोषित किया गया था। पुलिस को सूचना मिली थी कि शर्मा हरि नगर में छिपा हुआ है और अपने एक साथी से मिलने वाला है। उन्होंने बताया कि सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए पुलिस ने उसे 20 फरवरी को गिरफ्तार कर लिया। शर्मा का आचार्यिक इतिहास रहा है और वह नीरज बवाना गिरोह के मुख्य सदस्य राकेश उर्फ सनी का करीबी सहयोगी है। उन्होंने बताया कि शर्मा के खिलाफ दारुका के कई पुलिस थानों में शस्त्र अधिनियम के तहत सात मामले दर्ज हैं।

# भाजपा नेताओं के नेतृत्व में सुनी गई पीएम मोदी के मन की बात

● नारी शक्ति को समर्पित होगी महिला दिवस पर की जाने वाली पहल

● देशवासियों के साथ अपने कार्य व अनुभव साझा करेंगी विविध क्षेत्रों में उपलब्धि पाने वाली महिलाएं

संवाददाता। सोनभद्र

देश के प्रधानमंत्री के मन की बात सोनभद्र नगर के बूथ संख्या 21 पर भाजपा के अनुसूचित मोर्चा के क्षेत्रीय अध्यक्ष व सदर ब्लाक प्रमुख अजीत रावत के नेतृत्व में व वार्ड नंबर 8 पर भाजपा के पूर्व जिलाध्यक्ष धर्मवीर तिवारी के नेतृत्व में सुनी गई, जिसमें पीएम मोदी ने कहा कि इस बार महिला

दिवस पर में एक ऐसी पहल करने जा रहा हूँ, जो हमारी नारी-शक्ति को समर्पित होगी। इस विशेष अवसर पर मैं अपने सोशल मीडिया अकाउंट जैसे एक्स और इंस्टाग्राम के अकाउंट देश की कुछ प्रेरणास्रोत महिलाओं को एक दिन के लिए सौंपने जा रहा हूँ। ऐसी महिलाएं जिन्होंने अलग अलग क्षेत्रों में उपलब्धियां हासिल की हैं, नवाचार किया है, अपनी एक अलग पहचान बनाई है। 8 मार्च को वो अपने कार्य और अनुभवों को देशवासियों के साथ साझा करेंगीं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, अधिक वजन या मोटापा कई प्रकार की बीमारियों का कारण बनता है।

हम सभी मिलकर छोटे-छोटे प्रयासों की मदद से इस चुनौती से निपट सकते हैं। पीएम मोदी ने मन

की बात कार्यक्रम में ओलंपिक मेडलिस्ट नीरज चोपड़ा और बाक्सिंग चैंपियन निखत जरीन का उदाहरण देते हुए कहा कि इन लोगों ने भी दृढ़ प्रतिबद्धता दिखाते हुए मोटापे की समस्या पर काबू पाकर मिसाल पेश की है। भारत की अंतरिक्ष यात्रा पर पीएम मोदी ने अपने संबोधन में कहाकि हमारी स्पेस यात्रा की शुरुआत बहुत ही सामान्य तरीके से हुई थी। इसमें को अंतरिक्ष यात्रा पर चुनौतियां थीं, लेकिन हमारे वैज्ञानिक, विजय प्राप्त करते हुए, आगे बढ़ते ही गए। समय के साथ अंतरिक्ष की इस उड़ान में हमारी सफलताओं की सूची काफी लंबी होती चली गई। बीते 10 वर्षों में ही करीब 460 सैटेलाइट्स लॉन्च की गई हैं और इसमें दूसरे देशों की भी बहुत सारी सैटेलाइट्स शामिल हैं।

# एनसीएल के मुख्यालय में किया गया अभ्युदय मेले का आयोजन



सोनभद्र। एनसीएल मुख्यालय के सिंगरौली स्टेडियम में अभ्युदय मेला का आयोजन किया गया। मेले में अलग-अलग विषय पर 70 से अधिक स्टॉल लगाए गए थे। एनसीएल के अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक बी.साईराम एवं सिंगरौली जिले के कलेक्टर चंद्रशेखर शुक्ला पुलिस अधीक्षक मनीष खत्री एनसीएल के निदेशक ने विविधताओं से परिपूर्ण एक-एक स्टॉल का भ्रमण कर स्टॉल संचालकों से रूबरू हुए और उनके प्रयासों को सराहा। मेले का खास आकर्षण एनसीएल की विभिन्न महिला समितियों के द्वारा प्रदर्शित विभिन्न वस्तुएं जैसे जूट से निर्मित विभिन्न उपयोगी वस्तुएं कपड़े आचार मुब्बा

# अपना दल एस पार्टी ने धूमधाम से मनाई संत गाडगे महाराज की 149वीं जयंती



अपना दल (एस) के जिलाध्यक्ष ई0 राम लीटन बिंद के नेतृत्व में पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा सांसद जनसंपर्क कार्यालय स्थित पटेल चौक (भरुहना) में महापुरुष संत गाडगे महाराज की 149वीं जयंती दिवस मनाया गया। जयंती दिवस के इस पौनीत अवसर पर अपना दल (एस) के राष्ट्रीय सचिव किसान मंच स्माकॉत सिंह व राष्ट्रीय सचिव चिकित्सा मंच डॉक्टर शिवपूजन पटेल ने संत गाडगे महाराज जी के छायाचित्र पर पुष्प अर्पित कर शत-शत नमन किया।

इस दौरान जिला अध्यक्ष श्री विंद ने धोबी समाज के वरिष्ठ नेता व प्रदेश सचिव अनुसूचित मंच ज्ञानचंद कर्नाजिया को शांल एवं पुष्पगुच्छ देकर सम्मानित किया और कहा कि आज माननीय राष्ट्रीय अध्यक्ष व केंद्रीय मंत्री श्रीमती अनुप्रिया पटेल जी

के निर्देश पर पूरे प्रदेश में अपना दल एस के कार्यकर्ता द्वारा महापुरुष संत गाडगे बाबा जी की जयंती मनाई जा रही है। जिला अध्यक्ष श्री बिंद ने बताया कि संत गाडगे बाबा का जन्म 23 फरवरी 1876 को महाराष्ट्र के अमरावती जिले के शेणगांव अंजनागांव में हुआ था। उन्होंने महाराष्ट्र के कोने-कोने में अनेक धर्मशालाएं, गौशालाएं, विद्यालय, चिकित्सालय तथा छात्रावासों का निर्माण कराया। यह सब उन्होंने भीख मांग-मांगकर बनाया किंतु अपने सारे जीवन में इस महापुरुष

# जन जन तक पहुंचाएं कुंभ अध्ययन कार्यक्रम: प्रो संजय सिंह



प्रयागराज। उत्तर प्रदेश राजर्षि टंडन मुक्त विश्वविद्यालय के महाकुंभ नगर के सेक्टर सात में स्थित दूरस्थ शिक्षा जागरूकता शिविर में डॉ शकुंतला मिश्रा राष्ट्रीय पुनर्वास विश्वविद्यालय लखनऊ के कुलपति प्रो संजय सिंह ने कुंभ अध्ययन प्रमाण पत्र कार्यक्रम की सहजना की। साथ ही इस कार्यक्रम को जन जन तक पहुंचाने के लिए विश्वविद्यालय के दूरदर्शी कुलपति प्रो सत्यकाम के प्रयासों की सहजना की। इससे पूर्व शिविर में पहुंचने पर नोडल अधिकारी डॉ अनिल कुमार सिंह भदौरिया ने प्रो संजय सिंह एवं विश्वविद्यालय से आए हुए अन्य अतिथियों का स्वागत

किया। डॉ भदौरिया ने प्रो सिंह को कुंभ अध्ययन प्रमाण पत्र कार्यक्रम की विशेषताओं से अवगत कराया। प्रो संजय सिंह मुक्त विश्वविद्यालय के शिविर में आकर काफी प्रसन्न हुए। उन्होंने पुरानी यादों को साझा करते हुए कहा कि 2002 से 2005 तक जब उनके पिता प्रो डी पी सिंह मुक्त विश्वविद्यालय के कुलपति थे तब गंगा किनारे इस शिविर में आने का अवसर मिला था। उन्होंने इस बात पर प्रसन्नता व्यक्त की कि मुक्त विश्वविद्यालय आज भी संगम क्षेत्र में शिविर लगाकर सामाजिक जन जागरूकता के कार्य को बखूबी निभा रहा है।

# एडीएम व एसडीएम के आश्वासन पर नवोदय विद्यालय के छात्रों ने तोड़ी भूख हड़ताल

संवाददाता। मडिहान, पटेहरा, मीरजापुर

जवाहर नवोदय विद्यालय में रविवार को दो बजे तक सैकड़ों बच्चों ने साथी के पिटाई के साथ विद्यालय से भागए जाने का प्राचार्य पर आरोप लगाते हुए घंटों हास्टल बंद कर बवाल काटा। नवोदय में शनिवार शाम को कक्षा 11 के ओम मिश्रा दिव्यांग को फटकार लगा कर विद्यालय से भागए जाने पर उसके साथी अन्य कक्षा 9,10 व 11 के लगभग दो सौ बच्चे ब्लाक छात्रावास द्वितीय अरवली और नीलगिरी के छात्रों ने रविवार को हास्टल के मुख्य गेट में ताला बंद कर डीएम को बुलाने पर अडू गए और नारत,खाना सब बंद कर दिए।

बच्चों का रवैया देख विद्यालय के प्राचार्य डाक्टर एसपी त्रिपाठी ने एसडीएम मडिहान सौम्य मिश्रा के साथ पुलिस प्रशासन को सूचना दिया। सूचना पर पहुंची एसडीएम

मडिहान के साथ पुलिस के समझाने पर भी बच्चे ताला नहीं खोले फिर एसडीएम की सूचना पर जिलाधिकारी का प्रतिनिधित्व करने एडीएम वित्त शिव प्रताप शुक्ला एसडीएम के साथ अरवली ,नीलगिरी हास्टल का ताला खोलवा कर वार्ता करने पहुंचे तो बच्चों ने केवल दो अधिकारियों को हास्टल के अंदर आने पर वार्ता करने को तैयार हुए। छात्रों ने छह बिन्दुओं की शिकायत एडीएम को जिलाधिकारी के नाम पत्रक सौंपते हुए जांच कर कार्यवाही किए जाने की मांग की। इस संबंध में विद्यालय के प्राचार्य डाक्टर एसपी त्रिपाठी ने बताया कि शनिवार शाम 4 बजे कक्षा 11 की कुछ छात्राओं ने भावुक होकर बताया कि कक्षा 11 का दिव्यांग ओम मिश्रा हम छात्राओं को बराबर कटाक्ष कर बेइज्जत करता है विद्यालय में आने जाने पर गंदी हरकत करता है इस शिकायत पर आरोपित ओम मिश्रा

पुरजागर को बुला कर डाट फटकार लगाते हुए उसके अभिभावक को सूचित करते हुए एक सप्ताह के लिए विद्यालय से घर जाने हेतु छोड़ दिया गया जिसके वजह से उसके साथ के अन्य छात्र अपनी गलती छिपाने के लिए अनाप सनाप प्रवंचन कर हास्टल के मुख्य गेट का ताला बंद कर भूख हड़ताल जैसी क्रिया के उतर गए। जिसकी सूचना एसडीएम मडिहान व पुलिस प्रशासन को दिया था। विद्यालय में एडीएम और एसडीएम वार्ता के बाद स्थिति सामान्य है। इस संबंध में जिलाधिकारी के प्रतिनिधित्व करने पहुंचे एडीएम वित्त शिव प्रताप शुक्ला ने बताया कि दो हास्टल के हड़ताली बच्चों ने छह बिंदुओं की शिकायत कर समस्या के निदान हेतु पत्रक दिया है विद्यालय के स्टाफ से मीटिंग की गई है सभी बिंदुओं की जांच कर विद्यालय में अमन चैन कायम रखा जायेगा।

# शानदार रहा महाकुंभ का आयोजन: महंत राजेंद्र दास



महाकुंभ नगर। महाकुंभ मेला में निर्माही अनी अखाड़ा के महंत राजेंद्र दास संत महंतों से मिलकर उनके साथ सत्संग करते हुए शिष्यों को आशीर्वाद दे रहे हैं। महंत राजेंद्र दास महाराज ने महाकुंभ के भव्य दिव्य और सफल आयोजन के लिए पीएम नरेंद्र मोदी सौंप योगी आदित्यनाथ और महाकुंभ मेला प्रशासन पुलिस के अपसरों को बधाई देते हुए कहा कि महाकुंभ का शानदार आयोजन था देह विदेश के करोड़ों लोगों ने गंगा संगम में दिन रात स्नान कर अक्षय पुण्य लाभ अर्जित किया है। उन्होंने कहा कि महाशिवरात्रि के अंतिम स्नान से पूर्व करोड़ों लोगों का प्रयागराज आने का जो सिलसिला शुरू हुआ है वह आज भी जारी है।

# अंबेडकर नगर विकास एवं विरासत महोत्सव- 2025 के क्रम में डॉंग शो का हुआ आयोजन



अंबेडकर नगर। अंबेडकर नगर विकास एवं विरासत महोत्सव 2025 के क्रम में डॉंग शो का आयोजन जिलाधिकारी अविनाश सिंह के मार्ग निर्देशन में जनपद में प्रथम बार पशुपालन विभाग द्वारा आयोजित किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सपल मुख् अतिथि जिलाधिकारी अविनाश सिंह द्वारा किया गया। डॉंग शो कार्यक्रम का पंजीकरण निशुल्क किया गया तथा स्वानों का निशुल्क खेज टीकाकरण भी किया गया। डॉंग शो कार्यक्रम प्रातः 9:00 बजे से 12:00 तक चला। कार्यक्रम में कुल 52 डॉंग्स, जो विभिन्न नस्लों जैसे जर्मन शेफर्ड, लेब्राडोर, सीतू, डच हाउंड, रॉट व्हीलर, बॉक्सर, बेल्टिंगम शेफर्ड, पामेरियन, पाग, सेंट बार्ना, लासा आप्सो,अमेरिकन अफोता, रामपु हाउंड, स्पिज्ड (झड्डहड्ड) कुल 14 नस्ल के स्वानों ने भाग लिया। प्रत्येक नस्ल में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार (ट्रॉफी एवं प्रमाण पत्र के साथ गिफ्ट हैपर) दिया गया। प्रत्येक नस्ल में तीन पुरस्कार वेस्ट इन ब्रीड, फस्ट इन सराप, सेकंड सराप दिया गया। तथा अंत में सभी नस्लों में से सर्वोत्तम डॉंग का पुरस्कार मुख्य अतिथि जिलाधिकारी के कर कमल द्वारा प्रदान किया गया। इसी के साथ ही प्रतिभाग करने वाले प्रत्येक स्वान को प्रतिभाग प्रमाण पत्र दिया गया।

स्वान प्रदर्शनी में मुख्य विकास अधिकारी आनंद कुमार शुक्ला, अपर जिलाधिकारी डॉ सदानंद गुप्ता एवं उप जिलाधिकारी सदर, जलालपुर, परि योजना निदेशक, अपर जिला सूचना अधिकारी, समस्त खंड विकास अधिकारी उपस्थित रहे। \*स्वान कार्यक्रम बेस्ट ऑफ शो का पुरस्कार बेल्टिंगम शेफर्ड नस्ल के स्वान को \*मलिक मोहम्मद बैदुरहमान निवासी टांडा को मिला। कार्यक्रम में विभिन्न 8 दवा कंपनियों ने अपने स्टॉल लगाए एवं विभिन्न स्वानों को आवश्यकता की दवाएं निशुल्क प्रदान किया। कार्यक्रम का आयोजन डॉ. अरविंद कुमार सिंह मुख्य पशु चिकित्सा अधिकारी अंबेडकर नगर की देख रेख में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के संयोजक डॉक्टर डी.के. सिंह थे। कार्यक्रम के जज असलम गया तथा स्वानों को निशुल्क खेज टीकाकरण भी किया गया। डॉंग शो कार्यक्रम प्रातः 9:00 बजे से 12:00 तक चला। कार्यक्रम में कुल 52 डॉंग्स, जो विभिन्न नस्लों जैसे जर्मन शेफर्ड, लेब्राडोर, सीतू, डच हाउंड, रॉट व्हीलर, बॉक्सर, बेल्टिंगम शेफर्ड, पामेरियन, पाग, सेंट बार्ना, लासा आप्सो,अमेरिकन अफोता, रामपु हाउंड, स्पिज्ड (झड्डहड्ड) कुल 14 नस्ल के स्वानों ने भाग लिया। प्रत्येक नस्ल में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय पुरस्कार (ट्रॉफी एवं प्रमाण पत्र के साथ गिफ्ट हैपर) दिया गया। प्रत्येक नस्ल में तीन पुरस्कार वेस्ट इन ब्रीड, फस्ट इन सराप, सेकंड सराप दिया गया। तथा अंत में सभी नस्लों में से सर्वोत्तम डॉंग का पुरस्कार मुख्य अतिथि जिलाधिकारी के कर कमल द्वारा प्रदान किया गया। इसी के साथ ही प्रतिभाग करने वाले प्रत्येक स्वान को प्रतिभाग प्रमाण पत्र दिया गया।

# महाकुंभ स्थित हिन्दुस्तानी एकेडमी के पांडाल में काव्य गोष्ठी का हुआ आयोजन

संवाददाता। महाकुंभ नगर

हिन्दुस्तानी एकेडमी उत्तर प्रदेश प्रयागराज के तत्वावधान में काव्य गोष्ठी का आयोजन रविवार को त्रिवेणी मार्ग महाकुंभ क्षेत्र गंगा पंडाल के बगल में हिन्दुस्तानी एकेडमी द्वारा लगाई गयी पुस्तक प्रदर्शनी पंडाल में किया गया। कवि सम्मेलन की अध्यक्षता करते हुए डॉ श्लेष गौतम ने महाकुंभ पर अपनी रचना अजर हो गया है अमर हो गया है शहर तंबुओं का शहर हो गया है महाकुंभ की आस्थाओं में डूबा ये लाखों करोड़ों का घर हो गया है का काव्य पाठ किया।



कवि सम्मेलन का संचालन करते हुए अभिजीत मिश्रा ने दुनिया के प्रश्नों के हल तो नहीं थे पर दुनिया के अधरों पे ताले पड़ आए थे। लखन जी देख देख रो रहे थे फूट फूट इतना कि नयनों में जाले पड़ आए थे। पृथ्वी भी रो रही थी अनि भी रो रही थी चरणों में मानो जैसे भाले पड़ आए थे। सीता जी तो अग्नि में जली नहीं थी परंतु राम जी के हृदय में छाले पड़ आए थे के साथ साथ कई रचनाओं के माध्यम से श्रोताओं में देश भक्ति के रस से सराबोर कर दिया। देवेन्द्र राजभर ने चरणों में माँ गंगा बहती कठों में वेदों का गान अखंड जोत सा जलता दिखे भारत का यह हिंदुस्तान। संस्कारों का मेला कुंभ

# महिला को आया अटैक आरपीएफ ने बचाई जान

चंदौली। आरपीएफ कर्मियों ने उस समय एक महिला यात्री की जान बचाई

जब महिला बेटिंग रूम के सामने अचानक गिर गयी। जब आरपीएफ कर्मियों की नजर पड़ी तो तत्काल उसे सहायता पहुंचने के लिए दौड़ पड़े। मिली जानकारी के अनुसार डीडीयू जंक्शन के प्लेटफार्म नंबर तीन के पास बेटिंग हॉल के सामने एक महिला की अचानक तबीयत खराब हो गई जिसे अपने निरीक्षक प्रदीप कुमार रावत ने आरपीएफ कर्मियों के साथ स्टाफ द्वारा अटेंड किया गया। जिस पर उसके परिवारों द्वारा बताया गया कि इसकी सांस नहीं चल रही है इसे अटैक आया है। अतः स्थिति को भांपते हुए पाया गया कि उसका धड़कन पता नहीं चल रही थी। अतः उसे तुरंत सीपीआर दिया गया जिसके उपरांत वह होश में आई। मेडिकल टीम के आने बाद उक्त महिला यात्री सोनी कुमारी पुत्री किशोरी सिंह निवासी टांकुपा थाना गया, जिला गया बिहार को उनकी सलाह पर बेहतर इलाज हेतु एंबुलेंस की मदद से अस्पताल पहुंचाया गया।

# इस बार तीस दिन का होगा माघ मेला, तैयारियां प्रारम्भ



ने बताया कि माघ मेला 2026 का आयोजन 30 दिनों का होगा। पाँच पीपूमा तीन जनवरी मकर संक्राति 14 15 जनवरी मौनी अमावस्या 18 जनवरी 23 जनवरी को बसंत पंचमी और एक फरवरी को माघी पूर्णिमा का स्नान है। उन्होंने बताया कि महाकुंभ के भव्य आयोजन से श्रद्धालुओं का शुकाव आस्था की तरफ बढ़ा है क्योंकि महाकुंभ के स्नान में 65 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं ने गंगा संगम में अक्षय पुण्य किया और 10 लाख कल्पवासियों ने एक माह तक संगम की रती पर कल्पवास किया था। उन्होंने कहा कि बड़ी संख्या में देश के कोने कोने से शिष्य माघ मेला में आने के लिए बोल रहे हैं उनके रहने की व्यवस्था शिविर में करावा रहा हूँ। जगदगु स्वामी राममुभग दास बताया कि बाबा ने बताया कि माघ मेला 2026 में बड़ी संख्या में शिष्य सपरिवार शामिल होकर कल्पवास करेंगे और शिविर में रहेंगे।

# नानाजी देशमुख की 15 वीं पुण्यतिथि पर होंगे आयोजन

● केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह करेंगे शिरकत

● अधिकारियों ने लिया गृहमंत्री के आगमन की तैयारियों का जायजा

संवाददाता। चित्रकूट



भारत रत्न नानाजी देशमुख के निर्वाण के 15 वर्ष पूर्ण होने पर उनकी 15 वीं पुण्यतिथि पर 25, 26, 27 फरवरी को दीनदयाल परिसर के लोहिया एवं विवेकानंद सभागार के चार अलग-अलग सभागार में राष्ट्रीय स्तर की संगोष्ठी आयोजित होगी। केंद्रीय गृहमंत्री के प्रस्तावित आगमन की तैयारियों का जायजा लेने के लिए रविवार को यूपी-एमपी का प्रशासनिक अमल ने दीनदयाल परिसर पहुंचकर व्यवस्थाओं का गहनता से जायजा लिया। रविवार को दीनदयाल शोध संस्थान के संगठन सचिव अभय महाजन ने कहा कि नानाजी का जीवन और उनके कार्य हमेशा सबके लिए रहे हैं इसलिए उनकी 15 वीं पुण्यतिथि पर देश भर के कई विश्वविद्यालयों और सामाजिक संस्थाओं की भागीदारी रहेगी। इसके अलावा देशभर से प्रमुख विषय विशेषज्ञों को भी आमंत्रित किया गया है। उन्होंने बताया कि भारत रत्न नानाजी देशमुख की पुण्यतिथि के अवसर पर 27 फरवरी को केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह के चित्रकूट आने का कार्यक्रम प्रस्तावित है।

बताया कि नानाजी की पुण्यतिथि कार्यक्रमों के अन्तर्गत आधुनिक विज्ञान एवं स्थानीय स्वदेशी ज्ञान का एकीकरण- जनजातीय समुदायों के सतत विकास का मार्ग, बुन्देलखण्ड

समाजोपयोगी नवाचर एवं उच्छ्रेय कार्य के क्षेत्र में जनजातीय क्षेत्र के लोगों को अतिथियों द्वारा सम्मानित किया जाएगा। इस दौरान प्रख्यात मानस मर्मज्ञ पूष्य संत मोरारी बापू के मुख्य आतिथ्य में 27 फरवरी को रामदर्शन पुनरुद्धार एवं पं. दीनदयाल उपाध्याय प्रतिमा अनावरण कार्यक्रम सम्पन्न होगा।

वहीं केंद्रीय गृहमंत्री के प्रस्तावित कार्यक्रम को लेकर चित्रकूट और सतना, रीवा का प्रशासनिक अमला एलर्ट हो गया है। दोनों प्रांतों के पुलिस और प्रशासनिक अधिकारियों ने दीनदयाल शोध संस्थान के दीनदयाल परिसर पहुंचकर कार्यक्रम स्थल विवेकानन्द सभागार और लोहिया भवन का अवलोकन कर व्यवस्था की दृष्टि से बैठक करके संबंधित अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। इस मौके पर कमिश्नर रीवा बीएस जामोद, आईजी रीवा सकेत पांडेय, कलेक्टर सतना डॉ सतिश कुमार एच और पुलिस अधीक्षक सतना आशुतोष गुप्ता, चित्रकूट डीएम-एमपी व अन्य कई विभागों के अधिकारी उपस्थित रहे।

# रॉबिन हुड आर्मी ने किया रक्तदान शिविर का आयोजन

मीरजापुर। मंडौली अस्पताल के सरकारी रक्तकेंद्र में रक्त की कमी को देखते हुए रॉबिन हुड आर्मी द्वारा आकस्मिक रूप से स्वैच्छिक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिसमें 7 लोगों ने रक्तदान के लिए पंजीयन कराया तथा नियमित जांच के उपरांत 5 रक्तवीरों ने रक्तदान किया। रक्तदान करने वालों में उत्सव वाटिका के मालिक विभुम गुप्ता, एडवोकेट प्रशान्त त्रिपाठी, प्रदुमन उभर, आशुतोष अग्रवाल एवं स्वतंत्र सिंह सम्मिलित रहे। शिविर में उपस्थित रॉबिन हुड आर्मी के कोडिनेटर अभिषेक साहु ने बताया कि रक्त की कमी से किसी की जान न जाय, ये हमारा हमेशा प्रयास रहेगा और रक्तकेंद्र में रक्त की कमी को देखते हुए ही ये शिविर लगाई गई है। जेएमजे-एच अपील के संयोजक शिव कुमार शुक्ल ने कहा रक्तदान महानदान है, रक्तदान से बड़ा कोई पुण्य नहीं होता और इसीलिए हम एक मुहिम जिंदगी बचाने के अंतर्गत रक्तदान जैसे पवित्र कार्य से जुड़े हुए हैं। वरिष्ठ पत्रकार नितिन अवस्थी ने रक्तदान से जुड़े लाभों को इंगित करते हुए रक्तदान को बढ़ावा देने का सुझाव दिया।

# चित्रकूट की जीवनदायिनी मंदाकिनी को कल्क से साफ करेंगे महाराष्ट्र के अजीत परब

संवाददाता। चित्रकूट

धर्मनगरी चित्रकूट की जीवनदायिनी कही जाने वाली मंदाकिनी नदी की सफाई के लिए महाराष्ट्र के पुणे के रहने वाले अजीत कुमार परब ने प्रकृति के पेड़ पौधों से एक अनोखा द्रव बनाया है। जिससे नदियों के पूर्णता सफाई का दवा कर रहे हैं जिन्होंने महाराष्ट्र में पुणे के राम नदी में इस अनोखे द्रव कल्क को डालकर उसकी सफाई करने का दावा किया है जो अब इसी द्रव से चित्रकूट के मंदाकिनी नदी को साफ करने के लिए समाज सेवियों और साधु-संतों की मदद ले रहे हैं। जिसके चलते उन्होंने मंदाकिनी नदी के उद्गम स्थल सती अनुसुइया घाट पर इस द्रव को डालकर नदी के सफाई के लिए पहल की शुरुवात की है। इस मौके पर समाजसेवी के साथ कामदागिर प्रमुख द्रव के महंत मदन गोपालदास महाराज मौजूद रहे हैं। जिन्होंने द्रव तैयार करने वाले अजीत कुमार परब को सम्मानित करते हुए

है वह खत्म हो जाते हैं। पानी बिलकुल शुद्ध हो जाता है। सबसे पहले उन्होंने पुणे के राम नदी में इसका एक्सपेरिमेंट किया था जो राम नदी बिल्कुल शुद्ध और साफ हो गई है जाएगी। अभी सती अनुसुइया घाट पर इसका एक्सपेरिमेंट किया गया है अगर यह सफल रहा तो आगे सरकार स्तर पर इसका प्रस्ताव रखकर नदी को साफ कराने के लिए पहल की जाएगी।

द्रव बनाने वाले अजीत परब का कहना है कि यह द्रव प्रकृति से तैयार किया गया है जो गुलर का पेड़, पीपल, बरगद, नीम, महुआ और पलास के पत्तों से कई विधियों से तैयार कर यह द्रव बनाया गया है। मानव द्वारा निर्मित जो भी चीजें हैं जो प्रकृति में डीकंपोज नहीं होती हैं उन्हें इस द्रव या विधि द्वारा नदी में डालकर डीकंपोज कर मिट्टी में परिवर्तन किया जा सकता है जिसके बाद नदी का पानी शुद्ध हो जाता है जो गंध रहती है वह समाप्त हो जाति है जो मच्छर रहते



## सेवानिवृत्त शिक्षक की सिर काटकर निर्मम हत्या, ग्रामीणों में आक्रोश

● विद्यालय प्रबंधन को लेकर चल रहा था विवाद

● पुलिस ने संदिग्धों को हिरासत में लिया

संवाददाता। माधोगढ़, जालौन

सेवानिवृत्त शिक्षक की सुबह योगा करते समय बेरहमी से सिर काटकर हत्या कर दी गयी। खबर से क्षेत्र में सनसनी फैल गयी, वहीं परिजनों में कोहराम मच गया। मौके पर परिजनों के पहुंचने के बाद स्थिति संभालना मुश्किल हो गया। घटना की जानकारी मिलते ही रामपुरा पुलिस, फॉरेंसिक टीम और पुलिस के आला अधिकारी मौके पर पहुंच कर जांच में जुटे हैं।

घटना सुबह की जब सेवानिवृत्त शिक्षक विद्यालय (65) पुत्र लखू निवासी सिलऊवा थाना रामपुरा

प्रतिदिन की तरह घूमने के लिए निकले और भीमनगर की ओर पुलिया पर योगा करने के लिए बैठे, तभी किसी ने धारदार हथियार से शिक्षक का सिर धड़ से अलग कर हत्या कर दी। घटना को देखकर ऐसा लगा रहा है कि हत्या करने वाले को शिक्षक की रूटीन दिनचर्या पता थी, जिसके कारण उसने सुनियोजित तरीके से घटना को अंजाम दिया। घटना की जानकारी जैसे क्षेत्र में फैली, लोगों की भीड़ इकट्ठी हो गयी। घर के लोग भी मौके पर आ गए, जिसके बाद कोहराम मच गया। हालांकि घटना स्थल पर पुलिस पहुंच कर जांच कर रही है। सुबह खबर लिखे जाने तक किसी के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज नहीं हुई है।

रिटायर्ड शिक्षक विद्यालय आजाद की हत्या का कारण तो स्पष्ट नहीं है लेकिन गांव के लोग दबी जवान से आपस में कानाफूसी कर रहे

## मॉडर्न पब्लिक स्कूल में चिल्ड्रेन वीक फेस्टिवल का आयोजन



गोंडा। मॉडर्न पब्लिक स्कूल एवं मॉडर्न किड्ज़ के बच्चों के लिए ग्रेड चिल्ड्रेन वीक फेस्टिवल का आयोजन हुआ। जिसमें तीन प्रतियोगिताएं कराई गईं। इसमें पहली प्रतियोगिता साइंस एरजीबिशन/विज्ञान प्रदर्शनी लगाई गई। जिसमें छात्र-छात्राओं ने अपने प्रोजेक्ट के माध्यम से अपनी वैज्ञानिक प्रतिभा को प्रदर्शित किया। जिसमें वॉटरफॉल, डे नाइट, वाल्कनो, रेन वाटर हार्वेस्टिंग, रोबोट, कंप्यूटर आदि के प्रोजेक्ट बनाए गए। विज्ञान प्रदर्शनी का उदघाटन प्रोफेसर ऑकार पाठक,

अवध एफ.एम. चैनल के डायरेक्टर जानकी शरण द्विवेदी तथा व केनी सिंह, अमित पांडे ने संयुक्त रूप से फीता काट कर किया। बच्चों की प्रस्तुतियों को देखकर अतिथियों ने उनकी प्रतिभा को भी सराहा। इसके अतिरिक्त छात्रों ने रंगोली प्रतियोगिता, आर्ट और क्राफ्ट प्रतियोगिता भी हुई। जिसमें नन्हे मुन्हे बच्चों ने अपने हुनर का बखूबी प्रदर्शन किया। कार्यक्रम के अंत में अतिथियों का आभार स्कूल रोजे, कप्तान आदि के प्रबंधक बनाए गए। विज्ञान प्रदर्शनी का उदघाटन प्रोफेसर ऑकार पाठक,

किसी को अराजकता फैलाने की नहीं मिलेगी छूट: लोकेंद्र

हरदोई गुजर, जालौन। पुलिस अधीक्षक डा. दुर्गा कृष्ण द्वारा आगामी चैत्र नवरात्रि व होली त्यौहार के मद्देनजर पुलिस महकमे में किये गये फेब्रुअरी के क्रम में मॉडिया सेल प्रभारी लोकेंद्र सिंह को एट थानाध्यक्ष की जिम्मेदारी सौंपी गयी गयी। कार्यभार संभालने के बाद थाना प्रभारी लोकेंद्र सिंह ने पत्रकारों से वार्ता के दौरान स्पष्ट किया कि जो भी पीड़ित व्यक्ति अपनी समस्या या शिकायत लेकर उनके पास आयेगा उसके साथ न्याय किया जायेगा। किसी भी व्यक्ति को क्षेत्र में अराजकता का माहौल बनाने की छूट कतई नहीं दी जायेगी। जो भी व्यक्ति ऐसा कृत्य करेगा उसके विरुद्ध कानूनी कार्यवाही करने में देर नहीं लायी जायेगी। उन्होंने क्षेत्रीय लोगों से अनुरोध किया कि वह थाना क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाये रखने में पुलिस का सहयोग करें साथ ही जिम्मेदार नागरिक को भूमिका का निर्वाहन कर दी थी और रूपये भी तत्वों की जाकारी समय-समय पर पुलिस से साझा करें।

## गेटमैन से मारपीट कर रंगदारी मांगने का एक आरोपी गिरफ्तार



कालपी, जालौन। रेलवे गेटमैन से मारपीट और रंगदारी मांगने पर पुलिस ने तीन लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया है। इस मामले में एक युवक तमने के साथ गिरफ्तार किया गया है। विदित हो कि शुक्रवार को देरघाट रेलवे गेटमैन अशोक यादव पुत्र चन्द्रभान यादव निवासी भैरवा थाना मीढा जिला हमीरपुर की झूठी बनखण्डी देवी रोड स्थित रेलवे गेट पर लगी है जहां से वह लौट रहा था इसी दौरान जंगल में तीन युवकों ने घेरकर उसके साथ मारपीट कर दी थी और रूपये भी छीन लिए थे। इस मामले को सूचना उसने पुलिस को दी थी जिस पर

## कविता व लेखनी के जरिए दी जा सकती है समाज को नयी दिशा: विज्ञानानंद

● समाज सेविका सुधा द्विवेदी ने साहित्य मनीषी डॉ. ओपी सिंह का किया सम्मान

संवाददाता। लालगंज, रायबरेली

हिन्दी की अनवरत सेवा में लगे डा. ओम प्रकाश सिंह का कर तल ध्वनि के बीच नागरिक अभिनंदन हुआ। प्रबुद्धजनों एवं हिन्दी मर्मजनों के अलावा दर्जन भर से अधिक संगठनों ने समाज को नयी दिशा मिलने की उम्मीदें टूट चुकी हैं। इन दोनों के पथों के न तो सिद्धांत बचे हैं और न ही विचारधारा। वर्तमान परिवेश में समाज को नयी दिशा देने का कार्य केवल कलमकार ही कर सकते हैं। कविता व लेखनी के जरिए दी जा सकती है समाज को नयी दिशा इस लिए दी जा सकती है कि उनके कार्यों में सृजनशीलता अभी विद्यमान है। ऐसे लोगों की नेदों में स्तुति की

## अखिल भारतीय कान्हपुरिया महासभा की बैठक संपन्न



अमेठी। उत्तर प्रदेश के अमेठी जिले में

जामों विकासखंड अंतर्गत क्रस्वा जामों में अखिल भारतीय कान्हपुरिया महासभा की बैठक पवन सिंह के संयोजन में उनके आवास परिसर में आयोजित की गई। बैठक में सुलतानपुर, रायबरेली, प्रतापगढ़ सहित कई जनपदों के कान्ह वंशीय क्षत्रिय मौजूद रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता गौरगंज के पूर्व विधायक दादा तैयार सिंह ने किया। उन्होंने उपस्थित लोगों को सम्बोधित करते हुए कहा क्षत्रिय समाज में कान्ह वंशीय की वंशावली प्रस्तुत का निर्माण सबसे पहले हुआ। उन्होंने एक स्मरण की चर्चा करते हुए बताया कि पूर्व

उपराष्ट्रपति भैरव सिंह शेखावत को इस वंशावली के बारे में जानकारी हुई तो उन्होंने मुझे कहा कि यह अपने में एक अनूठे कार्य है प्रशंसा की। उन्होंने सभी का आवाहन करते हुए ये कार्य सभी के सहयोग से ही सम्पन्न होगा। अखिल भारतीय कान्हपुरिया महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष लाल कृष्ण प्रताप सिंह ने बताया कि कार्यक्रम का उद्देश्य कान्ह वंशीय क्षत्रियों के वंशावली में संशोधन करते हुए नये नामों को जोड़ने के सम्बन्ध में इसका आयोजन किया गया है। वंशावली का अंतिम प्रकाशन 2002 किया गया था, तब से लेकर अभी तक छूटे हुए नामों को वंशावली में जोड़ने का कार्य किया जायेगा।

## जिला पंचायत सभागार में पंचायत प्रतिनिधि सम्मेलन का आयोजन

संवाददाता। रायबरेली

जिला पंचायत सभागार में पंचायत प्रतिनिधि सम्मेलन का आयोजन किया गया जिसमें हरचंदपुर सहित सवाव ब्लॉक की सभी पंचायत प्रतिनिधि शामिल हुए जिसमें जिला पंचायत सदस्य ग्राम प्रधान क्षेत्र पंचायत सदस्य शामिल हुए इस मौके पर उद्यान मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने सभी सम्मानित पंचायत प्रतिनिधियों का सम्मेलन को सफल बनाने के लिए आभार व्यक्त किया सम्मेलन में सभी जनप्रतिनिधियों से उनके क्षेत्र में आवश्यक कार्यों का विवरण मांगा।

पंचायत प्रतिनिधियों को ओर से दिए गए कामों की जिला पंचायत से अथवा राज्य सरकार से कराए जाने की बात की। उन्होंने सभी उपस्थित सदस्यों से जिले के विकास को लेकर चर्चा की उन्होंने कहा कि पंचायत प्रतिनिधि सम्मेलन बुलाने का



मेरा उद्देश्य सरकारी योजनाओं को धरातल पर उतरना जिससे गांव के हर गरीब व्यक्ति को सरकार की योजनाओं का लाभ मिल सके।

इस मौके पर क्षेत्र से आए पंचायत प्रतिनिधियों ने मंत्री दिनेश प्रताप सिंह से अपने गांव की समस्याओं को लेकर अपनी बात रखी और गांव में नाले सड़क जल निकासी जैसी व्यवस्थाओं को सही करने की अपील की मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने सभी पंचायत प्रतिनिधियों को उनके दिए गए कामों को शीघ्र करने का आश्वासन दिया इस मौके पर प्रधान संघ अध्यक्ष

सताव राजेश बाजपेई, कृष्ण जीवन तिवारी, गया लोधी इटोरा बुजुर्ग, रामचंद्र पासवान प्रधान संघर्ष हरचंदपुर, मुकेश सिंह, रामकुमार कोरी जिला पंचायत सदस्य हरचंदपुर, मोहम्मद शरीफ जिला पंचायत सदस्य सताव, कमलेश यादव नंदा खंडा, क्षेत्र पंचायत सदस्य रोहित त्रिवेदी, अमृतलाल, अशोक निकासी जैसी व्यवस्थाओं को सही करने की अपील की मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने सभी पंचायत प्रतिनिधियों को उनके लिए गए कामों को शीघ्र करने का आश्वासन दिया इस मौके पर प्रधान संघ अध्यक्ष

## कोटरा-एट संपर्क मार्ग का 34.80 करोड़ की लागत से होगा चौड़ीकरण

संवाददाता। कोटरा, जालौन



कई दशकों से टूटी-फूटी सड़क को गंभीरपूर्वक लेते हुए सदर विधायक गौरीशंकर वर्मा ने इस समस्या को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के सामने रखा था। प्रदेश मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने तत्काल प्रभाव से एट कोटरा चौड़ीकरण मार्ग के लिए 34.80 लाख की धनराशि की स्वीकृति दी थी। इसके बाद पीडब्ल्यूडी के द्वारा एट कोटरा मार्ग का टेंडर निकाला गया था जो सफलतापूर्वक टेंडर प्रक्रिया पूर्ण हुई। करवा वासियों को बरसों बाद मुख्य सड़क का बना और चौड़ीकरण होना एक बड़ी सीमांत प्राप्त हुई है।

शनिवार को करवा कोटरा में सदर विधायक गौरी शंकर वर्मा ने रोड का भूमि पूजन किया और रोड बनने का श्री गणेश किया। आपकी ज्ञात करें यह रोड लगभग 14.400 मीटर है जिसकी चौड़ाई 7 मीटर

## एनएसपीएस त्रिपुरा में सत्र 2025-26 की प्रवेश परीक्षा



रायबरेली। न्यू स्टैंडर्ड पब्लिक स्कूल सीनियर सेकेंडरी स्कूल त्रिपुरा में सत्र 2025-26 के लिए आयोजित प्रवेश परीक्षा में विद्यार्थियों ने बड़े ही उत्साह के साथ प्रतिभाग किया। विद्यालय में प्रधानाचार्य शिवलखन प्रजापति ने उपस्थित अभिभावकों और शिक्षकों के साथ माँ सरस्वती की पूजा-अर्चना की साथ ही विद्यार्थियों ने भी विद्या की देवी माता सरस्वती को प्रणाम कर आशीर्वाद लिया। परीक्षा के दौरान उप-प्रधानाचार्य फैजान खान ने अभिभावकों को विद्यालय परिसर का भ्रमण कराते हुए छात्रों को दी जांजं वाली सुविधाओं का अवलोकन कराया। इस अवसर पर संयोजिका संचिता त्रिवेदी, शिवकरन पाल, शाहीन खान, रामदेव, गिरीश श्रीवास्तव सहित शिक्षक शिक्षिकाएँ एवं शिक्षणेत्र कर्मचारी उपस्थित रहे।

## विवाह न्यून

चोरो को नहीं है पुलिस का भय



रायबरेली। शहर कोतवाली क्षेत्र के राना नगर में सब्जी बेचने की बाइक चोरे ने उड़ाई। प्राप्त जानकारी के अनुसार गात शनिवार को राना नगर कानपुर रोड पर सब्जी बेचने आये राजकुमार मौर्य पुत्र महाराजदेव निवासी गाम किलौली पोस्ट-आसनपुर थाना मुहम्मदराजगंज मोटेर साइकिल सवारी 33 ए इवू 6351 रोडवेस्ट से सब्जी लेकर बेचने आये थे। दुकान के पीछे मोटेर साइकिल खड़ी कर सब्जी बेचने लगे शक्ति चोरे ने मोटेर चक्र गायब कर दी वहन खामी को पता ही नहीं चला जब उन्होंने मोटेर साइकिल की तरफख्यान दिया तो गाड़ी जा चुकी है। काफी डुंड़ने के बाद भी जब गाड़ी नहीं मिली तो शहर कोतवाली में बाइक चोरी की सूचना दी। पुलिस ने मुकदमा पंजीकृत कर लिया है। शहर लिखे जाने तक चोरे का पता नहीं चला है।

## दो जोड़े साथ रहने को हुए राजी

गोंडा। हिर्गर्ग पुलिस लाइन में रविवार को आयोजित परिवार परामर्श केन्द्र में पुलिस अधीक्षक विनीत जायसवाल के निदेशन में परामर्शदाताओं द्वारा बिछुड़े जोड़े की समस्याओं को सुनकर उनका निराकरण किया गया। इस मौके पर परामर्शदाताओं ने 02 जोड़ों को समझा बुझाकर एक साथ सुखी जीवन जीने हेतु राई कर दिया। इस मौके पर क्षेत्राधिकारी सदा शिल्पा वर्मा, महिला थाना प्रभारी श्रीमती प्रतिभा सिंह, गंगाधर शुवल, शशि भारती, राजनगल मोर्या, श्रीमती संतोष ओझा, श्रीमती नन्दन त्रिपाठी, श्रीमती अनिता साहू, महिला आरक्षी ज्योति राजनार, शाहिना बानो आदि उपस्थित रही।

## खानकाह शरीफ में तीन दिवसीय र्स का आयोजन

कालपी, जालौन। उत्तर भारतीय मोगिनो की विख्यात दरगाह खानकाह मुहम्मदिया में सालाना तीन दिवसीय र्स का आयोजन पूर्ण शानओ शीकत से 24, 25 तथा 26 फरवरी को होगा। सोमवार की दोपहर को राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा एवं इस्लामी झंडा फहरा कर र्स ए मुहम्मदी का शुभारंभ किया जायेगा। इस्लामिक कमेटी के तत्वाधान में आयोजित होने वाले र्स के बारे में जानकारी देने हुए दरगाह के सज्जान नशीन तथा सलैत के अध्यक्ष सैयद ग्यासुद्दीन मिया ने बताया कि दरगाह परिसर में आयोजित होने वाले तीन दिवसीय सालाना र्स आलिफा मोहम्मदिया के मुबारक मौके पर 24 फरवरी को दोपहर 2 बजे ति राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा एवं इस्लामी झंडा फहरा करके र्स का शुभारंभ किया जायेगा। रात 8 बजे दरगाह के परिसर में ओल इंडिया जलिया मुशायरा का कार्यक्रम शुरू होगा, जो सुबह तक चलेंगा। उन्होंने बताया कि 25 फरवरी की दोपहर को मोहल्ला रावगन स्थित इजरात मखदूम साहब के आरताने से जुलूस ए मोहम्मदी प्रारंभ होगा जो अपने निश्चित रुटों से होते हुए शाम 6 बजे दरगाह पहुंचकर समाप्त किया जाएगा। दरगाह परिसर में रात 9 बजे से सुबह तक तकरीब प्रोग्राम का आयोजन भी किया जाएगा। तकरीबी प्रोग्राम में विख्यात उल्लाप दीन तथा इस्लामी विद्वान आज़मी आज़मी तकरीब प्रस्तुत करेंगे। 26 फरवरी को दोपहर 12.30 बजे कुल एवं प्रलित की रस्म के साथ ही र्स ए मोहम्मदिया का समापन किया जाएगा। दरगाह परिसर में लंघर का भी आयोजन होगा तथा दरगाह परिसर तथा आसपास के क्षेत्र को रंग बिरंगी रोशनी से सजाया गया है। र्स मोहम्मदी को लेकर तैयारी पूरी कर दी गई है।

## उसरगांव विद्यालय से मिड-डे योजना का स्वाघात्र चोरी

कालपी, जालौन। उसरगांव में झड़ई किनारे स्थित कन्या प्राथमिक विद्यालय में चोरी हो गई। चोर वहां से मिडडे योजना का सामान ले गये है। रविवार सुबह ग्रामीणों ने झड़ई किनारे स्थित कन्या प्राथमिक विद्यालय के ताले टूटे पाड़े देख मामले की सूचना प्रदानाचार्य अंजुला को दी थी। सूचना पर मौके पर आई प्रदानाचार्य ने कथ खोल कर देखा था मिडडेनील के बर्तनों के साथ वहां रखा गेहूँ घावल के साथ रसोई का अन्य सामान भी गायब था। उन्होंने विद्यालय में घटित चोरी की इस घटना की शिकायत पुलिस से की है। इस संबंध में कोतवाली पुलिस से जानकारी की तो उन्होंने भी सूचना की पुष्टि की है हालांकि अभी मामला दर्ज नहीं हुआ है।

## सपा प्रतिनिधिमंडल ने ऊंचाहार निवासी पीड़िता शोभा देवी से की मुलाकात

संवाददाता। रायबरेली

सपा के डेलिगेशन में लाल बिहारी यादव नेता प्रतिपक्ष विधान परिषद उत्तर प्रदेश ने पहुंचकर पीडित परिवार से मुलाकात की और हर संभव न्याय दिलाने का भरसा दिया है। राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के निर्देश पर समाजवादी प्रतिनिधिमंडल रायबरेली जनपद के पूरे टांगन मिचौली थाना जगतपुर तहसील ऊंचाहार निवासी शोभा देवी पत्नी राजाराम से सपा प्रिमंडल को मुलाकात की।



दरअसल जिले के ऊंचाहार विधानसभा के समाजवादी पार्टी के बागी विधायक भाजपा समर्थित मनोज पांडे के खिलाफ कुछ दिन पहले जिले की प्रथम नागरिक जिला पंचायत अध्यक्ष रंजन चौधरी समेत दर्जनों पीडित परिवार ने विकास भवन में जमीन कब्जे के मामले में धरना प्रदर्शन किया था।

क्षेत्रीय विधायक की फेटो लगाकर जमीन कब्जा करने का आरोप लगाते हुए धरना प्रदर्शन किया। जिसको लेकर सोशल मीडिया के माध्यम से खबरें जब विधायक तक पहुंची तो उन्होंने प्रेस कॉन्फ्रेंस करते हुए अपने ऊपर लगे आरोपों को निराधार बताया। और जिला प्रशासन से निष्पक्ष जांच कराए जाने की मांग की। वही दो दिन पहले जिला प्रशासन ने विधायक को क्लीन चिट दे दी कि इन पर किसी तरह की कोई जमीन कब्जा किए जाने की बात सामने नहीं आई है।

## निःशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर का हुआ सफल समापन



सलोन। रायबरेली जनहित एवं स्वास्थ्य सेवा के उद्देश्य से आयोजित निःशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर पंचायत घर रतासों सफलतापूर्वक समापन हो गया। इस शिविर का आयोजन आर्यवंत नेत्र चिकित्सालय के तत्वावधान में किया गया। जिसमें डॉक्टर धर्मेश सिंह, डॉक्टर अजय सिंह नेत्र चिकित्सकों की टीम ने अपनी सेवाएँ प्रदान की। शिविर में लगभग 415 ग्रामीणों ने अपनी आँखों की जांच करवाई और उन्हें आवश्यक परामर्श एवं 210 चश्मे निःशुल्क वितरित किया गया कार्यक्रम के आयोजक प्रतुल सिंह ने बताया कि जरूरतमंद मरीजों

को निःशुल्क चश्मे एवं दवाइयों वितरित की गईं, और गंभीर मामलों में आगे के इलाज हेतु डॉक्टरों द्वारा उचित मार्गदर्शन दिया गया। विशेष रूप से, मोतियाबिंद जैसी नेत्र संबंधी समस्याओं की पहचान कर मरीजों को उचित चिकित्सा और ऑपरेशन की सुविधा उपलब्ध कराई गई। इस कार्यक्रम का सफल समापन में डॉ. शैल, डॉ.0 अर्पिता डॉक्टर गोल्डी, डॉक्टर शिवम, डॉक्टर हिमांशु, दिलीप यादव, सुरेश सिंह योगेश सिंह पिंप्रि देवदास सिंह, पवन शर्मा लालजी वर्मा एवं ग्रामवासियों और सहयोगियों की महत्वपूर्ण भूमिका रही।

## संस्थान की पहल सराहनीय, बच्चों का हौसला बढ़ाया: प्रो. पूनम टंडन

संवाददाता। संतकबीरनगर

रविवार 23 फरवरी 2025 को सन्त कबीर नगर के ए.एच.ए.पी. इंटर कालेज उजियार दुधारा पर आयोजित बुनियाद प्रतिभा सम्मान समारोह में कुल 162 मेधावी छात्रों और 25 शिक्षकों को गोरखपुर विश्वविद्यालय की कुलपति प्रोफेसर अनूप पूनम टंडन ने सम्मानित किया गया।



इस दौरान आदर्श जनता इंटर कालेज पंचपेड़वा के पूर्व प्रधानाचार्य एखलाक हुसेन साहब को शिक्षा के क्षेत्र में उनके उत्कृष्ट योगदान के लिए मास्टर मोहम्मद सिद्दीक लाइफ टाइम एचीवमेन्ट अवार्ड दिया गया। इस मौके पर कुल 30 बच्चों को 1-1 रेन्जर साइकिल और ट्राफी दी गई। दूसरी प्रदर्शन के तौर पर 56 छात्रों को बड़ी साइज का टेबल, कुर्सी और ट्राफी प्रदान की गई। तीसरे प्राइज के तौर पर 76

छात्रों को नार्मल साइज का टेबल, कुर्सी और ट्राफी प्रदान की गई। इस मौके पर ए.एच. ए.पी. इंटर कालेज उजियार दुधारा के प्रधानाचार्य मुनीर आलम साहब को उनके उत्कृष्ट शैक्षिक योगदान के लिए शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। 9 फरवरी 2025 को आयोजित बुनियाद टैलेन्ट सर्च परीक्षा में इस वर्ष कुल 1034 छात्रों ने परीक्षा दी थी। जिसमें बच्चों के उत्कृष्ट प्रदर्शन के आधार पर 162 मेधावी छात्रों को पुरस्कार के लिए चुना गया था।

# खीरी में 772 जोड़ों ने थामा एक दूजे का हाथ

● डीएम एसपी ने जनप्रतिनिधियों संग गिफ्ट के साथ दिया आशीर्वाद बरसाए फूल ● खीरी में गूंजी सद्भाव की शहनाई, एक ही मंडप पर शादी और कुबूल हुआ निकाह

लखीमपुर खीरी। समाज कल्याण विभाग द्वारा रविवार को जीआईसी ग्राउंड में आयोजित हुए मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के तहत 772 जोड़ों ने एक दूसरे जीवन भर के लिए हाथ थाम लिया। जीआईसी ग्राउंड में 557 और निवासन में 215 बेटियों का ब्याह हुआ। जीआईसी ग्राउंड में आयोजित विवाह समारोह के कार्यक्रम में विधायक विनोद शंकर अवस्थीए योगेश वर्माए डीएम दुर्गा शक्ति नागपालए एसपी संकल्प शर्माए सीडीओ अभिषेक कुमार ने नगर पालिका अध्यक्ष डॉ ईरा श्रीवास्तवए ब्लॉक प्रमुख पवन गुप्ताए दिव्या सिंहए जिला समाज कल्याण अधिकारी तेजस्वी मिश्रा अन्य जनप्रतिनिधियों संग दीप जलाकर

कार्यक्रम का शुभारंभ किया। सभी नवदंपतियों को आशीर्वाद प्रदान किया। कार्यक्रम का सफल संयोजन सीडीओ अभिषेक कुमार ने किया। सामूहिक विवाह योजना के तहत सोमवार जिले में खुशियों की शहनाई गूंजी। शहर में जीआईसी ग्राउंड में हुए कार्यक्रम में 557 जोड़ों का विवाह संपन्न कराया गया। जिसमें 540 हिंदू तथा 17 मुस्लिम जोड़े शामिल रहे। हिंदू जोड़ों का विवाह वैदिक रीति रिवाज एवं मंत्रोच्चार के साथ व मुस्लिम जोड़ों का मुस्लिम रीति रिवाज से निकाह संपन्न कराया। डीएम दुर्गा शक्ति नागपालए एसपी संकल्प शर्माए सीडीओ अभिषेक कुमार ने जनप्रतिनिधियोंए अप्सरो संग सभी वर.वधु से को उपहार.शगुन



किट व आशीर्वाद दिया। जोड़ों के पास पहुंचकर आत्मीय संवाद करते हुए उनका परिचय पूछाए बातचीत कर नए दंपत्य जीवन की शुरुआत के लिए शुभकामना दी। नवविवाहित जोड़ों को प्रमाण पत्र के अलावा सरकार की और से दिये जाने वाला जरूरी सामान भी दिया। डीएम ने अप्सरों की टीम संग प्रत्येक जोड़े को दिए जाने वाले उपहार की एक.एक सामग्री का स्वयं परीक्षण किया।

उपहार की गुणवत्ता ठीक पाई गई। उन्होंने वितरित किए जाने वाले भोजन की गुणवत्ता भी परखी। डीएम ने सभी नव दंपतियों को आशीर्वाद देते हुए कहा कि मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना गरीब परिवार की बेटियों के लिए वरदान साबित हो रही है। सामूहिक विवाह के कार्यक्रम को आनंद का अद्भुत क्षण बताया। योजना लोगों के जीवन में खुशहाली ला रही है। दंपत्य जीवन

में खुशहाली व गृहस्थी की स्थापना के लिए 35 हजार की धनराशि कन्या के बैंक खाते में भेजी जा रही है। किसी एक शादी में समय निकाल पाना मुश्किल होता है लेकिन आज का यह आयोजन ऐसा शुभ व बड़ा कार्यक्रम है, मा. जनप्रतिनिधिगण और जिले के आला अधिकारी वर.वधु पक्ष के लोगों का स्वागत करने, नवयुगलों को शुभाशीष देने आए हैं। उनके सुखमय जीवन की कामना की। विधायक विनोद शंकर अवस्थी ने कहा कि मुख्यमंत्री को इस महत्वाकांक्षी योजना से अब किसी भी मां के आंख में आंसू नहीं होगा कि वह अपनी बेटी की शादी कैसे करे। योगी सरकार ने हर गरीब की बेटी की शादी व्यवस्था के साथ हर घर में शौचालय बनवाकर बहु.बेटियों को इज्जत को बढ़ाया है। विधायक योगेश ने कहा कि सीएम सामूहिक विवाह का कार्यक्रम डबल इंजन सरकार के प्रयासों और सामाजिक कुरीतियों पर प्रहार का आयोजन है।

## दबंगों पर धमकी देकर भूमिधारी जमीन पर कब्जे का आरोप

फतेहपुर। खगा तहसील क्षेत्र के दरियामऊ गांव निवासी छेदीलाल सिंह पुत्र मातादीन ने बताया कि उसकी भूमिधारी जमीन आरजी गाटा संख्या 123/0.1460 हे. दरियामऊ परगना एकडला में अभिलेखों में दर्ज भूमि का संक्रमणीय कायदाकार भूमिधर है। पीड़ित की भूमिधारी बैनामा जमीन पर संक्रमणीय पड़ोसी भूमिधर जबरन कब्जा कर रहे हैं। विरोध करने पर जान से मारने की धमकी दे रहे हैं। पीड़ित किसान जिला प्रशासन से वर्षों से न्याय के लिए चक्कर लगा रहा है। खखेरू थाना क्षेत्र के दरियामऊ निवासी मातादीन ने पुलिस अधीक्षक को शिकायत पत्र देते हुए बताया कि संक्रमणीय भूमिधारी में सीमा देवी पत्नी नरेशचंद्र व सीमा देवी के पिता शिवलाल सोनकर पुत्र जियालाल जबरन सट्टा संरक्षित नेताओं व कुछ कथित पत्रकारों के सहयोग से पीड़ित के मकान बनाने में व्यवधान डाल रहे

हैं। गाली गलौज कर जान से मरवा डालने व फर्जी एससी एसटी केस दर्ज कर देने की बात कर रहे हैं। पीड़ित किसान ने मीडिया से रूबरू हो बताया कि भूमि में किसी भी प्रकार का वाद या स्थान आदेश नहीं है पीड़ित के पास संपूर्ण अभिलेख संकलित हैं। बेवजह परेशान करने की नीयत से राजस्व उच्च अधिकारियों प्रशासन को गुमराह करते हुए आरोपियों ने कई बार जांच कराई जिसमें उच्च अधिकारियों ने निराधार शिकायत बता रिपोर्ट प्रेषित की जो साक्ष्यों के तौर पर मौजूद है। उप जिलाधिकारी खगा न्यायिक का उसके पक्ष में आदेश भी स्वीकृत है। पीड़ित किसान ने पुलिस अधीक्षक से प्रशासनिक सहयोग मांगते हुए मकान बनवा न्याय दिलाने की मांग की है। मामले के बाबत शिकायतकारी खगा बृजमोहन राय ने बताया कि मामला संज्ञान में नहीं है। गहनता से प्रकरण की जांच के बाद कार्यवाही की जाएगी।

## नया अध्यक्ष विजय ने कार्यालय में कार्यकर्ताओं के साथ सुनी मन की बात



गोला गोकर्णनाथ खीरी। नगर के मोहल्ला कुम्हारन टोला में स्थित कैम्प कार्यालय गौशाला में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के मन की बात के 119वें कार्यक्रम में नया अध्यक्ष विजय शुक्ला रिकू ने कार्यकर्ताओं के साथ मन की बात का प्रसारण सुना। आज के मन की बात कार्यक्रम में मन की बात के दौरान, पीएम ने 100वें लॉन्च, भारत की। प्रगति और विभिन्न क्षेत्रों में महिलाओं के बहुते योगदान पर प्रकाश डाला। महिला दिवस पर एक विशेष सोशल मीडिया पहल की घोषणा की। मोटापे के बारे में जागरूकता बढ़ाई, भारत की खेल उपलब्धियों की सराहना की और

वन्यजीव संरक्षण प्रयासों पर चर्चा की। पीएम ने छात्रों को उनकी परीक्षाओं में सफलता की शुभकामनाएं दीं और उन्हें तनाव मुक्त रहने के लिए प्रोत्साहित किया। वरिष्ठ नेता अशोक सक्सेना, नगर अध्यक्ष शत्रोहन मिश्रा, कुम्भी मण्डल अध्यक्ष रविन्द्र कटियार, शक्ति केन्द्र संयोजक सुनील मिश्रा, नगर मोडिया प्रभारी विजय मिश्रा, बृध अध्यक्ष प्रदीप खर्तोलिया, महिला मोर्चा अध्यक्ष गीता विश्वकर्मा, गीता दुबे एसरिता गौड़, युवा मोर्चा नगर महामंत्री हिमांशु सिंह, एड राकेश त्रिपाठी, जीतू वर्मा, धीरज बाजपेयी आदि मौजूद रहे।

## ब्लाक प्रमुख पति ने विशाल भंडारे का किया आयोजन

रसूलाबाद कानपुर देहात। सलेमपुर मेहरा में स्थित मां दुर्गा मंदिर पर आयोजित वार्षिक विशाल भंडारे में हजारों भक्तों ने भाग लिया और प्रसादी ग्रहण की। यह आयोजन मां दुर्गा की आराधना और उनके प्रति श्रद्धा भाव का प्रतीक है। रसूलाबाद क्षेत्र के ग्राम सलेमपुर मेहरा में ब्लाक प्रमुख राधा दुबे के पति समाजसेवी किशन दुबे छुड़ी द्वारा प्रति वर्ष जगत जननी माता दुर्गा मंदिर पर वार्षिक भंडारे का आयोजन बड़े ही धूमधाम से किया जाता है। इसी क्रम में रविवार को हुए विशाल भंडारे में भक्तों का विशाल जनसमूह उमड़ा। कन्नौज के पूर्व सांसद सुब्रत पाठक अपने परिवार के साथ कार्यक्रम स्थल पहुंचे। जहां उन्होंने मंदिर में दर्शन करने के साथ भंडारे में प्रसाद ग्रहण किया। उससे पहले ब्लाक प्रमुख राधा दुबेएसमाज सेवी किशन दुबे छुड़ीएअक्षय दुबेए पप्पू दुबेएश्याम बाबू दुबे सहित परिवारी जनों द्वारा जागत जननी मां दुर्गा की विधिवत मंत्रोच्चारण के बीच पूजा अर्चना के हवन ब्रज भी किया गया। किशन दुबे उर्फ छुड़ी दुबे ने बताया कि उनके पिता जिलेदार द्विवेदी व दादा सुवेदार द्विवेदी के द्वारा इस प्राचीन मंदिर की नींव रखी गई थी। जिसके बाद उन्होंने मंदिर का कायाकल्प कराया। इसके बाद प्रति वर्ष दुर्गा माता के मंदिर पर वार्षिकोत्सव का आयोजन किया जाने लगा। उन्होंने कहा कि लगातार 11 वें वर्ष भंडारा कराने का सौभाग्य मिला। इस दौरान भाजपा जिलाध्यक्ष मनोज शुक्ला, वीडीओ डीपी यादव, बब्बन शर्मा, सदस्य जिला पंचायत जगदेव कुरील, सुशील अवस्थी, मीनू शुक्ला,



प्रमोद त्रिवेदी, अतुल यादव, श्याम बाबू दुबे, अरुण दुबे, पितू दुबे, शोभित दीक्षित, सज्जन पाठक, पंकज दुबेए हर्षित दुबे, संजीव त्रिपाठी, ग्राम प्रधान रोशन लालए प्रमोद कुमारए सत्य प्रकाश कठेरिया सहित कई लोग उपस्थित रहे।

## यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले वाहनों का एमटी एक्ट की विभिन्न धाराओं में 105 वाहनों का चालान किया गया

कानपुर देहात। क्षेत्राधिकारी यातायात प्रिया सिंह द्वारा यातायात पुलिस/स्थानीय थाना पुलिस के साथ कस्बा झोंझक में चैकिंग अभियान चलाया गया। शराब पीकर वाहन चलाने वाले वाहन चालकों को चेक किया तथा बिना हेलमेट के दो पहिया के वाहन चलानेए दो पहिया वाहन पर 03 सवारी बैटनेए बिना सीट बेल्ट लगाये चार पहिया वाहन चलाने वालों का चालान किया गया। सड़क पर टेम्पो व ई.रिक्शा खड़े करके किये गये अतिक्रमण को हटवाया गया तथा चालकों को निर्धारित स्थानधस्टैण्ड पर ही वाहनों को खड़े करने हेतु निर्देशित किया गया तथा रेट्रो रेफ्लेक्टिव टेप लगाये गये व चेकिंग अभियान के दौरान आम नागरिकों व वाहन चालकों को यातायात नियमों के प्रति जागरूक किया गया। अभियान के दौरान को गई कार्यवाही में एकवीएक्ट की विभिन्न धाराओं में 105 वाहनों का चालान किया गया।

## विवक न्युज

रोडवेज बस की टक्कर से अघड़े की मौत फतेहपुर। खगा कोतवाली क्षेत्र के बाईपास सब्जी मण्डी के समीप सड़क पार करते समय शनिवार की देर शाम रोडवेज बस की चपेट में आ जाने से 50 वर्षीय अघड़े की मौत हो गई। किशनपुर थाना क्षेत्र के रामपुर गांव निवासी स्व0 मैकू का पुत्र रामनारायण शनिवार को खगा कस्बा अंतर्गत मजली मण्डी गया था। शाम लौटते समय जब वह सड़क पार कर रहा था इसी बीच विपरीत दिशा से आ रही रोडवेज बस ने उसे टक्कर मार दिया जिससे उसकी घटनास्थल पर ही मौत हो गई। चालक मौके पर ही बस छोड़कर भाग जाने में सफल रहा। पुलिस ने शव को विच्छेदन गृह भेज दिया।

युवक ने जहर खाकर दी जान फतेहपुर। असोथर थाना क्षेत्र के ग्राम पुरखुजुर्ग में शनिवार को शाम पारिवारिक कलह के चलते 23 वर्षीय युवक ने जहरीला पदार्थ खा लिया जिसे उपचार के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया। जिसकी इलाज के दौरान मौत हो गई। जानकारी के अनुसार पुरखुजुर्ग गांव निवासी रामलाली के पुत्र राहुल ने शनिवार को शाम घरेलू कलह के चलते जहरीला पदार्थ खा लिया। कुछ समय बाद जब उसकी हालत बिगड़ने लगी तो परिजनों ने उसे तत्काल उपचार के लिए जिला चिकित्सालय में भर्ती कराया जहां इलाज के दौरान उसने दम तोड़ दिया। पुलिस ने शव को विच्छेदन गृह भेज दिया।

युवक को अज्ञात वाहन ने रौंदा, मौत फतेहपुर। मलवां थाना क्षेत्र के अमौरा के समीप एनएच-2 में मजदूरी कर घर वापस जा रहे 35 वर्षीय युवक को सड़क पार करते समय अज्ञात वाहन ने रौंदा दिया। उसकी घटनास्थल पर मौत हो गई तथाना क्षेत्र के अमौरा गांव निवासी रामराज का पुत्र प्रदीप कुमार उर्फ पप्पू मजदूरी करता था। बताते हैं कि शहर से मजदूरी करने के बाद वाहन से अमौरा पहुंचा और वाहन से उतरकर सड़क पार कर रहा था। विपरीत दिशा से आ रहा अज्ञात वाहन उसे रौंदा हुआ निकल गया, उसकी घटनास्थल पर ही मौत हो गई। शव को विच्छेदन गृह भेज दिया।

## नए रेलवे ट्रैक से युवक का शव बरामद

फतेहपुर। राधानगर थाना क्षेत्र के जयरामनगर नई रेलवे लाइन से ग्रामीणों की सूचना पर पुलिस ने लगभग 28 वर्षीय एक युवक का शव बरामद किया है। जानकारी के अनुसार गाजीपुर थाना क्षेत्र के सेमरामऊ गांव निवासी विष्णु कुमार का पुत्र अनिल कुमार देर शाम घर से खाना खाकर निकल गया। काफी देर बीत जाने के बाद जब वह वापस नहीं आया तो परिजनों ने उसकी खोज-बीन की। उसका कोई सुराग न लगा। पुलिस ने परिजनों को जानकारी दिया। मृतक के परिजन मौके पर पहुंचे और शव की शिनाखा किया। पुलिस के अनुसार युवक की किसी ट्रेन की चपेट में आ जाने से मौत हुई है।

## बीमार युवती की मौत, देहेज हत्या का आरोप

फतेहपुर। किशनपुर थाना क्षेत्र के गुरुवल गांव निवासी धीरज सिंह की पत्नी लम्बे समय से बिमारी में लूट रही थी। इलाज जारी था। हालात गंभीर होते ही परिजन निजी अस्पताल ले गए, उपचार दौरान युवती की मौत हो गई। मायके पक्ष के परिजन भाई ने तहरीर दे देहेज हत्या का आरोप लगा कार्यवाही की मांग की है। क्षेत्राधिकारी बृजमोहन राय व किशनपुर थाना प्रभारी दिवाकर सिंह मौके पर पहुंच जांच की। थाना प्रभारी ने बताया कि भाई की तहरीर पर अभियोग पंजीकृत किया गया है। आरोपों की गहनता से जांच पड़ताल की जा रही है।

## आनलाइन आवेदन की तिथि बढ़ी

फतेहपुर। मत्स्य विभाग के प्रभारी अरुण कुमार पाल ने बताया कि प्रधानमंत्री मत्स्य समृद्ध योजना के अंतर्गत विभिन्न योजनाओं में ऑनलाइन पोर्टल के माध्यम से आवेदन 15 फरवरी तक आमंत्रित किये गए थे। पोर्टल पर 22 फरवरी से 28 फरवरी तक ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित किये जा रहे हैं। मत्स्य विभाग की योजनाओं का ज्यादा से ज्यादा लाभ किसान लें। ऑनलाइन आवेदन के लिए मत्स्य विभाग की वेबसाइट एवं किसी भी कार्य दिवस पर मत्स्य विभाग के कार्यालय आबुनगर में संपर्क कर सकते हैं।

## नई किरण में 30 मामले आये

पायनियर समाचार सेवा। कानपुर देहात सभागार कक्ष में प्रोजेक्ट नई किरण की शुरुआत पुलिस अधीक्षक महोदय श्री बीबीजीटीएस मूर्ति की अध्यक्षता में की गई। नई किरण में 30 मामले आये जिनमें नई किरण के सभी सदस्यों द्वारा समझाने के बाद 02 परिवारों में आपसी सुलह समझौते के आधर पर समझौता कराया गया। पति.पत्नी खुशी.खुशी साथ रहने को तैयार हो गयेए शेष प्रार्थना पत्रों में आगे की तिथि दी गयी। प्रोजेक्ट नई किरण के तहत बिखरे परिवारों को एक सूत्र में बांधने का प्रयास है। इस कार्यक्रम में महिला थानाध्यक्ष सुषमा, 40का0 190 प्रियंका गुप्ता, 40का0 785 स्मृतिए 40का0 1282 आरती व 40का0 111 ज्योती शिखा (महिला सहायता प्रकोष्ठ) तथा नई किरण प्रोजेक्ट के सदस्यगण श्री रामप्रकाश, जिआउल हकए श्रीमती कंजन मिश्रा व डॉ0 पूनम गुप्ता आदि मौजूद रहे तथा सबका विशेष सहयोग रहा।

## पांचवें दिन कृष्ण जन्मलीला का मनाया उत्सव

● नंद के आनंद मयो जय कन्हैया लाल की

असोथर (फतेहपुर)। नगर पंचायत के श्री मोटेमहादेव वाई स्थित कृष्णपाल सिंह के घर पर चल रही श्रीमद्भागवत कथा के पांचवें दिन कथावाचक गणित मयंक बाजपेयी ने भक्तों को भगवान श्रीकृष्ण की बाल लीला का वर्णन सुनाया। उन्होंने कहा कि भगवान कृष्ण के पैदा होने के बाद कंस उसको मौत के घाट उतारने के लिए अपनी राज्य की सर्वाधिक बुलवान राक्षसी पूतना को भेजा है। पूतना वेश बदलकर भगवान श्रीकृष्ण को अपने स्तन से जहरीला दूध पिलाने का प्रयास करती है लेकिन भगवान श्रीकृष्ण उसको मौत के घाट उतार देते हैं। उसके बाद कार्तिक माह में ब्रजवासी भगवान इंद्र को प्रसन्न करने के लिए पूजन का कार्यक्रम करने की तैयारी करते हैं। भगवान कृष्ण द्वारा उनको भगवान इंद्र की पूजन करने से मना करते हुए गोवर्धन महाराज की पूजन करने की बात

## भाजपा सरकार में शिक्षा और स्वास्थ्य सेवाएं मंहगी हो गयी हैं: डॉ. कमलेश यादव

● पीडीए परिचर्चा कार्यक्रम में भाजपा की जनविरोधी नीतियों पर साधा निशाना

गुरुसहायगंज, कन्नौज। समाजवादी शिक्षकसभा कन्नौज द्वारा आयोजित पीडीए परिचर्चा कार्यक्रम में पीडीए गठबंधन पर विस्तृत चर्चा की गई। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ. कमलेश यादव प्रदेश प्रमुख महासचिव शिक्षकसभा ने बाबा साहब के याद करते हुए कहा कि उन्होंने संविधान के माध्यम से शोषण और नकारात्मक प्रभुत्व को रोकने का काम किया है। रविवार को ग्राम तेराजकेट में आयोजित पीडीए परिचर्चा कार्यक्रम का प्रमुख महासचिव ने शिक्षकसभा जिलाध्यक्ष अमित कुमार यादव के साथ संयुक्त रूप से मौं सरस्वती एवं बाबा साहब के चित्रों पर माल्यार्पण कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। प्रमुख



प्रदेश प्रमुख महासचिव डॉ. कमलेश यादव का स्वागत करते जिलाध्यक्ष। महासचिव डॉ. कमलेश यादव का जिलाध्यक्ष सहित पदाधिकारियों ने फूल मालाएं पहनाकर भव्य स्वागत किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि सत्ता में काबिज भाजपा सरकार में मंहगाई और बेरोजगारी चरम पर हैं। शिक्षा और स्वास्थ्य सेवाएं मंहगी हो गयी हैं। कहा कि भाजपा सरकार लगातार पीडीए समाज के लोगों का अधिकार छीनकर उन्हें कमजोर करने पर आधाव है। वहीं कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि समाजवादी शिक्षकसभा प्रदेश सचिव शौर्य यादव ने कहा कि पीडीए का मुख्य उद्देश्य सभी

## मानकों के अनुरूप कार्य की गति को तेज किया जाए: शुभांत कुमार शुक्ला



● डीएम व एडीएम ने किया श्री राम मंदिर के जीर्णोद्धार कार्य का निरीक्षण गुरुसहायगंज, कन्नौज। श्री राम मंदिर पनगाव ट्रस्ट अध्यक्ष डीएम शुभांत कुमार शुक्ला एवं अपर जिलाधिकारी आशीष कुमार ने नगर के चौराहा स्थित श्री राम मंदिर के जीर्णोद्धार के कार्यों का निरीक्षण किया। उन्होंने निर्माण कार्यों की प्रगति का जायजा लेते हुए

आर्किटेक्ट चेतन शर्मा को सभी कार्य निर्धारित समय सीमा के भीतर और मानकों के अनुरूप पूरे किए जाने के निर्देश दिए। श्री राम मंदिर में चल रहे निर्माण कार्य के औचक निरीक्षण दौरान जिलाधिकारी शुभांत कुमार शुक्ला ने कहा कि श्री राम मंदिर का जीर्णोद्धार धार्मिक व सांस्कृतिक दृष्टि से महत्वपूर्ण है। इसलिए गुणवत्ता से कोई समझौता नहीं किया जाएगा। आर्किटेक्ट चेतन शर्मा को निर्देश दिया

कि निर्माण कार्य में उपयोग की जा रही सामग्री की गुणवत्ता की नियमित जांच की जाए और कार्य की गति को तेज किया जाए। एडीएम आशीष कुमार ने कहा कि मंदिर परिसर को अधिक भव्य और श्रद्धालुओं के लिए सुविधाजनक बनाने के लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं। डीएम ने स्पष्ट किया कि मंदिर के जीर्णोद्धार कार्य में कोई भी लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी और समय-समय पर इसकी प्रगति की समीक्षा की जाएगी।

## रावण, बाणासुर व जनक की बाइके चोरी

● वाहन गायब देख कलाकारों के उड़े होश संवाददाता। फतेहपुर

चांदपुर थानाक्षेत्र के बुढन्दा गांव में शनिवार की रात राम विवाह लीला का मंचन होना था। जिसके लिए अलग-अलग जनपदों से बड़े-बड़े कलाकारों को बुलाया गया था। जिसमें राजा जनक जी का अभिनय करने के लिए कानपुर जनपद के पनकी के रतनपुर गांव निवासी अभिनेता आदित्य कुमार तो वहीं लंकापति रावण का अभिनय करने के लिए गौरव मिश्रा को बुलाया गया था। जबकि बाणासुर का अभिनय करने के लिए गंगा घाट किरिया कि मंदिर के जीर्णोद्धार कार्य में कोई भी लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी और समय-समय पर इसकी प्रगति की समीक्षा की जाएगी।

## बांके बिहारी मंदिर में मनाया शिव अवतरण समारोह

● परमात्मा शिव का रूप ज्योतिर्बिंदु स्वरूप: नीरा ● डीएम, सीडीओ समेत सांसद ने विश्व बंधुत्व की भावना का लिया संकल्प



फतेहपुर। महाशिवरात्रि के पर्व पर ब्रह्माकुमारीज ज्वालामंज सेना केंद्र की बहनों ने शिव साहब का संकल्प किया। जिसका उद्घाटन शिव अवतरण समारोह के रूप में रविवार को बांके बिहारी मंदिर में किया गया। केन्द्र प्रभारी ब्रह्माकुमारी नीरा दीदी ने अपने वक्तव्य में कहा कि परमात्मा शिव का रूप ज्योतिर्बिंदु स्वरूप है। इसी की यादगार में द्वादश ज्योतिर्लिंगम का महत्व है। शिव के ज्योतिर्बिंदु स्वरूप को सभी धर्म के लोग मानते हैं। मुस्लिम भाई उन्हें नूरु खुदा कहते हैं। इसी की यादगार में उन्हें गाँड इज लाइट कहते हैं। सिक्ख इसे ओंकार सनाम कहते हैं। यही सनातन धर्म में उन्हे ज्योतिर्लिंगम के

रूप में जाना जाता है। तभी यह सिद्ध होता है वो सबका मालिक हैं। ब्रह्माकुमारी का अर्थ स्पष्ट किया। बांके पारूल ने बताया कि शिव पर हमलोग अक धरूरा तीन पत्रो की बेलपत्री ज्यो चढ़ाते हैं। इसका अर्थ है कि परमात्मा शिव ज्योतिर्बिंदु स्वरूप है। शिव के ज्योतिर्बिंदु स्वरूप को सभी धर्म के लोग मानते हैं। मुस्लिम भाई उन्हें नूरु खुदा कहते हैं। इसी की यादगार में उन्हें गाँड इज लाइट कहते हैं। सिक्ख इसे ओंकार सनाम कहते हैं। यही सनातन धर्म में उन्हे ज्योतिर्लिंगम के

प्रदीप गर्ग, सपा के पूर्व जिलाध्यक्ष वीरेन्द्र यादव ने शिरकत की। सभी ने मिलकर एक पिता परमात्मा की याद में दीप प्रज्ज्वलन करके विश्व बंधुत्व को भवना का संकल्प किया। छोटे बच्चों ने आध्यात्मिक सांस्कृतिक कार्यक्रम करके सभी को भाव विभोर कर दिया। रवि साहू एण्ड पार्टी ने सुन्दर भजन प्रस्तुत करके सबको मंगमूध कर दिया। ब्रह्माकुमारी विमला बहन ने संवाचन किया। दिनेश चन्द्रपाल एवं विश्वनाथ शुक्ला ने मिलकर प्रसाद वितरण किया।





# मोदी ने महाकुंभ को एकता से जोड़ा

### ●भारत की धार्मिक परंपराओं का मजाक उड़ाने वालों की निंदा की

**भाषा।** छत्रपुर ( मप्र)

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महाकुंभ पर आलोचनात्मक टिप्पणियों को लेकर नेताओं के एक वर्ग को रविवार को आड़े हाथों लिया और कहा कि गुलाम मानसिकता वाले लोग विदेशी ताकतों के समर्थन से देश की धार्मिक और सांस्कृतिक परंपराओं पर हमला करते रहते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने मध्यप्रदेश के छत्रपुर में बागेश्वर धाम चिकित्सा एवं विज्ञान अनुसंधान केंद्र और कैंसर अस्पताल की आधारशिला रखने के बाद लोगों को संबोधित करते हुए प्रयागराज में जारी महाकुंभ को एकता का महाकुंभ करार दिया। मोदी ने प्रयागराज में 144 वर्षों के बाद हो रहे महाकुंभ के धार्मिक महत्व को रेखांकित किया। उत्तर प्रदेश के प्रयागराज में जारी महाकुंभ एक दुर्लभ खगोलीय संयोग के चलते 144 साल बाद हो रहा है। बागेश्वर धाम भगवान हनुमान से जुड़ा मध्यप्रदेश के बुंदेलखंड क्षेत्र में एक प्रमुख धार्मिक स्थल है, जहां हजारों लोग आते हैं।



मोदी ने कहा, नेताओं का एक वर्ग, धर्म का मखौल उड़ता है, उपहास उड़ता है। लोगों को तोड़ने में जुट है और बहुत बार विदेशी ताकतें भी इन लोगों का साथ देकर देश और धर्म को कमजोर करने की कोशिश करती दिखती हैं। उन्होंने कहा, हिन्दू आस्था से नफरत करने वाले ए लोग सदियों से किसी न किसी वेश में रहते रहे हैं। गुलामी की मानसिकता से धिरे ए लोग हमारे मठ, मंदिरों पर हमारे संत, संस्कृति व सिद्धांतों पर हमला करते रहते हैं। प्रधानमंत्री ने कहा, ए लोग हमारे पर्व, परम्पराओं और प्रथाओं को गाली देते हैं। जो धर्म, जो संस्कृति

स्वभाव से ही प्रगतिशील है, उस पर कौंचु उछलने की ए हिम्मत दिखाते हैं। हमारे समाज को बांटना, उसकी एकता को तोड़ना ही इनका एजेंडा है। मोदी की यह टिप्पणी पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी द्वारा कुप्रबंधन और भागदड़ की घटनाओं का हवाला देते हुए महाकुंभ को मृत्यु कुंभ करार दिए जाने के बाद उठे विवाद के बीच आई है। ममता ने अधिकारियों पर मृतकों की संख्या दबाने का भी आरोप लगाया था। महाकुंभ को सफल आयोजन बनाने में स्वच्छता कर्मियों और पुलिस कर्मियों की भूमिका की प्रशंसा करते हुए,

मोदी ने कहा कि इस ैकता के महाकुंभ में हजारों डॉक्टर और स्वयंसेवक स्वेच्छा से समर्पण और सेवा की भावना से लगे हुए हैं। उन्होंने कहा, यह एकता का महाकुंभ है जहां हजारों डॉक्टर और स्वयंसेवक समर्पण और सेवा की भावना के साथ काम कर रहे हैं। एकता के महाकुंभ में आने वाले श्रद्धालु इन प्रयासों की सराहना कर रहे हैं। मोदी ने महाकुंभ में नेत्र रोग विशेषज्ञों द्वारा जरूरतमंद लोगों को प्रदान की गई सेवाओं की भी प्रशंसा की। कैंसर जैसी घातक बीमारी से लड़ने में अपनी सरकार द्वारा किए गए प्रयासों पर प्रकाश डालते हुए मोदी ने कहा कि अगले तीन वर्षों में देश के सभी जिलों में कैंसर डे- केयर सेंटर खोले जाएंगे। उन्होंने कैंसर से लड़ने के लिए एकजुट में किए गए प्रारंभों और कैंसर की दवाओं को सस्ता करने के निर्णय का भी जिक्र किया। श्री बागेश्वर आयुर्विज्ञान एवं शोध संस्थान के तहत स्थापित होने वाला कैंसर अस्पताल बागेश्वर धाम के पीठाधीश्वर संत धीरेंद्र शास्त्री की अध्यक्षता में शुरू किया जा रहा है। मोदी ने कहा कि पहले चरण में 218 करोड़ रुपए की लागत से 10 एकड़ क्षेत्र में 100 बिस्तरों वाला कैंसर अस्पताल अगले दो वर्षों में बनाया जाएगा।

# सेना प्रमुख जनरल द्विवेदी फ्रांस की पांच दिवसीय यात्रा पर खाना

**भाषा।** नई दिल्ली

**सेना प्रमुख** जनरल उपेन्द्र द्विवेदी सोमवार को पेरिस में अपने फ्रांसीसी समकक्ष जनरल पियरे शिल के साथ ब्यापक वार्ता करेंगे, जिसमें दोनों देशों के बीच सैन्य सहयोग बढ़ाने पर ध्यान केंद्रित किया जाएगा।सेना प्रमुख ने भारत-फ्रांस सैन्य सहयोग को मजबूत करने के उद्देश्य से रविवार को फ्रांस की पांच दिवसीय यात्रा शुरू की।भारतीय सेना ने कहा, जनरल द्विवेदी की यात्रा का उद्देश्य भारत और फ्रांस के बीच सैन्य सहयोग को मजबूत करना, सहयोग के नए रास्ते तलाशना और दोनों देशों के सशस्त्र बलों के बीच रणनीतिक साझेदारी को बढ़ाना है। इसमें कहा गया है कि दोनों सेना प्रमुखों के बीच बैठक का उद्देश्य दोनों देशों के बीच मजबूत सैन्य संबंधों को बढ़ावा देना होगा।जनरल द्विवेदी के यात्रा कार्यक्रम में पेरिस के प्रतिष्ठित सैन्य स्कूल और संस्थान परिसर, इकोले मिलिटैयर का दौरा भी शामिल है।संस्थान में उन्हें फ्यूचर कॉम्बैट कमांड (सीसीएफ) के बारे में जानकारी दी जाएगी।इसके अतिरिक्त, जनरल द्विवेदी को फ्रांसीसी सेना के तकनीकी अनुभाग (एसटीएटी) में जानकारी दी जाएगी तथा वे वर्सेल्स में बैटल लैंब ट्रे का दौरा करेंगे।जनरल द्विवेदी 25 फरवरी को मारसेई जाएंगे, जहां वे फ्रांसीसी सेना की तीसरी डिवीजन का दौरा करेंगे और उन्हें इसके मिशन व भूमिका, भारत-फ्रांस प्रशिक्षण सहयोग तथा फ्रांसीसी सेना के आधुनिकीकरण कार्यक्रम के बारे में जानकारी दी जाएगी।भारतीय सेना ने एक बयान में कहा कि अगले दिन वह कार्पियाने का दौरा करेंगे और लाइव फायरिंग अभ्यास के साथ स्कॉपियन डिवीजन का गतिशील प्रदर्शन देखेंगे।थल सेनाध्यक्ष 27 फरवरी 2025 को प्रथम विश्व युद्ध में भाग लेने वाले शहीद भारतीय सैनिकों के सम्मान में पुष्पांजलि अर्पित करने के लिए न्यूवे चैपल भारतीय युद्ध स्मारक का दौरा करेंगे। बाद में, वह फ्रांसीसी संयुक्त स्टाफ कॉलेज, इकोले डे गुपरे में एक व्याख्यान देंगे, जिसमें आधुनिक युद्ध की विकासशील प्रकृति और भारत की रणनीतिक दृष्टि उन्नत पर प्रकाश डाला जाएगा।

## विधानसभा अध्यक्ष एक तरह का मार्शल लॉ लागू कर रहे हैं: महबूबा मुपती

**भाषा।** श्रीनगर

**पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी** (पीडीपी) प्रमुख महबूबा मुपती ने रविवार को कहा कि विधानसभा अध्यक्ष की भूमिका सदन के सदस्यों के अधिकारों की रक्षा करना है, ना कि सेंसर (निंत्रक) की तरह काम करना है। उन्होंने विधानसभा अध्यक्ष पर एक तरह का मार्शल लॉ लागू करने का आरोप लगाया।उनकी यह टिप्पणी जम्मू-कश्मीर विधानसभा अध्यक्ष अब्दुल रहीम राथर द्वारा बजट सत्र से पहले सदन के कामकाज के नोटिस के प्रचार की गंभीरता से लेने के बाद आई है। विधानसभा अध्यक्ष ने सदस्यों से विशेषाधिकार हनन से दूर रहने को कहा है।जम्मू-कश्मीर की पूर्व मुख्यमंत्री ने राथर पर संवैधानिक पद पर रहते हुए एक तरह का मार्शल लॉ लागू करने का आरोप लगाया। उन्होंने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, राथर साहब भले ही विधाई कार्यवाही की पवित्रता को बनाए रखने के बारे में चिंतित हों, लेकिन अध्यक्ष के तौर पर उनकी प्राथमिक भूमिका सदस्यों के अधिकारों की रक्षा करना है, न कि सेंसर की तरह काम करना है। उन्होंने कहा कि विधाई गतिविधियों के बारे में पारदर्शिता और जन जागरूकता को संसदीय प्रथाओं के उल्लंघन के रूप में नहीं देखा जाना चाहिए।

# अन्नाद्रमुक में ओपीएस के लिए कोई जगह नहीं: पलानीस्वामी

**भाषा।** चेन्नई

**ऑल इंडिया अन्ना द्रविड़ मुनेत्र कर्गम** (अन्नाद्रमुक) महासचिव ई. के. पलानीस्वामी ने रविवार को संकेत दिया कि पार्टी से निष्कासित नेता ओ. पनीरसेल्वम (ओपीएस) की वापसी संभव नहीं है। यह बयान ऐसे समय आया है जब हाल ही में ओपीएस ने पार्टी में लौटने की इच्छा जताई थी। जयललिता की 77वीं जयंती के एक दिन पहले, पार्टी कार्यकर्ताओं को लिखे पत्र में पलानीस्वामी ने कहा, 'क्या भेडुविया और भेडु एक साथ रह सकते हैं? क्या खरपतवार और फसल एक साथ उग्न का हिस्सा बन सकते हैं? क्या जगन्‍नद और गद्दार कंधे से कंधा मिलाकर खड़े हो सकते हैं? मैं आपका नहीं सुन सकता हूँ। पलानीस्वामी का यह बयान ओपीएस



के लिए परोक्ष प्रतिक्रिया माना जा रहा है। कुछ दिन पहले पूर्व मुख्यमंत्री ओ. पनीरसेल्वम ने कहा था कि वह अन्नाद्रमुक में लौटने को तैयार है, लेकिन इसके लिए शर्त रखी थी कि पार्टी के महासचिव रक्षी का चुनाव केन्द्र के जरिए हो। उन्होंने कहा था, 'मैं, टीटीवी दिनाकरन और शशिकला (अन्नाद्रमुक से निष्कासित) बिना शर्त पार्टी में फिर शामिल होने के लिए तैयार हैं। हम बाकचीत के जरिए मुद्दों को हल कर सकते हैं। पलानीस्वामी

# सभी समूहों के बीच मैत्री को बढ़ावा दें : भागवत ने संघ के स्वयंसेवकों से कहा

**भाषा।** गुवाहाटी

**राष्ट्रीय** स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत ने रविवार को संगठन के सभी स्वयंसेवकों से जाति, पंथ, क्षेत्र और भाषा से परे विभिन्न समूहों के बीच मैत्री बढ़ाने की अपील की। यहां एक बौद्धिक कार्यक्रम में हिस्सा लेते हुए

भागवत ने कहा कि स्वयंसेवक समाज के कल्याण के लिए उन्प्रेक का काम करते हैं। संघ ने एक बयान में कहा, भागवत ने स्वयंसेवकों से आग्रह किया कि वे समाज के विभिन्न वर्गों



के बीच मैत्री को बढ़ावा दें, चाहे उनकी जाति, पंथ, क्षेत्र या भाषा कुछ भी हो। संगठन के सरसंचालक भागवत ने यह भी कहा कि सभी हिंदुओं को आपसी सम्मान और सहयोग की भावना से विभिन्न

उपयोगों के लिए समान मंदिर, श्रमाला और जल का इस्तेमाल करना चाहिए। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि समाज में विभिन्न जातीय समूहों के बीच सतत सांप्रदायिक सद्भाव और र्शितेदारों को कुलों के बीच सद्भावना ही राष्ट्र को सकारात्मक दिशा तथा परिणाम की ओर ले जाएगी। बयान में यह भी कहा गया कि भागवत ने इस बात पर जोर दिया कि पूरे समाज को बंधवर्णता की रक्षा के लिए जल संरक्षण, पौधे लगाने और प्लास्टिक के बर्तनों का उपयोग न करने की जिम्मेदारी लेनी चाहिए।

## पिछले दो वित्त वर्षों में कश्मीर से हस्तशिल्प, हथकरघा निर्यात 2,567 करोड़ रुपए रहा

**भाषा।** श्रीनगर

**जम्मू-कश्मीर** ने अपने प्रसिद्ध हस्तशिल्प और हथकरघा उत्पादों का पिछले दो वित्त वर्षों में 2,567 करोड़ रुपए मूल्य का निर्यात किया है। अधिकारियों ने रविवार को यह जानकारी दी।व्ालू वित्त वर्ष के अंत (मार्च, 2025) तक निर्यात का यह आंकड़ा 3,000 करोड़ रुपए तक पहुंचने का उम्मीद है।एक अधिकारी ने बताया, पिछले दो वित्त वर्षों और चालू वित्त वर्ष (2024-25) की पहली तीन तिमाहियों में कश्मीर घाटी से 2,567 करोड़ रुपए मूल्य के विश्व प्रसिद्ध हस्तशिल्प और हथकरघा उत्पादों का निर्यात किया गया है। हालांकि, चालू वित्त वर्ष में निर्यात वैश्विक संघर्षों से प्रभावित हुआ है।कश्मीर के हस्तशिल्प एवं हथकरघा विभाग के पास उपलब्ध आंकड़ों के अनुसार, पिछले तीन वर्षों में कानी और सोजनी शॉल का निर्यात 1,105 करोड़ रुपए रहा, जबकि हाथ से बुने कालीन का निर्यात 728 करोड़ रुपए का रहा। निर्यात किए गए अन्य उत्पादों में क्रूरल, पेंपियर माचे (कागज) की लुग्दी से बनाए जाने वाले सजावटी सामान), चेन रिस्टच और लकड़ी की नक्काशी शामिल हैं।अधिकारियों ने कहा कि विभाग हस्तनिर्मित कश्मीरी उत्पादों के निर्यात को सुगम बनाएगा, जिसके लिए सफ्टिडी योजना उपलब्ध है। इसके तहत किसी भी देश को हथकरघाहस्तशिल्प निर्यात उत्पादों की कुल मात्रा का 10 प्रतिशत प्रोत्साहन दिया जाएगा, तथा विभाग के साथ पंजीकृत पात्र निर्यातकों के पक्ष में अधिकतम पांच करोड़ रुपए तक की प्रतिपूर्ति की जाएगी।

# सोने ने इस साल अबतक दिया 11% का रिटर्न

**भाषा।** नई दिल्ली

**सोने के भाव में** इस साल अबतक आई 11 प्रतिशत से अधिक तेजी के बीच विशेषज्ञों ने कहा है कि मूल्यवान धातु में इस स्तर पर नए निवेश को लेकर सतर्क और संतुलित रख अपनाने की जरूरत है।विशेषज्ञों का कहना है कि सोने का प्रदर्शन इकट्टी और बॉन्ड दोनों से बेहतर रहा है। वैश्विक अनिश्चितताओं और रुपए की विनिमय दर में गिरावट के साथ, यह स्व आगे भी जारी रहने की संभावना है। हालांकि, निवेश राशि का आर्वट निवेशकों के जोखिम लेने की क्षमता, उद्देश्यों और समयसीमा पर आधारित होना चाहिए।खल्लेखनीय है कि पिछले साल लगभग 27 प्रतिशत की तेजी के बाद सोने में इस वर्ष भी बढ़त जारी है। इस साल सोने का दाम कुल 11.20 प्रतिशत चढ़ा है।मोतीलाल

### ●पर नए निवेश को लेकर सतर्क रहने की जरूरत: विशेषज्ञ

ओसवाल फाइनेंशियल सर्विसेज सर्विसेज लि. के वरिष्ठ विश्लेषक (जिंस शोध) मानव मोदी ने पीटीआई-भाषा से कहा, इस साल की शुरुआत से ही सोने की कीमतों में तेजी देखी गई है। हालांकि, कीमतों में तेज उछाल को देखते हुए, इस स्तर पर सोने में नया निवेश करते समय कुछ सावधानी बरतने की जरूरत है। मेहता इक्टीज लि. के उपाध्यक्ष (जिंस) राहुल कलंत्री ने कहा, एमसीएक्स वायदा में सोना इस साल के पहले 50 दिन में ही 11.2 प्रतिशत की अच्छी बढ़त के साथ 77,500 रुपए से बढ़कर 86,200 हो गया है। पिछले साल, सोने में लगभग 27 प्रतिशत का उछाल आया था। इसका मतलब है कि जनवरी, 2024 से अब तक इसमें 38 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि हुई है। इस तेज उछाल को देखते हुए, मौजूदा स्तर पर नया निवेश करना शायद बहुत अच्छा विचार न हो। कामा ञ्चेलरी के प्रबंध निदेशक कोलिन शाह ने कहा, सोना ऐसी संपत्ति श्रेणी में है जो हमेशा ही रिटर्न देता रहा है। चाहे महंगाई हो या आर्थिक अनिश्चितता, सोने ने निवेशकों को मुकसम से बचाने के लिए एक मजबूत डाल प्रदान किया है। इसलिए, इस वर्ष के केवल दो महीनों में अपने शानदार प्रदर्शन के साथ, सोना निश्चित रूप से वर्तमान समय में निवेश और रिटर्न के मामले में एक बहुत ही पसंदीदार और उपयुक्त विकल्प है। यह पूछे जाने पर कि शेयर और बॉन्ड तथा अन्य निवेश उत्पादों की तुलना में सोना बेहतर निवेश विकल्प है या निवेशकों को संतुलन बनाना चाहिए।

**सभी राजनीतिक दलों को बंगाल में एनआरसी लागू करने का समर्थन करना चाहिए : अधिकारी**
लोखारवा। भाजपा नेता सुरेंद्र अधिकारी ने रविवार को वह कि घुसपैठ जैसे मुद्दों से प्रभावी ढंग से निपटने और जनसांख्यिकी में बदलाव से बचने के लिए सभी राजनीतिक दलों को पश्चिम बंगाल में राष्ट्रीय नागरिक पंजी (एनआरसी) लागू करने का समर्थन करना चाहिए। पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष केनेता ने यहां संवाददाताओं से वह किमाजपा शासित राज्य राष्ट्रीय नागरिक पंजी (एनआरसी) लागू करने से पहले है, लेकिन पश्चिम बंगाल ने तुगुलुम वयोस स्वकार व इससे इनकार करना, हैसन करने वाला है और यह घुसपैठ रोकने के प्रति उन्की उदासीनता को दर्शाता है। उन्होंने वह, देशिए कि असाहस्वना बंगला जैसे बंगलादेशी आतंक्वादी संगठन बंगाल केजिलो में कैसे अपना आधार पैसा रहे है। देशिए कि कैसे जनसांख्यिकी बदल रही है, साखकर सीमावर्ती जिलो में। पुलिस और राज्य प्रशासन क्या कर रहे है, वे आंखे पड़े हुए बैठे है। उन्होंने वह कि एनआरसी केसहत वर्यासंस्थान से ही घुसपैठियो को बाहर निकाला जा सकता है और विद्येवक गतिविधियां करके अंजान देने वाले जिनदी तत्वो का पता लगाया जा सकता है।अधिकारी ने वह, सभी राजनीतिक दलो को एनआरसी का समर्थन करना चाहिए। 2026 के विधानसभा चुनावों में जब माजपा सत्ता में आऊगी, तो हम बंगाल में एनआरसी लागू करेंगे। अधिकारी ने नक्सलकारटिपणी करके और हिंदुओ की भावनाओ को धेरा पहुँचाकर हलफुओ जैसे पवित्र आयोजन का अपमान करने केलिए सत्ताखू तुगुलुम वयोस वी भी आलोचना की।तुण्मूल वयोस नक्सलसेिव तुगुलु घोष ने वह कि अधिकारी जैसे नेता एनआरसी केमुद्दे पर जोर दे रहे है जिसक उद्देश्य राजनीतिक वयोषो से समाज का धुवीकरण करना है।घोष ने वह, एनआरसी वास्तविकनागरियो को थिथिने में भेज देना और समाज केएकवर्ग को अलग-थलग कर देना। हम ऐसा नहीं होने देते।

**रिन्गू कनी के संस्थापक चेरारमैन व मुख्य कार्यकारी अधिकारी ने किया महाकुंभ स्नान व दर्शन पूजन**
मुंबई। देश की अग्रणी कर्ना कंपनी रिन्गू के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एवं चेरारमैन सुनत सिन्हा ने अपनी पत्नी और रिन्गू की सह-संस्थापक वैशाली निगम सिन्हा के साथ प्रयागराज महाकुंभ में स्नान एवं पूजन किया।अपनी विस्तार योजनाओं के तहत रिन्गू ने यूपी में सोहर प्रोजेक्ट्स स्थापित करने तथा प्रदेश के नवीकरणीय लक्ष्यों को हासिल करने में योगदान देने के लिए हमारे कर्तेइं रुपए निवेश करने की प्रतिबद्धता व्यक्त की है। रिन्गू की संभालन रक्षता लगभग 11 गीगावॉट है और कंपनी ने अगले कुछ सालों में इसे 20 गीगावट तक पहुंचाने की योजना बनाई है। स्मार्ट विलेज असॉर्टेड बंग रिन्गू ग्रुप, इरवॉरुद, गामीण भारत व सुगुद्री को बढ़ावा देने के लिए उन्की सुरक्षा को सुनिश्चित करने के प्रयास में स्वर्न की आधारणा पेश की गई। इस परिचोजना का उद्देश्य नवीकरणीय ऊर्जा के उपयोग द्वारा उर्जा को सुलभ बनाना और समाज विकास को सुनिश्चित कर जीवन की गुणवत्ता में सुधार लाना है। रिन्गू ने गांव पनियासाए वाराणसी, उत्तर प्रदेश में कई हस्तोद्योग विघु ष्टे जैसे गांव में शोर ऊर्जा के विद्युतीकरण हरित उन्नात की स्थापना को गामीणों के लिए रिसेर्स सेंटर के रूप में काम करती है।एवय सखता सुनूहें को समर्थन प्रदान कर महिलाओ का सशक्तीकरण महिलाओ को आय सृजन एवं उत्म विकास के लिए प्रोत्साहन प्रदान करना तथा आईआईटीए, इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफरेनोटेकन रीसर्चएंड अन्य क्षेत्रीय संगठनों के सहयोग से किसानों के प्रशिक्षण एवं जागरूकता सत्रों के द्वारा उनका क्षमता निर्माण। रिन्गू ने एक कन्स्यूट प्रशिक्षण केन्द्र की स्थापना भी की है जहां गामीणों को नि-शुल्क कन्स्यूट प्रशिक्षण दिया जाता है।

### बिहार सरकार घरेलू हिंसा से प्रभावित महिलाओं के वास्ते करेगी 140 सुरक्षा अधिकारी नियुक्त

पटना। बिहार सरकार ने घरेलू हिंसा से प्रभावित महिलाओं को अधिक प्रभावी ढंग से सहायता प्रदान करने के लिए नगर में 140 पूर्णकालिक सुरक्षा अधिकारी नियुक्त करने का निर्णय लिया है। समाज कल्याण विभाग ने एक अलग सर्वगं बनाने का निर्णय किया है जिसकेतहत उमरंगढ, जिंला और राज्य स्तर पर सुरक्षा अधिकारी नियुक्त किया जाएगा। राज्य ने घरेलू हिंसा के बढ़ते मामलों के मनेकनय यह निर्णय लिया गया है। समाज कल्याण विभाग में अतिरिक्त मुख्य सचिव और बिहार महिला एवं बाल विकास निगम की अध्यक्ष सह प्रबंध निदेशक हर्षजोती चौर बनगह ने पीटीआई-भाषा से कहा, घरेलू हिंसा के मामलों से प्रभावी ढंग से निपटारे के लिए विभाग ने पूर्णकालिक सुरक्षा अधिकारी नियुक्त करने का फैसला किया है। उन्होंने वह, प्रक्रिया जल्द ही शुरू होगी। इसके लिए एक अलग सर्वगं बनाया जाएगा...
राज्य भर मे 140 से अधिक सुरक्षा अधिकारी नियुक्त किए जाणगे। इनमे से 101 उमरंगढ स्तर पर 38 जिंला स्तर पर नियुक्त किया जाएगा। एक राज्यस्तरपर सुरक्षा अधिकारी नियुक्त किया जाएगा। बनगह ने बताया कि यह निर्णय महिला घरेलू हिंसा संरक्षण अधिनियम, 2005 के प्रावधानों के अनुसार लिया गया है। उन्होंने वह, इस कजन का उद्देश्य पहिचान हो होने वाली रिस्की भी प्रकर वी हिंसा वी शिक्कर महिलाओ को संशियान के तहत प्रकत अधिकारे वी अधिक प्रभावी सुरक्षा प्रदान करना है तथा इसके संबधित या प्रारंभिकनामालो ने भी सुरक्षा प्रदान करना है। बनगह ने वह कि इस कानून केअनुसार, सुरक्षा अधिकारी मजिस्ट्रेट को उनके कर्तो के निर्वहन में सहायता करेगा तथा राटि पीसिंह महिला को शारीरिक घोटो आई हो तो उसकी थिक्सेकरीय जवा क्याराने तथा थिक्सेकरीय प्रोटैट वी एक पत्रि थाने तथा उच्च क्षेत्र केसंभधित मजिस्ट्रेट को भेजने के लिए भी जिम्मेवार होगा, जह घरेलू हिंसा लेने का आरोप है। उन्होंने वह कि सुरक्षा अधिकारी यह भी सुनिश्चित करेगा किघरेलू हिंसा अधिनियम, 2005 वी धारा 20 केतहत आरिक्सेरत केअर्थ या अनुपालन और निष्घाटन मौजूदा कानून केतहत निर्धारित प्रक्रिया केअनुसार हो। बनगह ने बताया किराज्य सरकार ने घरेलू हिंसा से सामान क्याराने वाली अधिकारी के लिए न्याय सुनिश्चित करने के लिए दरेज निषेध अधिनियम और बाल विवाह निषेध अधिनियम, 2006 कानून बनाने जैसे कई कजन उठाए है। उन्होंने वह कि विभिन्न योजनाए भी घरेलू हिंसा या सामना करने वाली महिलाओ को विभिन्न प्रकार वी सेवाए प्रदान करती है। बनगह ने वह, बिहार सरकार ने जिंली और संवर्गनिक स्थानों-परिहार, सनुचुय और वारंयस्थान वे हिंसा से प्रभावित महिलाओ को अधिक प्रभावी ढंग से सहयोग प्रदान करणे के लिए कुछ जिलो ने। अतिरिक्त वन स्टॉप सेटर (ओएससी) खोलने की प्रक्रिया भी शुरू वी है। राज्य ने 11 अतिरिक्त ओएससी केसंघालन तथा संघालन के लिए एक अनुमोदन पर हाल ही में इस्खूसीकरीयो केद्वीय महिला और बाल विकास मंत्रालय (संबल प्रमाण) से प्राप्त हुआ है। ओएससी केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्रालय (एफडब्ल्यूसीई) द्वारा 2015 मे शुरू वी गई एक केंद्र प्रारोचित योजना है, जिसक उद्देश्य राज्यो और केंद्र शासित प्रदेशो ने एक ही छत के नीचे जिंली और सार्वनिकद दोनो स्थानो पर हिंसा से प्रभावित महिलाओ को एव्यूवैकु समर्थन और सहायता प्रदान करना है।

### भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत हर मामले में प्रारंभिक गांच अनिवार्य नहीं : उच्चतम न्यायालय

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने वह है कि भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत दर्ज प्रत्येक मामले में प्रारंभिक गांच करना अनिवार्य नहीं है और यह आरोपी का निश्चित अधिकार नहीं है।उच्चतम ने वह है कि भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत दर्ज मामलों सहित कुछ श्रेणियों के मामलों में प्रारंभिक गांच बांध्यनी है, लेकिन आधरधिक मामला र्ज करने के लिए यह अनिवार्य शर्त नहीं है।न्यायनूर्ति टीपाक्व टटा और न्यायनूर्ति सदीप मेहता वी पीट ने वह कि प्रारंभिक गांच व उद्देश्य प्राप्त सूचना वी सत्यता वी पुष्टि करना नहीं है, बल्कि केवल यह पता लगाना है कि क्या उक्त सूचना से किसी संज्ञेय अपराध के घटित होने का पता चलता है।पीट ने 17 फरवरी को दिये अपने फैसले में वह, भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत हर मामले में प्रारंभिक गांच अनिवार्य नहीं है। इसने वह गया है, यदि किसी बरिष्ठ अधिकारी के पास सोत सूचना रिपोर्ट है, जो निष्कृत और तर्कपूर्ण है तथा जिसके बारे में कोई भी विवेकीय व्यक्ति यह विचार कर सकता है कि प्रमाण दृष्टया वह संज्ञेय अपराध का खुलासा करती है, तो प्रारंभिक गांच से बचा जा सकता है। शीर्ष उच्चतम ने इसकी सखकर झार दाएर उभाल पर अपना फैसला सुनाया, जिसने राज्य उच्च न्यायालय के नार्च 2024 के फैसले को चुनौती दी गई थी। उच्च न्यायालय ने कर्नाटकीलेखनुरत पुलिस नेनाम द्वारा एक लोखसेवक केसिलोकभ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत बरिष्ठ आरोपों को विवेकीय रूप से खारिज कर दिया था। लोक सेवक पर अपनी आय के ज्ञात सोतो से अधिक संपत्ति अर्जित करने का आरोप था।

### तमिलनाडु में रेलवे स्टेशन पर हिंदी में लिखे नाम पर कला रंग पोता गया

पोल्लारिय। तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रमुक द्वारा केंद्र पर हिंदी घोसे जाने का आरोप लगाए जाने के बीच तमिल समर्थक कार्यकर्ताओं ने रविवार को यहां रेलवे स्टेशन पर हिंदी में लिखे स्थान के नाम पर कला रंग पोता दिया। वायरल वीडियो ने कार्यकर्ताओं ने लिखे पोलेवकिया जयजय पर कला प्रेड करते दिखाई देते है, लेकिन अधिकारियों ने बाद में इसे सही कर दिया। रेलिणी रेलवे के पालघाट मंडल ने सोशल मीडिया पर जारी अपडेट में कहा, आरपीएफ पोलारिय ने आरोपियों वी पहचान कर वी है और रेलवे अधिनियम के प्रासंगिक प्रावधानों के तहत मामला र्ज कर लिया है तथा उन पर मुकदमा चलाया जाएगा। इसे दूरत ठीक कर दिया गया। तमिलनाडु में सत्तारूढ़ द्रमुक का माजपा के जेतुय वाली केंद्र, सशरकर के वयाय वाक्कुद जारी है और उत्तर राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी 2020) के माध्यम से हिंदी पोचने का आरोप लगाया गया है।

### जम्मू-कश्मीर के राजौरी में गोली लगने से युवती घायल

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के राजौरी जिले में रविवार को 21 वर्षीय एक युवती अपने घर में गोली लगने से गंभीर रूप से घायल हो गई। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि गिरफ्तारी लाल वी बेटी शिवानी सुंदरकनी स्थित अपने घर में लाइसेंस बिंदूक से गोली चराने से घायल हो गई। अधिकारियों ने बताया कि युवती को स्थानीय स्तर पर प्राथमिक उपचार दिया गया और बाद में विशेष उपचार के लिए उसे जम्मू के सरकारी मेडिकल चॉलेज अस्पताल भेज दिया गया। उन्होंने वह कि पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और जांच वी जा रही है। उन्होंने वह कि यह क्वना जल्दबाजी सेगी कि गोली दुर्घटनावश चली या युवती ने आत्महत्या करने वी कोशिश की वी।

# निर्वासन का भ्रष्टाचार खत्म कर रहा हूं : ट्रंप

## ● बड़े पैमाने पर की जा रही कार्रवाई के बचाव में राष्ट्रपति

**भाषा ।** वाशिंगटन

**अमेरिकी राष्ट्रपति** डोनाल्ड ट्रंप ने अवैध विदेशी नागरिकों के बड़े पैमाने पर निर्वासन के अपने फैसले को सही ठहराते हुए कहा है कि उनका प्रशासन भ्रष्टाचार को खत्म करने के लिए धोखेबाजों, ठगों और झीप स्टेट नौकरशाहों (बाहरी ताकतों जो सरकार के निर्णयों को प्रभावित कर सकती हैं) को घर भेज रहा है। ट्रंप ने अवैध प्रवासियों के बड़े पैमाने पर निर्वासन को अपनी प्रमुख नीति बना लिया है। शनिवार को वाशिंगटन के बाहर कंजर्वेटिव पॉलिटिकल एक्शन कॉन्फ्रेंस (सीपीएसी) के संबोधित करते हुए उन्होंने कहा, धोखेबाजों, झुठों, बेईमानों, वैश्विकतावादियों और झीप स्टेट नौकरशाहों को बाहर भेजा



जा रहा है। उन्होंने कहा, अवैध विदेशी अपराधियों को घर भेजा जा रहा है। हम भ्रष्टाचार को खत्म कर रहे हैं और लोगों का शासन बहाल कर रहे हैं। यू. रिसर्च सेंटर के अनुसार, 2022 तक, अनधिकृत अप्रवासी कुल अमेरिकी आबादी का 3.3 प्रतिशत और विदेश में जन्मी आबादी के 23 प्रतिशत का प्रतिनिधित्व करते हैं। अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने

पदभार संभालने के बाद से ही अमेरिकी आक्रान्त प्रणाली के कुछ हिस्सों में आमूलचूल परिवर्तन करने का काम शुरू कर दिया है तथा बड़े पैमाने पर निर्वासन और गिरफ्तारियों का आधासन किया है। होमलैंड सुरक्षा विभाग ने एक्स पर पोस्ट किया कि तीन फरवरी तक उसके एजेंटों ने 8,768 लोगों को गिरफ्तार किया था।

**भारत को चुनाव में मदद के लिए 1.8 करोड़ अमेरिकी डॉलर दिए गए**

वाशिंगटन। अमेरिक केराष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने देश के पूर्ववर्ती बाइडेन प्रशासन पर निशाना साधते हुए कहा कि उसने भारत को उसके चुनाव में मदद के लिए 1.8 करोड़ अमेरिी डॉलर वी धनराशि आवंटित की जबकि उसे इसकी जरूरत नहीं है। ट्रंप ने कर्वोटिव पॉलिटिकल एक्शन कॉन्फ्रेंस (सीपीएसी) में शनिवार को अपने भाषण के दौरान यह टिप्पणी की। उन्होंने पहले भी कई बार दावा किया है कि चुनावों में मददताओं की भागीदारी बहाने के लिए भारत को 2.1 करोड़ अमेरिी डॉलर की वित्तीय मदद दी गई और उन्होंने इसके लिए अमेरिका की अंतरराष्ट्रीय विकास एजेंसी (यूएसएआईडी) पर निशाना साधा है। ट्रंप के इस दावे के बाद से भारत ने विवाद पैदा हो गया है। अपने भाषण में ट्रंप ने भारत पर अमेरिीक का प्यारदा उठाने का भी आरोप लगाया। उन्होंने कहा, भारत को उसके चुनावों में मदद के लिए 1.8 करोड़ डॉलर दिए गए।

# मैं, ट्रंप एवं मोदी बात करते हैं तो इसे लोकतंत्र को खतरा बताया जाता है : मेलोनी

**भाषा ।** वाशिंगटन

**इटली की** प्रधानमंत्री जियोर्जिया मेलोनी ने वैश्विक स्तर पर रूढ़िवादियों के प्रति वामपंथियों के दोहरे मानदंडों की आलोचना करते की और कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप और स्वयं उनके (मेलोनी) जैसे नेता आपस में सहयोग करते हैं तो वामपंथी इसे लोकतंत्र के लिए खतरा बताते हैं। मेलोनी ने यह भी कहा कि जब वामपंथी नेताओं के बीच इसी तरह का सहयोग होता है तो उसकी प्रशंसा की जाती है। मेलोनी ने रोम से वीडियो लिंक के माध्यम से वाशिंगटन में कंजर्वेटिव पॉलिटिकल एक्शन कॉन्फ्रेंस (सीपीएसी) को संबोधित करते हुए ट्रंप की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि ट्रंप की जीत से वामपंथी घबराए हुए हैं। इटली की प्रधानमंत्री ने कहा, उनकी (वामपंथियों की) चिड़चिड़ाहट भय में बदल गई है, न केवल इसलिए कि



रूढ़िवादी जीत रहे हैं, बल्कि इसलिए भी कि रूढ़िवादी अब वैश्विक स्तर पर सहयोग कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि जब (अमेरिका के पूर्व राष्ट्रपति) बिल क्लिंटन और (ब्रिटेन के पूर्व प्रधानमंत्री) टोनी ब्लेयर ने 90 के दशक में वैश्विक वामपंथी उदारवादी नीति अपनाया था तो उन्हें अनुभवी एवं प्रतिष्ठित राजनेता कहा गया। मेलोनी ने कहा, आज जब ट्रंप, मेलोनी, (अर्जेंटीना के राष्ट्रपति जेवियर) माइली या शायद मोदी बात

करते हैं, तो उन्हें लोकतंत्र के लिए खतरा कहा जाता है। यह दोहरा मापदंड है, लेकिन हम इसके आदी हो चुके हैं और अच्छी बात यह है कि चाहे वे हम पर कितना भी क्रीचड़ उछलें, लोग अब उनके झूठ पर विश्वास नहीं करते। नागरिक हमारे लिए वोट करते हैं। उन्होंने कहा कि लोग उन्हें वोट देते हैं क्योंकि हम स्वतंत्रता की रक्षा करते हैं, हम अपने देश से प्यार करते हैं, हम सुरक्षित सीमाएं चाहते हैं, हम व्यापार एवं

## पिछले सप्ताह किए काम का 48 घंटे में लेखा-जोखा दें: मस्क ने संघीय कर्मचारियों को दिया निर्देश

**न्यूयॉर्क**,। अमेरिका में हजारों संघीय कर्मचारियों को यह बताने के लिए 48 घंटे का समय दिया गया है कि उन्होंने पिछले सप्ताह क्या काम किया। अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के प्रशासन में लागत-कटौती प्रमुख के रूप में कार्य कर रहे एलन मस्क ने शनिवार को सोशल मीडिया पर यह जानकारी दी। मस्क ने एक्स पर अपने पोस्ट में कहा, राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के निर्देशों के अनुरूप, सभी संघीय कर्मचारियों को जल्द ही एक ईमेल भेजा जाएगा जिसमें उनसे यह समझाने का अनुरोध किया जाएगा कि पिछले सप्ताह उन्होंने क्या किया। मस्क ने अपने पोस्ट में कहा, जवाब न देने को इस्तीफा माना जाएगा। इसके कुछ समय बाद संघीय कर्मचारियों को तीन-पंक्तियों वाला एक ईमेल प्राप्त हुआ, जिसमें लिखा था: कृपया इस ईमेल का उत्तर लगभग पांच बिंदुओं में दें कि आपने पिछले सप्ताह क्या काम किया तथा अपने प्रबंधक को भी इसकी प्रतिलिपि भेजें। मस्क की टीम के इस निर्देश से राष्ट्रीय मौसम सेवा और विदेश अधिकाियों ने शनिवार रात संदेश की प्रमाणिकता को सत्यापित करने के लिए काम किया और कुछ मामलों में उन्होंने अपने कर्मचारियों को जवाब न देने का निर्देश दिया। ट्रंप प्रशासन के कार्यकाल के पहले माह में ही हजारों सरकारी कर्मचारियों को संघीय कार्यबल से बाहर कर दिया गया है। अमेरिका के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय व्हाइट हाउस और मस्क के तथाकथित सरकारी दक्षता विभाग ने नए और पुराने कर्मचारियों को नौकरी से निकाल दिया है।

# शांतिरक्षा प्रयासों का आधार बना हुआ है भारत, महिला शांतिरक्षा कर्मियों का अहम योगदान: संरा अधिकारी

**संयुक्त राष्ट्र**,। संयुक्त राष्ट्र शांतिरक्षा प्रमुख ने कहा है कि भारत अंतरराष्ट्रीय एजेंसी के शांति प्रयासों का आधार बना हुआ है और इसकी महिला शांतिरक्षकों ने साबित किया है कि महिलाओं के अधिक प्रतिनिधित्व वाले मिशन के परिणाम बेहतर होते हैं और वे स्थाई शांति में योगदान देते हैं। शांतिरक्षा अभियानों के लिए संयुक्त राष्ट्र के अवर महासचिव जीन-पियरे लैक्रोइक्स भारत द्वारा 24–25 फरवरी को आयोजित किए जा रहे शांति स्थापना में महिलाओं की भूमिका बढ़ाने: एक ग्लोबल साउथ अनुभव सम्मेलन में भाग लेने के लिए नई दिल्ली की यात्रा करेंगे। ग्लोबल साउथ शब्द का इस्तेमाल आम तौर पर आर्थिक रूप से कम विकसित देशों के संदर्भ में किया जाता है। लैक्रोइक्स ने यहां पीटीआई से एक विशेष साक्षात्कार में कहा, भारत संयुक्त राष्ट्र शांतिरक्षा मिशन का आधार बना हुआ है और भारतीय महिला शांतिरक्षा कर्मी शांति स्थापना को नए सिरे से परिभाषित कर रही हैं। उन्होंने कहा

कि भारत में सम्मेलन में भाग लेना सौभाग्य की बात है। लैक्रोइक्स ने कहा कि यह सम्मेलन ग्लोबल साउथ के लगभग 50 देशों की महिला अधिकारियों को साथ लाएगा, जो शांति स्थापना में उभरती चुनौतियों और शांति एवं सुरक्षा को आगे बढ़ाने में महिलाओं की महत्वपूर्ण भूमिका पर चर्चा करेंगी। उन्होंने सम्मेलन से पहले लिखित साक्षात्कार में कहा, शांतिरक्षा प्रयासों में महिलाओं की संख्या में वृद्धि का मतलब है- शांति स्थापना का अधिक प्रभाव होना। भारत लंबे समय से शांतिरक्षा अभियानों में महिलाओं, शांति और सुरक्षा को आगे बढ़ाने में अग्रणी रहा है। वह न केवल सैन्यकर्मियों और

पुलिसकर्मियों के योगदान के माफ़ूम में अग्रणी है बल्कि यह लैंगिक समाजता को आगे बढ़ाने, प्रशिक्षण एवं क्षमता निर्माण में नेतृत्व और मिशन में महिलाओं की भागीदारी केवल न्यायसंगत ही नहीं, बल्कि यह मिशन की सफलता के लिए एक अहम आवश्यकता भी है। लैक्रोइक्स ने कहा, भारत की महिला शांतिरक्षक संयुक्त राष्ट्र के शांतिरक्षा प्रयासों में अपरिहार्य साबित हुई हैं तथा उन्होंने दुनिया के कुछ सबसे चुनौतीपूर्ण संघर्ष क्षेत्रों में हमारे कर्मियों और स्थानीय समुदायों के बीच विश्वास बनाय करने में मदद की है। उन्होंने कहा कि जमीनी स्तर पर योगदान देने के अलावा भारतीय महिला शांतिरक्षा कर्मी लैंगिक आधार के समन्वये शान्ति स्थापना में भी अग्रणी हैं। लैक्रोइक्स ने कहा कि सितंबर 2024 तक के आंकड़ों के अनुसार, भारत ने 10 अभियानों में 153 महिलाओं समेत 5,384 कर्मियों का योगदान दिया है और वह संयुक्त राष्ट्र शांति मिशन में योगदान देने वाले शीर्ष देशों में शामिल है।

# इजराइल ने बंधकों को अपमानजनक तरीके से सौंपे जाने का हवाला देकर फलस्तीनी कैदियों की रिहाई रोकी

**भाषा ।** तेल अवीव

**इजराइल ने कहा** है कि सैकड़ों फलस्तीनी कैदियों की रिहाई तब तक नहीं की जाएगी जब तक कि गाजा में बंधक बनाकर रखे गए और लोगों की रिहाई सुनिश्चित नहीं हो जाती तथा बंधकों को अपमानजनक तरीके से सौंपना बंद नहीं किया जाता। देश के प्रधानमंत्री बेन्जामिन नेतन्याहू के कार्यालय ने यह बयान रविवार को उस समय दिया जब कैदियों को ले जा रहे वाहन ऑफर जेल के मुख्य द्वार से बाहर निकलने के बाद अंदर लौट गए। हमास ने छह इजराइली बंधकों को शनिवार को रिहा कर दिया था। इसके तुरंत बाद 620 फलस्तीनी कैदियों को रिहा किया जाना था लेकिन अभी तक ऐसा नहीं किया गया है। शनिवार को रिहा किए गए छह बंधकों में से पांच को नकाबपोश सशस्त्र चरमपंथी, भीड़ के सामने मंच पर लाए जिसके बाद उन्हें रिहा किया गया। बंधकों को सौंपे जाने के इस तरीके की संयुक्त राष्ट्र और अन्य संगठनों ने निंदा की है। हमास ने जीवित बचे संभवतः अंतिम छह बंधकों को युद्ध विराम के प्रथम चरण के तहत रिहा

### उतरी पेरु में शॉपिंग मॉल में छत गिरने से छह लोगो की मौत, 78 घायल भाषा ।

**पश्चिमोत्तर** पेरू में एक शॉपिंग मॉल के फूड कोर्ट की छत गिरने से छह लोगों की मौत हो गई और कम से कम 78 अन्य लोग घायल हो गए। देश के रक्षा मंत्री ने यह जानकारी दी। फूड कोर्ट मॉल में यह जगह दोहरी है जहां विभिन्न रेस्तरां एवं भोजनालय होते हैं। ला लिबर्टाड क्षेत्र के टृजिलो शहर में स्थित रियल प्लाजा टृजिलो शॉपिंग मॉल में लोहे से बनी भारी छत शुक्रवार रात वहां मौजूद लोगों पर गिर गई। रक्षा मंत्री वास्टर एस्ट्रुडिलो ने शनिवार को संवाददाताओं को बताया कि ला लिबर्टाड में स्थानीय अग्निमयन कर्मियों द्वारा दी गई जानकारी के अनुसार, इमारत ढहने के बाद पांच लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई तथा एक अन्य व्यक्ति ने अस्पताल में दम तोड़ दिया। एस्ट्रुडिलो ने बताया कि 30 घायलों को अस्पताल से छुट्टी दी जा चुकी है और 48 अब भी अस्पताल में भर्ती हैं। जिनमें से तीन की हालत गंभीर है। मंत्री ने पीड़ितों के परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की।

### हिजबुल्ला नेता नसरल्ला को मौत के पांच महीने किये जा जाएगा सुपुर्द-ए-खाक

बेरुत। लेबनान की राजधानी केदक्षिणी उपनगर पर इजराइली हवाई हमले ने मारे गए हिजबुल्ला के पूर्व नेता नसरल्ला को उसकी मौत के पांच महीने बाद रविवार को सुपुर्द-ए-खाक किया जाएगा और इसकेलिए हजारों लोग बेस्त नो एक्म हुए है। इजराइल की वायुसेना ने आतंख्वादी समूह के मुख्य संचालन कक्ष पर 80 से अधिकबम गिराए थे जिसने हतन नसरल्ला की मौत हो गई थी। उसकी मौत ईरान समर्थित समूह के लिए एक बड़ा झटका थी। नसरल्ला 30 से अधिक साल तक इस समूह का नेता रख और वह इसकेसंस्थापकों में से एक था। क्षेत्र में ईरान समर्थित समूहों के बीच उसका कार्य प्रभाव था। लेबनान की राजधानी के मुख्य खेल स्टेडियम ने नसरल्ला को दफनाए जाने के दौरान ईरान की संसद के अध्यक्ष मोहनमद बाघेर क्लीबाफ और विदेश मंत्री अब्बास अरायशी सहित क्षेत्र के अधिकारियों के शामिल होने की संभावना है। वरिष्ठ हिजबुल्ला अधिकारी अली दमगू ने शनिवार को संवाददाताओं को बताया था कि अंतिम संस्कार में 65 देशों से लगभग 800 हरिद्वारा शामिल होगी। इसके अलावा टूरिस्टा भर से हजारों व्यक्ति भी शामिल होंगे। दमगू ने इजराइल का निर्र्ण करते हुए कहा, हर घर, गांव और शहर से आइए ताकि हम दुःखन को बता सके कि लड़ाई जारी रहेगी और हम मैदान में तैयार है।

### जर्मनी में मतदान में अर्थव्यवस्था, प्रवासन, दक्षिणपंथी ताकतों पर ध्यान

बर्लिन। जर्मन मतदाता रविवार को एक नई संस्कार का चुनाव कर रहे है। यह चुनाव ऐसे समय हो रहे है जब यूरोप की सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था ने वहाँ से घले आ रहे ढटवरा, प्रवासन पर अंधुधु लगाने का दावा तथा यूरेन के महिषिय और यूरोप के अमेरिीक के साथ गठबंधन को लेकर बढ़ती अनिश्चितता जैसी वितात प्रमुखता से सामने आ रही है।लाइव-अडिपण्ठी विश्व की जीत की संभावना अधिक है, जबकि सर्वेक्षणों से पता चलता है कि द्वितीय विश्व युद्ध के बाद से किसी भी दक्षिणपंथी पार्टी को सबसे मजबूत परिणाम मिलने की संभावना है।जर्मनी 27 देशों वाले यूरोपीय संघ में सबसे अधिक आबादी वाला देश है और नाटो का एकप्रमुख सदस्य है। यह अमेरिीक के बाद यूरोप का दूसरा सबसे बड़ा हरिद्वार आर्पितकर्ता रहा है।यह यूरोप-यूरोप प्रशासन की उत्कवपूर्ण विदेश और व्यापार नीति सहित आने वाले वर्षों की चुनौतियों के प्रति महत्त्वपी की प्रतिक्रिया को आकार देने में केन्द्रीय भूमिका निभाएगा।एन।ए। उन्मीरदाते ने स्क्वैडीटी अग्रणी उन्मीरदाते एंड्रिकर्नर्ज और सोशल डेमोक्रेट्स के दर्तमान चांसलर ओलाफशोलन ने रविवार की सुबह देश केविभिन्न हिस्सों में कुछ ही निमंत्रण के अंतर्गत एक मतदान किया।असह पूनाह न्यू स्पू से तब तकय से मतदान महीने पहले हो रहा है, क्योंकि नवंबर में शराय वामपंथी चांसलर ओलाफ शोलन का गठबंधन टूट गया था, तीन साल का कार्यकाल अटंरुनी क्कश से प्रभावित रहा था। मतदाताओं ने व्यापक असंतोष है तथा किसी भी उन्मीरदार के प्रति कोई खास उत्साह नजर नहीं आ रहा है।

**कोई विमान नहीं, कोई यात्री नहीं, कोई स्थिधा नहीं: पाकिस्तान का नया हवाई अड्डा बना रहस्य**
व्वाटर (पाकिस्तान)। पाकिस्तान का सबसे नया और सबसे महंगा हवाई अड्डा एकरहस्य की तरह है, जहां न तो कोई विमान है और न ही कोई यात्री। चीन द्वारा पूरी तरह से वित्तपोषित 24 करोड़ अमेरिीी डॉलर की लागत से बने का व्वाटर अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के बारे में यह दावा पाना गृहितक है कि यह वाणिज्यिक उद्देश्य के लिए का खुलेगा। अक्टूबर 2024 में बनकर तैयार हुआ यह हवाई अड्डा इसके असाधारण केनगीब वएं असात दक्षिण-पश्चिमी बलूचिस्तान प्रांत के विलंबूए अलग है। चीन पिछले एकदशक से चीन-पाकिस्तान आर्थिक गलियारे या सीपीईसी परियोजना के तहत बलूचिस्तान और ग्वाटर में अरबों डॉलर का निवेश कर रहा है। यह परियोजना उसकेपश्चिमी शिन्धियाण प्रांत को अब सारार से जोड़ेगी है।प्राथमिकीयों ने इसे परितर्क्यवी बनाकर इसकी प्रशंसा की है, लेकिन व्वाटर में कोई खास बहलाव नजर नहीं आती। शहर राष्ट्रीय विंड से गुज़ नहीं है, बिगली पक्षीय ईंधन या सौर पैनल से आती है और वह पर्याप्त स्वच्छ पानी नहीं है। शहर के 90,000 लोगों के लिए 4,00,000 यात्री खमता वाला हवाई अड्डा प्राथमिकता नहीं है। पाकिस्तान-चीन संघर्ष के लिए अलग अलग से जोड़ी टीवी के माध्यम से पाकिस्तान के कक्ष, यह हवाई अड्डा पाकिस्तान या ग्वाटर के लिए नहीं है। यह चीन के लिए है, ताकि वह अपने नागरिीयों को ग्वाटर और बलूचिस्तान तक पहुंचाए पड़व पदान कर सकें। सीपीईसी ने संभावना सान्जन और राजनीतिक स्पू से महत्वपूर्ण बलूचिस्तान में दशकों से जारी उठावट को बढ़ावा दिया है।

**पाकिस्तान व बांग्लादेश ने बिहाज किया प्रत्यक्ष व्यापार**

इस्लामाबाद। पाकिस्तान व बांग्लादेश ने 1971 के विभाजन के बाद पहली बार प्रत्यक्ष व्यापार पुनः शुरू किया है, जिसके तहत संस्कार द्वारा सीधुए फलाना मावावाहज जमन कक्षिन स्टेटव्हास से पाना हुआ। नीडिया ने यह स्वर दी है। दोनों देशों के बीच इस समझौते को पच्छरी के प्रारम्भ में अंतिम स्पू दिया गया तथा बांग्लादेश ने ट्रेडिंग कंपोरेशनेन ऑफ पाकिस्तान (टीसीपी) के माध्यम से 50,000 टन पाकिस्तानी चावल खरीदने पर सहमति व्यक्त की। एक्सपेस टूरिजन अखबार ने स्वर दी, पहली बार, संस्कार की माल लेनेपर पाकिस्तान नेदोहन लिपिगन कॉम्पोरेशनेन (टीसीपी) को पाना बनने की बंदगवाह पर पहुंचेगा, जो समुद्री व्यापार संबंधों में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर होगा। पूर्व पाकिस्तान 1971 में पाकिस्तान से अलग हो गया था और फिर बांग्लादेश स्वतंत्र राष्ट्र के स्पू में अतिरिक्त ने आया था। मालों की यह हुनाई 1971 के बाद से आधिकारिक व्यापारिक संबंध की बहली का पहला उदहारण है। समझौते के तहत, बांग्लादेश को टीसीपी के माध्यम से पाकिस्तान से 50,000 टन चावल आयात करना है। यह आयात दो परणों में होगा, जबकि शेष 25,000 टन चावल मार्च के प्रारम्भ में भेजा जाएगा। इस घटनाक्रम को आर्थिक सहयोग को बढ़ावा

### तालिबान के रोके हटाने के बाद अफगान महिला रेडियो स्टेशन का प्रसारण होगा बहाल

**काबुल**। अफघानिस्तान में तालिबान शासन द्वारा लगाई गई रोक हटाए जाने के बाद एक अफघान महिला रेडियो स्टेशन का प्रसारण फिर से शुरू होगा। तालिबान ने लाइसेंस का अनुमति उपयोग करने का हवाला देते हुए स्टेशन का संचालन रोक दिया था। रेडियो बेगम की शुुरुआत मार्च 2021 में अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर हुई थी। इसके पांच महीने बाद ही अमेरिका और नाटो (उत्तर अटलांटिकसंधि संगठन) केसैनियों की वापसी के बीच तालिबान ने सत्ता पर नियंत्रण हासिल कर लिया था। स्टेशन पर प्रसारित की जाने वाली सामग्री अफघान महिलाओं द्वारा तैयार की जाती है। इसका सहयोगी उपाहाह पैनाल बेगम टीवी फ्रंस से संचालित होता है और सातवीं से 12वीं कक्षा तक के अफघान स्कुली पाठ्यक्रम को कवर करने वाले कार्यक्रम प्रसारित करता है।तालिबान ने देश में महिलाओं और लड़कियों की छठी कक्षा से अने की शिक्षा पर प्रतिबंध लगा दिया है।

**यूनुस ने मस्क को बांग्लादेश की यात्रा का निमंत्रण दिया**

**काब**। बांग्लादेश की अतिरिक्त संस्कार के मुख्य सलाहकार मोहनमद यूनुस ने अमेरिीक के शीर्ष व्यवसाय और टेक्नोलॉज के मुख्य कार्यकारी अधिकारी एलन मस्क को देश की यात्रा करने और स्टाटेलिकउपाह इन्टरनेट सेवा शुरू करने के लिए आमंत्रित किया है।यूनुस ने 19 फरवरी को लिखे पत्र में मस्क को बताया कि बांग्लादेश की उन्मीर यात्रा से उन्हें युवा बांग्लादेशी पुरुषों और महिलाओं से मिलने का मौक़ा मिलेगा, जो इस अग्रणी प्रौद्योगिकी के मुख्य लाभार्थियों में से होंगे। उन्होंने पत्र में कहा, अगर हम बेहतर महिषिय के लिए अपने संस्कारिीय टूरिस्टों को सार्वर कक्षा के लिए एकसाथ मिलान्कर बना करें। स्क्वैडी सीमावार एजेंसी बीएसएस ने रविवार को पत्र के हवाले से अग्रनी स्वर ने क्व, स्टाटेलिक की क्मेरिीटीटी को बांग्लादेश के बुनियादी ढांचे में कईदुगू करके से परितर्क्यवी प्रभाव पड़ेगा। यूनुस ने अपने उच्च प्रतिनिधि खलीलु रहमान से कहा कि अपने संस्थापक टीम के साथ मिलकर काम करें।

